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Merhum Mehmet Âkif Ersoy, İstik-
lal Marşı’nda yer alan “Medeniyet 
dediğin tek dişi kalmış canavar” 
dizesi nedeniyle zaman zaman 

“Mehmet Âkif Ersoy medeniyete karşı 
mıydı?” şeklindeki sorgulamalara maruz 
kalmıştır. Oysa Âkif’in burada karşı çıktığı 
şey, medeniyetin kendisi değil; “medeniyet” 
maskesi altında hareket eden sömürgeci, 
işgalci, zalim, insanlığı ezen ve güçsüz millet-
lere saldıran ülkelerdir.

Mehmet Âkif, “tek dişi kalmış canavar” 
benzetmesiyle insanlıktan çıkmış, acımasız bir 
gücü tasvir etmektedir. Bu benzetme aynı za-
manda yaşlanmış, çürümüş, ahlâken çökmüş; 
ancak hâlâ zarar verebilecek kadar tehlikeli bir 
yapıyı ifade eder.

Nitekim merhum Mehmet Âkif Ersoy, baş-
ka bir şiirinde de “Maske yırtılmasa hâlâ bize 
afetti o yüz… / Medeniyet denilen kahpe, haki-
kat yüzsüz.” dizeleriyle bu bakış açısını daha da 
açık ve güçlü bir biçimde ortaya koymaktadır.

Dünya genelinde bir anket yapılsa, ABD ve 
İsrail gibi ülkeler “me-
deni” olarak anketlere 
yansır, değil mi? Güzel 
bir takım elbise 
giyip şık bir 
kravat taktığın-
da, düzgün bir 
tıraş olduğunda; 
milyonlarca in-
sanın ölümünden 
sorumlu olsan bile  
“medeni” kimliğinden 
zerre kadar kaybetmezsin.

Nitekim geçen gün 
sosyal medyada bir hay-
siyetsiz, yüz binlerce Gazzeliyi çoluk çocuk 
demeden katleden işgalci İsrail’i, dünyanın 
“en medeni, en demokratik ülkesi” olarak 
pazarlıyordu.

“En medeni” olarak sunulan Amerika ise 
kısa tarihine milyonlarca insanın ölümünü 
sığdırmıştır. Yıl 2026 olmuş; insanlığın sözde en 
modern dönemine girilmişken bile ABD hâlâ 
insan öldürmeye devam etmektedir. Sorsanız, 
yine dünyanın en medeni ülkesi…

ABD, adeta “tek dişi kalmış canavar” gibi 
her yere saldırmayı sürdürmektedir. Son dö-
nemde İran’ı, Yemen’i ve Nijerya’yı bombalamış; 
son hedef olarak da Venezuela’yı seçmiştir. 
Venezuela’da bazı hedefleri vurmuş, ardından 
Venezuela Devlet Başkanı Nicolás Maduro’yu 
kaçırarak New York’a götürmüştür. Peki, orada 
ne yapmaktadır?

Sözde dünyanın en medeni ülkesi olan ABD, 
uluslararası hukuku yerle bir ederek kaçırdığı 
Maduro’yu New York sokaklarında bir aracın 
arkasında oluşturulan konvoyla adeta teşhir 
etmiş ve sergilemiştir.

ABD’nin bu saldırgan ve hayvanca davra-
nışlarını görünce, Kemal Sunal’ın Hanzo filmin-
deki şu diyalog ister istemez akla gelmektedir:
Profesör: Şimdiye kadar hiç insanca bir davra-
nışta bulundu mu? 
Asistan: Hayır, profesör. 
Profesör: Olabilir, ama o yine de bir insan. Kor-
kunca ne yapıyor? 
Asistan: Korkuyor. 
Profesör: İnsan gibi mi? 
Asistan: Hayır, hayvan gibi. 
Profesör: Olabilir, ama o yine de bir insan.

“Medeniyet” maskesi takmış, Mehmet 
Âkif’in “tek dişi kalmış canavar” olarak tarif 
ettiği ABD, bu hayvanca davranışlarına de-
vam edecektir. Çünkü ABD’nin devlet gene-
tiği budur. Bugün Meksika’ya, Kolombiya’ya, 
Küba’ya, Danimarka’ya, İran’a tehditler sa-
vurması da bunun açık göstergesidir.

Ünlü Amerikalı yazar ve çevreci Edward 
Abbey’in dediği gibi, “Büyümek için büyü-
mek, kanser ideolojisinin hücresidir.” Kont-
rolsüz ve amaçsız biçimde büyümeye çalışan 
ABD de, bir kanser hücresi gibi, eninde so-
nunda kendi kendini tüketecektir.

FİYATI: 20 TL

İkiz sondaj gemileri
göreve hazırlanıyor

Binlerce yuvada
aynı mutluluk

THY’den, yurt içi 
bilet kampanyası

ARALIK AYI ENFLASYONUYLA 
BIRLIKTE MILYONLARCA 
SSK VE BAĞ-KUR 
EMEKLILERI ILE 
MEMUR VE ME-
MUR EMEKLI-
LERININ MAAŞ 
ZAM ORANLARI DA 
BELLI OLDU.

TAVIZ YOK
Türkiye’nin üniter yapısından

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, terörün artık kök-
ten biteceğini, üniter yapıdan 
asla taviz verilmeyeceğini söyledi. 

Türkiye’nin enerji filosuna eklenen yeni 
ultra derin deniz sondaj gemileri Çağrı 

Bey ve Yıldırım, ilk görevlerine çıkacak-
ları sefere Mersin’in Taşucu Limanı’nda 
hazırlanıyor. Kırmızı beyaza boyanan dış 
yüzeyine ay yıldız işlenen ikiz gemiler, ilk 
görevlerini yan yana bekliyor. Çağrı Bey, 
yeni keşifler için Somali’de, Yıldırım da Ka-
radeniz’de görev yapacak. l 05  

Türk Hava Yolları (THY), yurt içi tek yön uçuş-
larda 1049 liradan başlayan avantajlı biletleri sa-

tışa sundu. Bugün ve yarın satın alınacak biletlerle 
3 Şubat-16 Mart tarihleri arasında 1049 liradan 
başlayan fiyatlarla yurt içi tek yön seyahat edile-
bilecek. Biletler, THY’nin internet sitesi ve mobil 
uygulaması üzerinden satın alınabilecek.  l 04

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in iç siyasette 
olduğu gibi dış politikada da üçüncü sınıf bir 

popülizm yaptığını ileri süren Erdoğan, “Ne Ka-
radeniz’de ne Doğu Akdeniz’de ne Gazze soykı-
rımında ne Libya ne de Suriye konusunda tutarlı, 
vicdanlı, omurgalı hiçbir duruşları yok. Akıllarına 
ilk gelen bize saldırmak oluyor” diye konuştu. 

ÖZEL POPÜLİZM YAPIYOR

Kabine toplantısından sonra konuşan Erdoğan, 
terörden ebediyen kurtulmak için önemli bir 

fırsat yakaladıklarını belirterek, “Türk ve Türkiye 
düşmanlarının sinsi tuzaklarına düşmeyeceğiz. İç 
cephemizi sağlam tutacak, güçlendirecek, orada 
gedik açmak için fırsat kollayanlara karşı daima 
uyanık olacağız” ifadelerini kullandı.

TERÖRDEN KURTULACAĞIZ

Nerede olursa olsun siyasi meşruiyeti ve 
uluslararası hukuku ihlal eden hiçbir eylemi 

onaylamadıklarını belirten Erdoğan, “Maduro 
ve Venezuela halkı milletimizin dostu oldu-
ğunu pek çok kez göstermiştir. İki dost ülke 
olarak zor günlerimizde birbirimizle dayanış-
ma içinde olmaya önem verdik. Bugün de aynı 
anlayışla hareket ediyoruz” dedi. l 08
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Ankara’nın Beypazarı ilçesinde dü-
zenlenen şehit aileleri ve gazilerle 

yemek programında konuşan Yıldırım, 
“Terör ancak net ilkelerle bitirilir. Türki-
ye’nin üniter yapısını zedeleyecek hiçbir 
adım kabul edilemez. Özerklik, federas-
yon, ayrı devlet gibi hesaplara asla izin 
verilmez. Kriterler bellidir: Tek devlet, tek 
bayrak, tek millet, tek vatan” dedi. l 09

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, TOKİ’nin Kocae-

li’nin Dilovası ilçesine bağlı Köseler Ma-
hallesi’nde inşa ettiği 429 sosyal konutta 
oturanların görüşlerini paylaştı. Kurum, 
“Binlerce yuvada aynı huzur, aynı mutlu-
luk, aynı güven. Yüzyılın Konut Projesi ile 
81 ilde 500 bin ailemize daha aynı sevinci 
yaşatmak için çalışıyoruz” dedi. l 06

Murat 
Kurum

49 AYIN EN DÜŞÜK
ENFLASYONU

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), Aralık 2025’te aylık 
bazda yüzde 0,89 artış gösterdi. Yıllık enflasyon, tü-

ketici fiyatlarında yüzde 30,89 oldu. Böylece, TÜFE yıllık 
bazda son 49 ayın en düşük seviyesine geriledi. Aralık 
2025 enflasyon verilerinin açıklanmasıyla kira artış 
oranı da belli oldu. Ocakta ev ve iş yerleri için uygulana-
cak kira artış oranı yüzde 34,88 olarak belirlendi. l 04

ZAMLAR NETLESTi

Kamu 
görevli- 

leri ile memur 
emeklilerinin aylık ve üc-
retlerinde bu aydan geçerli olmak üzere 
yüzde 18,6, SSK ve Bağ-Kur emekli ay-
lıklarında da yüzde 12,19 artış sağlandı. 
Aile yardımı ödeneği dâhil en düşük 
memur maaşı 61 bin 890 liraya, en düşük 
memur emeklisi aylığı 27 bin 772 liraya 
çıktı. SSK ve Bağ-Kur emeklisinde en 
düşük maaş da 18 bin 939 TL oldu.  l 04

Yeni zam oranından 
sonra kıdem 

tazminatından 
bedelli askerliğe 

kadar bütün 
ücretler değişti.

MADURO VE EŞİ
CEZAEVİNDE

Venezuela’nın devrik lideri Maduro, ‘uyuşturucu terörizmi, 
kokain kaçakçılığı, ABD’ye karşı makineli tüfek ve yıkıcı 

cihazlara sahip olma’ suçlarından yargılanmak üzere hâkim 
karşısına çıkarıldı. Maduro ifadesinde, “Ben başkanım, ma-
sumum. Kendimi bir savaş esiri olarak görüyorum. Evimden 
kaçırıldım” dedi. 17 Mart’ta yeniden hakim karşısına çıkarı-
lacak olan Maduro, cezaevine gönderildi.

TRUMP, RESMEN
VENEZUELA’YA 
ÇÖKTÜ

Donald Trump

Venezuela lideri 
Maduro ve eşi-

ni kaçıran ABD 
Başkanı Trump, 
“Venezuela’da 
kontrol bizde. 
Ülkedeki her 
şeyi biz yöne-
teceğiz. Ve-
nezuela’daki 
petrolü istediğimiz gibi 
kullanmaya hakkımız var. Amerikan petrol 
firmaları, bu ülkeye giderek burada milyar-
larca dolarlık iş yapacak. Daha sonra doğru 
zamanda seçimler yapılacak” dedi. l 10

ABD’yi 
dinlemezse
sonu daha 
kötü olur l 10

Delcy 
Rodriguez

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, ULUSLARARASI HUKUKU IHLAL 
EDEN HIÇBIR EYLEMI TASVIP ETMEDIKLERINI BELIRTEREK, “HEM TÜRKIYE HEM 
DOST VENEZUELA HALKI IÇIN EN IYISI NEYSE ONUN GAYRETINDEYIZ. TÜRKIYE VE 
TÜRK MILLETI VENEZUELA HALKININ YANINDA OLMAYA DEVAM EDECEK” DEDI.

TRUMP’A MESAJ İLETİLDİ
ABD Başkanı Donald Trump ile telefonda konuştuklarını vurgulayan Erdoğan, “Görüşmede 
ülkemizin hassasiyetlerini kendisine ilettik. Venezuela’nın istikrarsızlığa sürüklenmemesi 
gerektiğinin altını çizdik. Türkiye ve Türk milleti refah, huzur, kalkınma mücadelelerinde 
dost Venezuela halkının yanında olmaya devam edecek” açıklamasını yaptı.
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Donan Erzincan'daki Donan Erzincan'daki 
Girlevik Şelalesi'ndeGirlevik Şelalesi'nde
buz sarkıtları oluştubuz sarkıtları oluştu

Erzincan'da kar yağışı ve 
soğuk havanın etkisiyle 

büyük bölümü donan Girlevik 
Şelalesi'nde uzun buz sarkıt-
ları oluştu. Kent merkezine 35 
kilometre uzaklıkta bulunan ve 
Munzur Dağı eteklerinde Kalecik 
köyündeki 9 ayrı kaynak suyu-
nun birleşmesiyle oluşan Girle-
vik Şelalesi'nin büyük bölümü, 
havaların gece sıfırın altında 
15 dereceye kadar düşmesiyle 
dondu. Uzun buz sarkıtlarının 
oluştuğu şelale, ziyaretçilerini kış 
güzelliğiyle ağırlıyor. Yazın serin 
havası ve çevresindeki yemye-
şil bitki örtüsüyle, kışın da hem 
çevresindeki kar örtüsü hem de 
buz sarkıtları ile görenleri hayran 
bırakan şelale, her mevsim farklı 
güzellikler sunuyor.

ÇAYÖNÜ TEPESI’NDE YAŞAYAN INSANLARIN
GENETIK HARITASI ÇIKARILIYOR

SMYRNA’DASMYRNA’DA ‘SÜLEYMAN  ‘SÜLEYMAN 
DÜĞÜMÜ’DÜĞÜMÜ’ MOTIFLI MOZAIKLI  MOTIFLI MOZAIKLI 
ODA GÜN YÜZÜNE ÇIKARILDIODA GÜN YÜZÜNE ÇIKARILDI

ÜRETTIĞI TAŞINABILIR EVLER ÜRETTIĞI TAŞINABILIR EVLER 
17 ÜLKEYE IHRAÇ EDILIYOR17 ÜLKEYE IHRAÇ EDILIYOR

AĞRI DAĞI’NIN DONDURUCU SOĞUKLARINA AĞRI DAĞI’NIN DONDURUCU SOĞUKLARINA 
RAĞMEN 35 KUŞ TÜRÜ YAŞIYORRAĞMEN 35 KUŞ TÜRÜ YAŞIYOR

İzmir kent merkezindeki 
Smyrna Antik Kenti’nde 

yürütülen kazı çalışmalarında, 
“Süleyman düğümü” motifi-
nin yer aldığı mozaikli bir oda 
keşfedildi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığının “Geleceğe Miras 
Projesi” kapsamında yıl bo-
yunca sürdürülen çalışmalarda 
bulunan mozaik, kazı ekibinin 
ilgisini çekti. 
     Smyrna Agorası Kuzey Cad-
de’de yapılan kazılarda yakla-
şık 3x4 metre boyutlarında, iç 
içe geçmiş 12 köşeli panolarla 
bezeli mozaik taban ortaya 
çıkarıldı. Mozaiğin merkezinde 

yer alan “Süleyman düğümü” 
motifinin, Antik Dönem’de 
“kem gözlere” karşı koruyucu 
bir sembol olarak kullanıldığı 
belirtildi. Kazı Başkanı Prof. 
Dr. Akın Ersoy, Smyrna’da 
yaklaşık 70 yıl sonra yeni bir 
mozaik tabana ulaşmanın 
önemli olduğunu ifade ederek, 
yapının Geç Roma Dönemi’ne 
ait olduğunu ve sivil ya da ka-
musal bir mekân olabileceğini 
söyledi.
    Ersoy, bu tür sembollerin 
mekânı ve kullanıcılarını 
nazardan korumak amacıyla 
tercih edildiğini kaydetti. 

Sakarya’da yaşayan kadın 
girişimci Gül Korkmaz, 

ürettiği tekerlekli taşınabilir 
evleri 17 ülkeye ihraç ederek 
dikkat çekiyor. Daha önce 
inşaat sektöründe çalışan 44 
yaşındaki Korkmaz, salgın 
döneminde artan izole ya-
şam talebiyle O2 belgeli “tiny 
house” üretimine yöneldi. 
Erenler ilçesindeki fabrikasın-
da 27 kişiye istihdam sağlayan 
Korkmaz, modern ve fonksiyo-
nel tasarıma sahip taşınabilir 
evleri ağırlıklı olarak İngiltere 
ve İrlanda olmak üzere Avrupa 
ve Asya’daki 17 ülkeye gönde-
riyor. Ortalama 27 metrekare 

büyüklüğündeki evler, özellik-
le Avrupa’daki konut ihtiyacına 
çözüm olarak tercih ediliyor. 
    Korkmaz, kadın olmanın 
üretimde avantaj sağladığını 
belirterek, küçük alanlar-
da işlevsel yaşam alanları 
oluşturduklarını, hedeflerinin 
ihracatı daha da artırmak 
olduğunu söyledi.

Hava sıcaklığının sıfırın 
altında 10 dereceye kadar 

düşmesiyle, Ağrı Dağı'nın zir-
vesindeki buzul ve kar sula-
rıyla beslenen Karasu'nun bir 
bölümü dondu. Genelde kıtalar 
arası göçen kuş türlerinin uğ-
radığı Karasu Sulak Alanı'nda 
yapılan gözlem çalışmalarında, 
dondurucu kış şartlarına rağ-
men 35 kuş türünün yaşadığı 
belirlendi.

Aralarında, Dünya Doğa 
ve Doğal Kaynakları Koruma 
Birliğince (IUCN) oluşturulan, 
nesli tehlike altındaki türlerin 
yer aldığı kızkuşu (Vanellus 

vanellus), elmabaş patka (Ay-
thya ferina) gibi kuşlar, suyun 
açık alanlarında yaşamlarını 
sürdürüyor.

Kuş biliminde "kış ziyaret-
çisi" olarak adlandırılan bu 
türlerin büyük bir bölümü, ha-
vaların ısınmasıyla daha kuzey 
bölgelere, Rusya ve Kazakis-
tan'a doğru göçecek.

Iğdır Üniversitesi Kuş 
Araştırma ve Eğitim Merkezi 
(KUŞMER) Müdürü Öğretim 
Üyesi Dr. Emrah Çelik,  Iğdır'ın 
Türkiye'nin kuş çeşitliliği 
açısından önemli bir merkez 
olduğunu söyledi.

ışın olumsuz hava koşulları nedeniyle ailelerin 
daha çok tercih ettiği kapalı çocuk oyun alan-

larında güvenlik önlemlerinin eksiksiz uygulan-
masının hayati önem taşıdığı bildirildi. Çocukların 

enerjilerini attığı, sosyalleştiği ve fiziksel gelişim-
lerini desteklediği bu alanlar, gerekli önlemler 

alınmadığında ciddi riskler barındırabiliyor.

Denetim ve bakım  eksikliği 
kazalara  davetiye çıkarıyor
Uzmanlar, yaş gruplarının ayrılmaması, 

yoğun saatlerde denetimin zayıflaması, 
ekipmanların düzenli bakımının yapılma-
ması ile uygun olmayan zemin ve güven-
lik bariyerlerinin oyun sırasında yaşa-
nabilecek kazaların riskini artırdığına 
dikkati çekiyor. İşletmelerin ve ailelerin 
sorumluluklarını ihmal etmesi, istenme-
yen sonuçlara yol açabiliyor.

‘Kurallara uyulursa  
kazaların önüne geçilir’

Tüm Eğlence Park Etkinlik ve Atrak-
siyon Derneği Başkanı Mustafa Onur Ka-

radağ, merdiven altı park imalatçılarıyla 
mücadele ettiklerini belirterek, derneğe 

bağlı işletmelerde günlük, haftalık ve aylık 
kontrol listeleriyle denetim yaptıklarını 
söyledi. Personelin düzenli eğitimlerden 

geçtiğini vurgulayan Karadağ, özellikle 
softplay, trambolin ve macera parkurların-

da çarpışma riskine karşı yaş sınırlarının net 
şekilde belirlendiğini ifade etti.

Yaş gruplarına göre  alanlar ayrılıyor
Güvenli oyun alanlarının daha tasarım 

aşamasında planlanması gerektiğini belir-
ten Karadağ, 0-3 yaş grubundaki çocukların 
alanlarının diğer yaş gruplarından tamamen 
ayrıldığını, 4-12 yaş arası çocuklar için de farklı 

bölümlerin oluşturulduğunu aktardı. Karadağ, 
güvenliğin bir maliyet değil, işletmeler için temel 

bir sorumluluk olduğunu dile getirdi.

Diyarbakır’ın Ergani ilçesinde, insan-
lık tarihinin en eski yerleşimlerinden 

biri olarak kabul edilen Çayönü Tepe-
si’nde bulunan insan kemikleri üzerinde 
genetik analiz çalışmaları yürütülüyor. 
Yaklaşık 12 bin yıllık geçmişe sahip 
yerleşimde sürdürülen kazılarda ortaya 
çıkarılan iskeletler, o dönemde yaşa-
yan insanların kökeni, yaşam biçimi 
ve çevre bölgelerle ilişkilerine ışık 
tutuyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığının 
izniyle yürütülen kazılar kapsamında 
elde edilen buluntular, önce Çayönü 
Tepesi Kazı Evi’nde kayıt altına alını-
yor, ardından Hacettepe Üniversitesi 
Antropoloji Bölümü laboratuvarla-
rına gönderiliyor. Burada yapılan 
detaylı antropolojik ve DNA analiz-
leriyle bireylerin yaş, cinsiyet, sağlık 

durumu ve akrabalık bağları belirleniyor.
Kazı Başkanı Doç. Dr. Savaş Sarıal-

tun, Çayönü’nün göçebelikten yerleşik 
yaşama, avcı-toplayıcılıktan tarıma 
geçiş sürecini tüm aşamalarıyla yansıt-
tığını belirterek, mezarlık alanlarından 
elde edilen verilerin toplumsal yapı ve 
sosyoekonomik düzen hakkında önemli 
bilgiler sunduğunu söyledi. Bugüne kadar 
incelenen yaklaşık 255 bireyin DNA 
verilerinin, Çayönü topluluğunun Mezo-
potamya, Anadolu ve Kafkasya ile güçlü 
ilişkilere sahip olduğunu ortaya koyduğu 
ifade edildi.

Araştırmacılar, genetik verilerin 
yanı sıra iskeletlerdeki fiziksel izlerden 
günlük yaşam, iş bölümü ve üretim faali-
yetlerini de okuyabildiklerini belirterek, 
çalışmaların önümüzdeki yıllarda daha 
kapsamlı sonuçlar sunacağını vurguladı.

Kapalı çocuk oyun 
alanları denetlensin

Kış aylarında yoğunluğu artan kapalı çocuk oyun 
alanlarında, yaş gruplarına uygun alanların 

oluşturulması, düzenli denetim ve bakım yapılması 
ile personelin eğitimli olması, olası kazaların 

önlenmesi açısından hayati önem taşıyor.

K

‘EN KÜÇÜK KAZA ‘EN KÜÇÜK KAZA 
BILE ITIBAR KAYBI’BILE ITIBAR KAYBI’

Samsun’da yaşayan Mutlu 
ve Gökhan Coşkuner çiftinin 
oyuncaklara olan ilgisi, yıllar 
içinde yaklaşık 2 bin parçalık 
özel bir koleksiyona dönüştü. 

Sevdikleri oyuncakları 
satın almanın yanı sıra eksik 
parçaları ve kendi tasarla-
dıkları figürleri 3D yazıcıy-
la üreten çift, hobi olarak 
başladıkları bu ilgiyi zamanla 
üretime taşıdı.

Yaklaşık 10 yıldır koleksi-
yonerlik yaptıklarını anlatan 
öğretmen Mutlu Coşkuner, ilk 
aldıkları parçanın Ninja Kap-
lumbağalar’dan Michelangelo 
olduğunu söyledi. Zamanla 

rafların dolduğunu ve evlerin-
de bir odayı tamamen atölye-
ye dönüştürdüklerini belirten 
Coşkuner, 3D yazıcı sayısının 
da artarak beşe ulaştığını 
ifade etti.

Eşinin özel sektördeki 
yöneticilik görevinden ayrı-
larak tüm zamanını oyuncak 
üretimine ayırdığını dile 
getiren Coşkuner, Samsun’da 
kısa sürede tanınır hale 
geldiklerini ve çocukların 
kendilerine “oyuncakçı abi, 
oyuncakçı abla” demesinin 
mutluluk verdiğini söyledi.

Sosyal sorumluluk proje-
lerine de önem verdiklerini 

vurgulayan Coşkuner, üret-
tikleri oyuncakları dezavan-
tajlı çocuklara hediye ettikle-
rini, ileride kendi oyuncak 
markalarını kurarak daha 
fazla çocuğa ulaşmayı hedef-
lediklerini dile getirdi.

Gökhan Coşkuner ise 
koleksiyonlarındaki oyun-
cakları sadece görünümleri 
için değil, duygusal bağ kur-
dukları karakterler olduğu 
için seçtiklerini belirterek, 
bugüne kadar yaklaşık 200 
oyuncak tasarladıklarını ve 
her yeni ürünün kendileri 
için ayrı bir heyecan olduğu-
nu söyledi.

OYUNCAK TUTKUSUNU 
ÜRETIME DÖNÜŞTÜREN ÇIFT

Tureks Uluslararası Fuarcılık Yönetim Kurulu Başkanı Nergis 
Aslan ise oyun alanlarında yaşanabilecek en küçük kazanın bile 
işletmeler için ciddi itibar kaybına yol açtığını belirtti. Aslan, 
bu nedenle güvenliğin sektörde birinci öncelik hâline geldiğini, 
işletmelerin eğitim ve seminerlerle bu bilinci güçlendirdiğini söyledi. NERGIS ASLAN

MUSTAFA ONUR KARADAĞ
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CANLI YAYINLARDA 
PROPAGANDA 

TUZAĞINA DÜŞMEK

Televizyon programla-
rında canlı yayınlara, 
tanınmayan kişile-
ri telefonla konuk 

almak kadar tehlikeli bir 
yöntem yoktur. Günümüzde 
eskisi kadar sık yaşanmasa 
da geçmişte bu yolla pek çok 
skandal ortaya çıkmıştır. 
Canlı yayında edilen küfür-
ler, küfürlü kelime oyunları 
ve asılsız ithamlar uzun süre 
kamuoyunun gündeminde 
kalmıştır. Günümüzde bazı 
gündüz kuşağı programla-
rında zaman zaman benzer 
riskler yaşansa da, “sesi 
önceden ölçen teknoloji” 
sayesinde bu tür durumlar 
genellikle biplenerek engel-
lenmektedir.

Geçtiğimiz yıllarda Didem 
Arslan Yılmaz’ın sunduğu 
Türkiye’nin Gündemi prog-
ramında, Gaziantep’teki terör 
saldırısını yorumlatmak 
üzere güvenlik uzmanı Mete 
Yarar telefonda canlı yayı-
na bağlanmak istenmişti. 
Ancak reji yanlış numarayı 
çevirmiş ve konuyla tama-
men alakasız bir vatandaşa 
ulaşmıştı.

Sunucu, son derece ciddi 
bir ifadeyle sorularını yönelt-
meye başlamıştı:

“Sayın Yarar, bu terör 
saldırısına baktığınızda, 
hedefine baktığınızda neler 
söylersiniz? Size hangi bilgi-
ler ulaşıyor?”

Telefondaki kişi ise büyük 
bir şaşkınlıkla şu yanıtı ver-
mişti:

“Ben sizi çözemedim. Siz 
dolandırıcı mısınız?”

Sunucu panikleyerek 
“Galiba yanlış bağlantı oldu” 
demiş ve hattı kapatmıştı.

Bu olay bariz bir iletişim 
hatası ve yayın kazasıydı.

Buna benzer pek çok canlı 
yayın skandalı yaşandı.

Ancak geçtiğimiz günler-
de yaşanan başka bir canlı 
yayın vakası, önceki örnek-
lerden çok daha tehlikeli bir 
boyut taşımaktaydı. Konuk 
edilen kişi, adeta “Ameri-
ka’nın Sesi” gibi konuşmaya 
başlayınca apar topar yayın-
dan alındı.

ABD’nin Venezuela’daki 
uluslararası hukuksuzluğu-
nu ve saldırgan politikalarını 
savunan Muharrem Hayta 
isimli kişi; A Haber’den CNN 
Türk’e, TV24’ten Akit’e ve 
Halk TV’ye kadar pek çok 
kanalda konuk edildi. Vene-
zuela’daki gelişmeleri aktar-
mak gerekçesiyle ekranlarını 
bu kişiye açan televizyon 

kanallarına şu soruyu sor-
mak gerekiyor:

Bu ismi kanallara kim 
referans etti, ekranlara kim 
taşıdı?

Ben şahsen bu kişinin 
CNN Türk’teki canlı yayın 
konuşmasına denk geldim. 
Trump’ın bir basın sözcüsü 
bile ABD lehine ancak bu 
kadar savunmacı, bu kadar 
hukuksuzluğu meşrulaştıran 
bir dil kullanabilirdi.

Türk televizyon kanalları-
nı dolaşarak Venezuela ko-
nusunda adeta “Amerika’nın 
Sesi” gibi davranan Muhar-
rem Hayta’nın açıklamala-
rının ardından kamuoyu bu 
kişi hakkında bilgi edinmek 
için harekete geçti. Ortaya 
çıkan bilgilere göre; kendisi 
geçmişte polisken açılan bir 
sınavla Venezuela’ya güven-
lik ataşesi olarak gönderil-
miş, kazandığı parayı Türki-
ye’ye getiremeyince görevini 
bırakıp orada kalmayı tercih 
etmiştir. Daha da dikkat çe-
kici olan ise, FETÖ’nün emni-
yet teşkilatı içinde en güçlü 
olduğu dönemlerde “misyon 
koruma” gerekçesiyle yurt 
dışına gitmiş olması ve 
sonrasında meslekten istifa 
ederek bulunduğu ülkede 
dönerci dükkânı açmasıdır.

Oda TV de, bu olayı “Ve-
nezuela’da ABD darbesi: 
FETÖ aparatı Türk TV’lerini 
nasıl kandırdı” başlığıyla 
haberleştirmiş ve haberinin 
bir bölümünde de şunu pay-
laşmıştır:

“Tüm kanalları gezen 
Muharrem Hayta ismi de 
birden ekranlarda belirince 
kim olduğu merak edilir hale 
geldi.

Keza Ekşisözlük’te de 
Hayta’nın ismi ile ilgili dikkat 
çekici iki yorum yapıldı.

“kedisini arayan sa-
hip” rumuzlu Ekşisözlük 
kullanıcısı, Muharrem Hayta 
ile ilgili “Epeydir takip etti-
ğim biri. Kendisi gizlemeye 
çalışsa da fazla Amerikancı 
bir yapısı var. Ayrıca ilginç-
tir; kendisi tam da Fethullah-
çı örgütün emniyetteki en 
güçlü dönemlerinde misyon 
korumaya yurt dışına gitmiş 
ve sonrasında meslekten 
istifa edip oralarda kalmıştır. 
Bana pek sağlam ayakkabı 
gibi gelmiyor. Fethullahçı-
ların kokusunu video üze-
rinden dahi olsa alabildiğimi 
düşünüyorum” ifadelerini 
kullandı.”

Bu şahsın FETÖ bağlantısı 
olup olmadığına dair resmî 

bir açıklama bulunma-
maktadır. Ancak ABD’nin 
Venezuela konusundaki 
saldırganlığı karşısında 
FETÖ çevrelerinde adeta 
bir bayram havası oluştuğu 
açıktır. Muharrem Hayta’nın 
katıldığı canlı yayınlarda da 
bu havanın hissedildiği mu-
hakkaktır.

Yıllarca dönercilik yapa-
rak ekmeğini yediği Vene-
zuela’ya ABD açık bir şekilde 
saldırmakta, Devlet Başkanı 
Nicolás Maduro’yu eşiyle bir-
likte New York’a kaçırmak-
tadır. Buna rağmen bu kişi, 
canlı yayınlarda “İnsanlarda 
korkudan çok heyecan var. 
Büyük ihtimalle yarından 
itibaren insanlar sokaklara 
çıkacak ve bunu kutlamaya 
başlayacaklar” sözleriyle 
bu açık uluslararası hukuk-
suzluğu meşrulaştırmaya 
çalışmakta ve ekmek yediği 
bir ülkeye ihanet etmektedir. 
Böyle bir nankörlük olur mu?

Bu kişinin FETÖ bağlantısı 
olmasa bile sergilediği tu-
tum, kullandığı dil ve savun-
duğu söylem, FETÖ zihniye-
tini çağrıştırmaktadır.

Nitekim CNN Türk’teki 
yayında kıymetli gazeteci 
Gaffar Yakınca’nın “Siz Ve-
nezuela’da ne iş yapıyorsu-
nuz?” sorusunu yöneltmek 
zorunda kalması da bu kuş-
kunun canlı yayına yansı-
masıdır. Bu sorgulayıcı soru 
üzerine program moderatö-
rü, “propaganda tuzağının” 
farkına varmış ve Muharrem 
Hayta’yı apar topar yayından 
almak zorunda kalmıştır.

Sonrasında çıkan haber-
lerden de görüldüğü üzere, 
diğer kanallarda katıldığı 
programlarda da benzer 
Amerikancı söylemleri ko-
nuklar tarafından tepkiyle 
karşılanmıştır.

Umarım bu “propaganda 
tuzağına” düşen televiz-
yon kanalları gereken dersi 
almıştır. Artık her önüne 
çıkanı, yeterli araştırma yap-
madan canlı yayına çıkar-
mamaları gerektiğini acı bir 
tecrübeyle öğrenmişlerdir.

Bu noktada şu soruyu 
tekrar tekrar sormakta fay-
da vardır:

Venezuela’da yaşayan ve 
kamuoyunda FETÖ şüphe-
siyle anılmaya başlanan bu 
Amerikancı ismi televizyon 
kanallarına kim referans etti, 
ekranlara kim taşıdı?

Bu sorunun cevabı, belki de 
medyada yeni bir temizliğin 
başlamasına vesile olacaktır.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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Kumar bataklığından
YEŞILAY ILE
KURTULDU

Eskişehir'de uzun 
yıllar kumar 
bağımlılığı 
nedeniyle maddi 
kayıplar yaşayan 
sosyal ilişkileri 
zarar gören 
34 yaşındaki 
N.K, Yeşilay 
Danışmanlık 
Merkezi (YEDAM) 
desteğiyle 
yürüttüğü 
tedavinin ardından 
1 yıldır kumardan 
uzak bir yaşam 
sürdürüyor.

ocuk yaşlarday-
ken şans oyunla-

rıyla tanışan N.K'nin 
başlangıçta eğlence 

olarak gördüğü alışkanlığı za-
manla kontrol edemediği bağım-
lılığa dönüştü. N.K, yaklaşık 7 
yıl önce de bahis ve internet 
üzerinden oynanan yasa dışı 
kumar oyunlarına yöneldi.

Aile ilişkileri bozulan sosyal 
ve iş hayatı olumsuz etkilenen 
N.K, uyku problemleri ve ağır 
borç yükü nedeniyle psikolojik 
olarak da zor günler geçirdi.

Eşinin araştırmaları sonucun-
da 1 yıl önce YEDAM'a başvuran 
N.K, düzenli aralıklarla aldığı 
ücretsiz psikolojik destek ve da-
nışmanlık hizmetleriyle kumar 
bağımlılığıyla mücadele etti.

Yeşilay desteğiyle kumarı 
hayatından çıkaran N.K, 1 yıldır 
bağımlılıktan uzak yaşıyor.

Evli ve bir çocuk babası N.K, 
AA muhabirine, iyileşme süre-
cinin en önemli aşamalarından 
birinin YEDAM'daki görüşmeler 
sırasında bağımlılığını fark ede-
rek onunla yüzleşmesi olduğunu 
söyledi. Bağımlılığı uzun süre 
kendisine yakıştıramadığını 
belirten N.K, "Sürekli para kay-
bediyorsun ama bunu eğlence 

olarak görüyorsun. Motivasyo-
nun, düzenin bozuluyor. Bağımlı 
olduğumu, kumar bağımlılığıyla 
ilgili videolar izledikten sonra ve 
tedavi sürecinde anladım" dedi.

'6 yılda 2,5 milyon lira 
kaybettim'
N.K, bağımlılığı nedeniyle 

yüklü miktarda para kay-
bettiğini dile getirerek, "Para 
kazanma hırsım yoktu ancak 
çok para kaybedince bunu geri 
kazanma isteğim başladı. Kumar 
nedeniyle 6 yılda 2,5 milyon lira 
kaybettim. Kaybettikçe daha 
fazla oynadım. Bu durum beni 
bağımlılığa sürükledi" ifadelerini 
kullandı. Sürecin aile ilişkileri 
ile sosyal yaşamını derinden 
etkilediğine dikkati çeken N.K, 
zamanla yalnızlaştığını, uyku 
sorunları yaşadığını, ailesi ve ar-
kadaş çevresinden uzaklaştığını 
ifade etti. N.K, YEDAM danışmanı 
klinik psikolog Semih Gelegen 
ile yürüttüğü seansların kendisi 
için dönüm noktası olduğunu 
belirterek, şöyle devam etti:

"İyileşmeye başladıktan sonra 
uykum düzene girdi. Artık eşim-
le, ailemle çok iyi ilişkilerimiz 
var. Hayatım şu an çok güzel. 
Ben inanamıyordum, 'kurtula-

mam' diyordum. Keşke buraya 
daha önce gelip Semih Bey 
ile daha önce tanışsaymışım. 
Onunla tanıştığım günden beri 
hayatım değişti. Beni çok motive 
etti, eşim de her an yanımdaydı. 
Bu yolda tertemiz ilerliyorum. 
1 yıldır kumarla hiçbir bağım 
kalmadı." Tedaviyle yaşam 
kalitesinin arttığını anlatan N.K, 
"Eskiden ne kadar uyusam da 
dinlenmiş hissetmezdim. Şimdi 
sabahları dinç uyanıyorum. 
Günlük yaşamımı daha planlı 
sürdürüyorum. Kitap okumaya 
ve ahşap işleriyle ilgilenmeye 
başladım" diye konuştu.

N.K, bağımlılığın tedavisiz 
geçmeyeceğine değinerek, 
"Kimse 'ben kendim hallede-
rim' demesin. Ben de çok çe-
kiniyordum ama YEDAM bana 
manevi ve psikolojik olarak 
çok destek oldu. Utanmasınlar, 
gelsinler, tedavi olsunlar. Hayat 
gerçekten değişiyor" dedi.

YEDAM tarafından sunulan 
psikolojik ve manevi destekten 
benzer sorunlar yaşayan kişi-
lerin de yararlanması gerekti-
ğini belirten N.K, kumarla ilgili 
hiçbir borcunun kalmadığını 
ve yaşamının yeniden düzene 
girdiğini sözlerine ekledi.

Ç

Yarış uğruna 3 kişiyi 
hayattan kopardı

Eskişehir'in Odunpazarı ilçesin-
de otomobilin çarptığı 3 yaya 

yaşamını yitirdi, olay yerinden ka-
çan sürücü ile 5 şüpheli yakalandı. 
M.D. idaresindeki otomobil, 75. Yıl 
Mahallesi Selami Vardar Bulva-
rı'nda yolun karşısına geçmeye 
çalışan Eray Akyol, Ayşegül Seliti 
ve Samiye Saygı'ya çarptı. Diğer sü-
rücülerin ihbarı üzerine olay yerine 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrolde, 
yayaların hayatını kaybettiği belir-
lendi. Polis ekipleri, olay yerinden 
kaçan sürücünün yakalanması 
için çalışma başlattı. Tramvay 
hattının da geçtiği yolda yayalara 

çarpan otomobili terk edilmiş hâlde 
bulan ekipler, sürücünün bölgede 
başka bir araçla yarıştığını, bu aracı 
geçmek için otomobiliyle tramvay 
yoluna girdiğini tespit etti. Kazanın 
ardından sürücü M.D'nin, otomobi-
lini yol kenarında bırakarak başka 
bir araçla bölgeden uzaklaştığı 
belirlendi. Polisin teknik takip so-
nucu Odunpazarı ilçesine bağlı 71 
Evler Mahallesi'nde bir evde olduğu 
tespit edilen sürücü M.D, Odun-
pazarı İlçe Emniyet Müdürlüğüne 
bağlı ekiplerce yakalandı. Kazada 
M.D'nin kullandığı otomobilde bulu-
nan F.D, E.D ve V.Ş. ile diğer araçtaki 
S.A. ve M.C.A. gözaltına alındı.

Durağa bırakılan 
1 aylık bebeğin
annesi yakalandı

İstanbul Esenler'de 1 aylık bebeğin 
otobüs durağına bırakılmasıyla ilgili 

anne Jennet Dushemova ve anneanne 
Zyyada Yollyyeva gözaltına alındı. 
Esenler İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
25 Aralık'ta Oruç Reis Mahallesi'nde 
100. Yıl Otobüs Durağı'na bir bebeğin 
puset içinde bırakılmasına ilişkin çalışma 
yaptı. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
tarafından koruma altına alınan bir aylık 
erkek bebeğin, anne ve anneannesi 
gözaltına alındı. Yabancı uyruklu anne 
Jennet Dushemova ve anneanne Zyyada 
Yollyyeva emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan deport edilmek üzere geri gönderme 
merkezine götürüldü. Öte yandan annenin 
Tekirdağ'da evlilik dışı bir ilişki yaşadığı, 
doğumun ardından bebeği durağa bırak-
ması için anneanneye verdiği öğrenildi.

Kayak merkezleri arasında en fazla kar 
kalınlığı 208 santimetreyle Palandö-
ken'de kaydedildi. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü verilerinden derlenen bilgilere 
göre, kayak merkezlerindeki kar kalınlığı 
Palandöken'de 208, Kartalkaya'da 175, 
Keltepe'de 170, Sarıkamış'ta 166, Hak-
kâri'de 159, Nemrut'ta 129, Palandöken 
2'de 120, Yıldızdağı'nda 80, Ergan'da 71, 
Yıldıztepe'de 63, Erciyes'te 62, Ovacık'ta 
60, Kümbet'te 51, Uludağ'da 47, Gevaş 
Abalı'da 42, Yedi Kuyular'da 39, Zigana 

ve Hesarek'te 23, Kartepe, Hazarbaba ve 
Süleymaniye'de 20, Murat Dağı'nda 18, 
Ilgaz'da 17, Yalnızçam ve Mersivan'da 
15, Elmadağ'da 9, Denizli'de 8 ve Dav-
raz'da 2 santimetre ölçüldü. 1 Ocak'ta 
ise kar kalınlığı Kartalkaya'da 204, 
Keltepe'de 200, Hakkari 146, Palandö-
ken'de 135, Nemrut 118, Sarıkamış 115, 
Konaklı 100, Erciyes'te 80, Yıldızdağı 70, 
Erkan 70, Gevaş 47, Kartepe'de 46, Ulu-
dağ'da 57, Yıldıztepe'de 57, Elmadağ'da 
10 santimetre olarak ölçülmüştü.

Palandöken’de kar kalınlığı 2 metreyi geçti
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43,045
%0,05

50,319
%-0,26

6111,99
%2,00

11,682
%1,60

61,050
%0,49

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 2025 yıl sonu enflasyonunun bir önceki yıla göre 13,5 
puan azalarak yüzde 30,9 seviyesinde gerçekleştiğini ve dezenflasyonun genele yayıldığını 
söyledi. Bakan Şimşek, Aralık 2025 dönemi enflasyon verilerini değerlendirdiği payla-
şımında, yıllık enflasyonun temel mallarda yüzde 17,7, gıdada yüzde 28,3, hizmetler 
grubunda ise yüzde 44 olduğunu belirtti. Kira ve eğitim gibi ana hizmet gruplarında 
gerileme görüldüğünü belirtti. Bakan Şimşek, 2026 yılında destekleyici küresel 
finansal koşullar, ılımlı emtia fiyatları, sıkı para politikası ve arz yönlü 
tedbirlerin dezenflasyona katkı sağlayacağını ifade ederek, 

fiyat istikrarı sağlanana kadar programın kararlılıkla 
uygulanacağını söyledi.

BAKAN ŞİMŞEK: 
DEZENFLASYON GENELE YAYILDI

Bakan Şimşek, 
Aralık 2025 dönemi 
enflasyon verilerini 

değerlendirdiği paylaşımında, 
yıllık enflasyonun temel mallarda 

yüzde 17,7, gıdada yüzde 28,3, hizmetler 
grubunda ise yüzde 44 olduğunu belirtti.

Aralık 2025’te yıllık enflasyon yüzde 30,89’a 
gerileyerek son 49 ayın en düşük seviyesine indi. 
Kiralarda tavan artış yüzde 34,88 olarak belirlen-
di, taze balık fiyatı en çok artarken, uçak biletinde 
sert düşüş görüldü. Dezenflasyon süreci, ekonomi 
programı ve piyasa önlemleriyle güçleniyor.

ENFLASYON 49 AYIN 
EN DÜŞÜĞÜNDE

OTOMOTIV ŞIRKETLERI
BORSADA DÜŞÜK VITESTE

ARF BİO, BORSA İSTANBUL’DA 
İŞLEM GÖRMEYE BAŞLADI

Borsa İstanbul’da işlem gören 
otomotiv şirketleri, 2025 yılında 

maliyet baskıları, küresel belirsizlikler ve 
şirket bazlı gelişmelerin etkisiyle karışık 
bir performans sergiledi.

ABD’de Donald Trump’ın tarife 
adımları, özellikle çelik, alüminyum ve 
bakır gibi temel ara mallarına getirilen 
vergiler, otomotiv sektöründe maliyetle-
ri artırarak hisse fiyatlarında dalgalan-

malara yol açtı. Rusya-Ukrayna savaşı 
kaynaklı jeopolitik riskler de sektördeki 
belirsizliği artırdı. Borsa İstanbul’da 
Tofaş, Stellantis Türkiye operasyonlarını 
devralmasının ardından yüzde 29,09 ile 
en çok değerlenen otomotiv hissesi oldu. 

Onu yüzde 10,15 artışla Doğuş 
Otomotiv, yüzde 7,13 ile Ford Otosan ve 
yüzde 0,31 ile Otokar izledi. Hisseleri 
en çok düşen şirketler ise yüzde 26,36 

ile TürkTraktör, yüzde 24,03 ile Karsan, 
yüzde 15,20 ile Tümosan ve yüzde 10,73 
ile Anadolu Isuzu oldu. Piyasa değerinde 
Ford Otosan, 325 milyar lira ile lider ko-
numunu korurken, Tofaş 123,5 milyar lira, 
Otokar 58,3 milyar lira ve TürkTraktör 
51,9 milyar lira ile onu takip etti. Geçen 
yıl otomotiv sektöründeki gelişmeler, 
hem küresel tarifeler hem de şirketlerin 
stratejik hamleleriyle şekillendi.

Türk Telekom’un girişim sermayesi kolu TT 
Ventures, dünyanın en büyük teknoloji etkin-
liklerinden CES 2026’ya Investor Partnership 
kapsamında katılarak küresel teknoloji ve 
yatırım ekosistemiyle temaslarını güçlendi-
riyor. 6-9 Ocak tarihlerinde Las Vegas’ta “AI 
Her Yerde” temasıyla düzenlenecek etkinlikte 
TT Ventures girişimleri, yatırımcılar, teknoloji 
liderleri ve girişimcilik ekosisteminin önemli 
aktörleriyle bir araya gelerek Türkiye’nin tek-
noloji potansiyelini uluslararası platformda 
tanıtacak. TT Ventures, San Francisco ofisi 
ve küresel bağlantılarıyla yerli girişimleri 
ölçeklenebilir iş modelleri geliştirmeye teşvik 
ederken, CES Investor Partnership Programı 
sayesinde girişimlerini yatırımcılarla buluş-
turmayı hedefliyor. Program, Türkiye’nin 
yenilikçi girişimlerini ve teknoloji yatırım 
ekosistemini küresel ölçekte görünür kılacak 
stratejik bir adım olarak değerlendiriliyor.

Yeni nesil yeşil dönüşüm şirketi ARF Bio, 
halka arzını yatırımcıların yoğun ilgisiy-

le tamamlayarak Borsa İstanbul Ana Pazar’da 
ARFYE koduyla işlem görmeye başladı. Halka 
arzda talep, 4 kata yakın gerçekleşti. Borsa 
İstanbul Genel Müdürü Korkmaz Ergun, “ARF 

Bio, yenilenebilir enerji ve biyogaz üretimin-
de önemli bir şirket. Halka arz gelirleriyle 
yatırımlarını büyütecek” dedi. RePie Yatırım 
Holding Yönetim Kurulu Başkanı Dr. M. Emre 
Çamlıbel, halka arzın girişim sermayesi 
modelinin başarısını gösterdiğini söyledi. 

ARF Bio Yönetim Kurulu Başkanvekili Melih 
Arslan ise, “Halka arz geliriyle Türkiye’nin 
ilk endüstriyel mikroalg tesisini kuracak ve 
organik tarım yatırımlarına başlayacağız. 
Küresel ölçekte bir ‘Yeşil Dönüşüm Üssü’ inşa 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

TT VENTURES 
CES’TE KÜRESEL 

AĞINI 
GÜÇLENDIRIYOR

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Aralık ayı 
enflasyon verilerine ilişkin yaptığı değerlen-

dirmede, sosyal konut, gıda, lojistik ve 
yenilenebilir enerji alanlarında hayata geçi-

rilecek arz yönlü politikalarla enflasyonla 
mücadelenin güçlendirileceğini söyledi. 

Sosyal medya hesabından açıklama 
yapan Yılmaz, aralıkta tüketici enflasyo-
nunun aylık yüzde 0,89, yıllık bazda ise 

yüzde 30,89’a gerileyerek dezenflasyon 
sürecinin güçlendiğini ifade etti. Tarımsal 

üretimde don ve kuraklık kaynaklı 
geçici etkilerin gıda fiyatlarını yükselttiğini 

belirten Yılmaz, buna rağmen enflasyondaki 
düşüşün 2024 Mayıs ayına göre 44,6 puana ulaştı-

ğını belirtti. Cevdet Yılmaz, temel mal enflasyonunun 
yüzde 17,7’ye, hizmet enflasyonunun ise yıllık yüzde 44’e 

gerilediğini vurgulayarak, eğitim ve kira gibi kalemlerde fiyat artış hızının 
düşmesiyle enflasyondaki iyileşmenin süreceğini söyledi. Yılmaz, 2026 yılında 

enflasyonun yüzde 20’nin altına indirilmesini, 2027’den itibaren ise yeniden 
tek haneli seviyelere gerilemesini hedeflediklerini söyledi. 

2026’DA 
 YÜZDE 20’NIN 
ALTINA INECEK

THY’DEN, YURT IÇI 
UÇUŞLARDA KAMPANYA

Türk Hava Yolları (THY), yurt içi tek yön uçuşlarda özel bir bilet kampanyası baş-
lattı. Sosyal medya hesaplarından yapılan duyuruya göre, bugün ve yarın satın alı-
nacak biletlerle 3 Şubat-16 Mart tarihleri arasında 1049 liradan başlayan fiyatlarla 
uçuş gerçekleştirilebilecek. Kampanya 101 bin 605 koltukla sınırlı olup, avantajlı 

biletler THY’nin internet sitesi ve mobil uygulaması üzerinden temin edilebilecek.

Cevdet Yılmaz

Mehmet Şimşek

ALIM GÜCÜ VE REFAH ARTACAK

FIYATI EN ÇOK ARTAN TAZE BALIK 
EN ÇOK DÜŞEN UÇAK BILETI

TÜRKIYE KAMU-SEN’DEN
EK ZAM VE REFAH 

PAYI TALEBI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Aralık 2025 dönemi 
enflasyon verilerini değerlendirerek, dezenflasyon 

sürecinin hız kesmeden devam edeceğini ve fahiş fiyat ile 
stokçulukla mücadele başta olmak üzere piyasa denetim-
lerinin sürdürüleceğini açıkladı. Bolat, üretici ve tüketiciyi 
gözeten tüm tedbirlerin etkin şekilde uygulanacağını belirt-
ti. Bakan Bolat, TÜİK verilerine göre aylık enflasyonun yüzde 
0,89, yıllık enflasyonun ise yüzde 30,89’a gerilediğini, 
böylece yıllık enflasyonun son 49 ayın en düşük seviyesine 
ulaştığını kaydetti. Hizmet ve kira gruplarında da enflasyon 

oranlarının son 44-48 ayın en düşük seviyelerine indiğine 
dikkati çeken Bolat, düşen enflasyonun ekonomik büyüme, 
istihdam ve halkın alım gücü üzerindeki olumlu etkilerinin 
önümüzdeki dönemde daha belirgin olacağını söyledi. 
Ticaret Bakanı ayrıca, Türkiye ekonomisinin son 21 çeyrektir 
büyümesini sürdürdüğünü ve ihracatın geçen yıl yüzde 4,5 
artışla 273,4 milyar dolara çıkarak rekor seviyeye ulaştığını 
hatırlattı. Bolat, 2026 yılında fiyat istikrarını tesis etmek 
amacıyla tüm ekonomi programı önceliklerinin kararlılıkla 
uygulanmaya devam edeceğini belirtti.

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, memur ve emeklile-
rin maaşlarının enflasyon karşısında ciddi oranda eridiğini belirterek, 

ek zam ve refah payı uygulanmasını istedi. Kahveci, 2025 yılı enflasyonunun 
yüzde 30,89 olarak gerçekleştiğini hatırlatarak, temmuz ayında yapılan yüzde 
5’lik zamla birlikte maaşların reel kaybının yüzde 7,2 olduğunu söyledi. Önder 
Kahveci, kamu çalışanlarının ve emeklilerin alım gücünün artırılması için ek 
zam yapılması, her maaş artışına refah payı eklenmesi ve birinci dereceye 
gelen kamu görevlilerine 3600 ek gösterge verilmesi gerektiğini vurguladı. 
Ayrıca, TRT çalışanlarının hak kayıplarının giderilmesi, memur emeklilerine 
ilave ek ödemenin yansıtılması ve vergi dilimlerinin yüzde 15’te sabitlenmesi 
talep edildi. Başkan Önder Kahveci, ücret adaletsizliğinin giderilmemesi 
durumunda gelir dağılımındaki dengesizliğin derinleşeceğini, alım gücünün 
düşmesinin piyasayı daraltacağını ve sosyal dengeyi bozacağını söyledi.

Ömer Bolat

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
Aralık 2025 dönemine ilişkin 
enflasyon verilerini açıkladı. Buna 
göre Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), 
aralık ayında aylık bazda yüzde 
0,89 artarken, yıllık enflasyon 
yüzde 30,89’a gerileyerek son 49 
ayın en düşük seviyesine indi. 
Açıklanan veriler, uygulanan 
ekonomi programının dezenflas-
yon sürecini desteklediğini ortaya 
koyarken, Türkiye ekonomisinin 
büyüme ivmesini de koruduğuna 
işaret etti. Türkiye, son 21 çeyrek-
tir kesintisiz büyümesini sürdü-
rürken, makroekonomik göster-
gelerdeki iyileşme dikkat çekiyor.

Beklentilerin altında 
TÜİK verilerine göre, Yurt İçi 

Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) 
aralık ayında aylık yüzde 0,75 
artarken, yıllık bazda yüzde 27,67 
olarak kaydedildi. Enflasyon 
verilerinin piyasa beklentilerinin 
altında gerçekleşmesi, ekonomik 
görünüm açısından olumlu bir 
gelişme olarak değerlendirildi.

Rezervler artıyor
Merkez Bankasının toplam re-

zervleri 26 Aralık itibarıyla 193 milyar 
872 milyon dolara yükselirken, Kur 
Korumalı Mevduat (KKM) bakiyesin-
deki düşüş devam etti. KKM bakiyesi 
aynı hafta 1 milyar 311 milyon lira 
azalarak 6 milyar 961 milyon liraya 
geriledi. Türkiye’nin 5 yıllık kredi 
risk primi (CDS) ise 204,5 baz puana 
inerek Mayıs 2018’den bu yana en 
düşük seviyesini gördü. CDS’in 205 
baz puan civarında seyretmesi, 
ülkenin borçlanma maliyetlerindeki 
gerilemeyi ortaya koydu. Öte yandan 
cari işlemler hesabı ekim ayında 
457 milyon dolar fazla verdi. Böylece 
cari denge üst üste dördüncü ayda 
da fazla verirken, temmuz-ekim 
döneminde toplam cari fazla 8 milyar 
653 milyon dolara ulaştı.

Uzmanlardan 
değerlendirme
AA Finans Analisti Haluk 

Bürümcekçi, yıllık enflasyondaki 
gerilemede gıda dışı fiyat grupları-
nın etkili olduğunu belirtti. Bürüm-
cekçi, herhangi bir kur, ücret veya 
emtia şoku yaşanmaması hâlinde 
enflasyonun yılı yüzde 24 civarın-
da tamamlayabileceğini öngördü.

Merkez Bankasının faiz poli-
tikasına da değinen Bürümcekçi, 
ocak ayındaki Para Politikası 
Kurulu toplantısında enflasyon 
gerçekleşmelerine bağlı olarak faiz 
indiriminin 150 baz puanla devam 
edebileceğini, aksi durumda indi-
rim boyutunun küçültülebileceğini 
belirtti. Bursa Uludağ Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Filiz Eryıl-
maz ise aylık enflasyonun yüzde 
1’in altına inmesinin psikolojik 
açıdan önemli olduğunu vurguladı. 
Eryılmaz, bu gelişmenin piyasalar-
da olumlu karşılandığını ve ocak 
ayında faiz indirimi beklentilerini 
güçlendirdiğini söyledi.

Memur ve emeklinin
zam oranı
Aralık ayı enflasyon verileriyle 

birlikte, memur, memur emeklisi, 
SSK ve Bağ-Kur emeklilerinin 
2026 yılının ilk yarısında alacağı 
zam oranları da netleşti. Buna göre, 
memur ve memur emeklileri için 
6 aylık enflasyon farkı yüzde 6,85 
olarak hesaplandı. Yüzde 11’lik toplu 
sözleşme zammı ile birlikte toplam 
artış oranı yüzde 18,6 oldu. SSK ve 
Bağ-Kur emeklileri ise yüzde 12,19 
oranında zam alacak. Yüzde 18,6’lık 
artışla birlikte en düşük memur 
emekli maaşı 22 bin 672 liradan 
yaklaşık 26 bin 888 liraya yükseldi. 
Taban aylığa yapılacak 1000 liralık 
artışın ise hizmet süresine göre 
farklı yansıyacağı belirtildi. En 
düşük devlet memuru maaşı, aile 
ödeneği dâhil olmak üzere yaklaşık 
60 bin liranın üzerine çıkarken, en 
düşük SSK ve Bağ-Kur emekli ay-
lığı için ise kabineden çıkacak olası 
yasal düzenleme bekleniyor.

 Önder Kahveci

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, Aralık 2025’te tüketici 

fiyatları bazında en fazla artış taze 
balıkta yüzde 11,38 ile görüldü. Bunu 
yüzde 10,06 ile ilaçlar ve yüzde 10 ile 

dana eti izledi. Diğer yükselen ürünler 
arasında konserve veya işlenmiş balık, 

patates ve alkolsüz içecekler yer aldı. En 
fazla fiyat düşüşü ise hava yoluyla yolcu 
taşımacılığında yüzde 32,95 olarak kay-

dedildi. Bunu taze meyveler, seyahat 
malzemeleri ve diğer kişisel aksesuarlar 

ile erkek giyimi takip etti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 
Aralık 2025 itibarıyla yıllık tüketici fiyatları yüzde 
30,89, yurt içi üretici fiyatları ise yüzde 27,67 artış 

gösterdi. Aylık bazda Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) yüzde 
0,89, Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 0,75 
arttı. Böylece TÜFE, yıllık bazda son 49 ayın en düşük 

seviyesine geriledi. Aralık 2025 verilerinin açık-
lanmasıyla birlikte Ocak 2026 kira artış oranı 

da netleşti. Buna göre ev ve iş yerleri için 
uygulanacak tavan artış oranı yüzde 

34,88 olarak belirlendi.

KIRADA ÜST 
LIMIT NETLEŞTI

Yeni nesil yeşil dönüşüm 
şirketi ARF Bio, halka arz 

sürecini yatırımcıların yoğun 
ilgisiyle tamamladı. Şirket 

payları, dün düzenlenen 
Gong Töreni ile Borsa 

İstanbul Ana Pazar’da ARFYE 
koduyla işlem görmeye 

başladı.
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Sanayide enerji verimliliğinin maliyetleri 
düşürerek rekabeti artırdığını belirten Ahmet 
Erdem, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının 
bu yatırımlara 27 milyon liraya varan hibe 
desteği sağladığını söyledi. Enerji yöneticiliği 
ve ilgili eğitim programlarıyla bugüne kadar 13 
binden fazla profesyonel yetiştirildiğini, ayrıca 
28 ülkeden 350 kişiye enerji yöneticiliği eği-
timleri verildiğini açıkladı. Erdem, Türkiye’nin 
enerji, sürdürülebilirlik ve çevre konusundaki 
öncü çalışmalarının, Emirates Enerji Ödülleri 
ile uluslararası düzeyde takdir edildiğini de 
sözlerine ekledi. Erdem,  2030’a kadar enerji 
verimliliği alanında 20 milyar doların üzerinde 
yatırım hedeflendiğini söyledi.

SANAYIDE 
REKABET GÜCÜ 
ARTIYOR

6 OCAK 2026  
SALI

Türkiye’ye uçakla 12 
saat mesafede olan, 
dünyanın en büyük 
petrol rezervlerine 

(300 milyar varil) sahip bir 
ülkeyi nasıl dize getirirsiniz? 

Eğer o ülkenin adı 
Venezuela ise, cevabınız 
sadece petrol vanalarını 
kapatmak değildir.

Tarih bize bir kez daha 
gösterdi ki, bir toplumu 
teslim almanın en kestirme 
yolu, mutfaktaki tencereyi 
boş bırakmaktır. Bugün 
Venezuela, sadece “enerji 
savaşlarının” değil, gıdanın 
bir kitle imha silahı olarak 
kullanıldığı “modern 
kuşatma stratejisinin” en 
ağır laboratuvarı haline 
gelmiş durumda.

ABD’nin Venezuela 
stratejisine baktığımızda, 
tarımın bir “insani mesele” 
değil, doğrudan bir 
askeri kuşatma aracı gibi 
kurgulandığını görüyoruz. 
Strateji oldukça basit ama bir 
o kadar da acımasız: Ülkeyi 
kendi kendine yetemez 
hale getir, girdi kanallarını 
yaptırımlarla tıka ve halkı 
“açlık ile isyan” arasında bir 
tercihe zorla.

Uluslararası ilişkilerde 
“stratejik kaynak” denilince 
akla ilk gelen her zaman 
petrol ve doğal gaz olur. 
Ancak Venezuela-ABD 
geriliminin perde arkasına 
baktığımızda, yerin binlerce 
metre altındaki siyah 
altından daha etkili, daha 
sessiz ve çok daha yıkıcı 
bir silahın kullanıldığını 
görüyoruz: Gıda…

Bugün Venezuela, sadece 
dünyanın en büyük petrol 
rezervlerine sahip olduğu 
için değil; aynı zamanda bu 
zenginliğin ortasında halkını 
nasıl besleyeceği üzerinden 
de bir kuşatma altındaydı. 
ABD’nin Venezuela stratejisi, 
artık sadece bir rejim 
değişikliği arzusu değil, 
tarım ve gıda üzerinden 
şekillendirilen devasa bir 
“jeopolitik terbiye etme” 
operasyonuna dönüşmüş 
durumda.

Venezuela, on yıllardır 
süregelen petrol odaklı 
ekonomik yapısı (Hollanda 
hastalığı) nedeniyle gıdasının 
yüzde 70’ini ithal eden 
bir ülkeydi. Bu bağımlılık, 
Washington için mükemmel 
bir “zayıf karın” yarattı. 
ABD yaptırımları sadece 
petrol satışını engellemekle 
kalmadı; asıl darbeyi üretim 
çarklarına vurdu.

Veriler dehşet verici: 
Yaptırımların yoğunlaştığı 
dönemde mısır üretimi 
yüzde 72, pirinç yüzde 65, 
şeker kamışı yüzde 64, 
kahve yüzde 50 ve sığır 
eti yüzde 51 oranında 
düştü.Bu düşüşün sebebi 
tarlaların bombalanması 
değildi; traktörlerin yedek 
parçasız kalması, gübrenin 
bankacılık engelleri 
nedeniyle satın alınamaması 
ve mazot kıtlığıydı. Yani 
ABD, Venezuela tarımını 
bir gecede “teknolojik 
olarak felç ederek” Orta Çağ 
yöntemlerine mahkûm etti.

Maduro yönetiminin bu 
kuşatmaya karşı geliştirdiği 
en önemli savunma hattı 
olan CLAP (Yerel Tedarik ve 
Üretim Komiteleri) sistemi, 
bugün dünya siyasetinde bir 
gıda paketinden çok daha 
fazlasını ifade ediyordu. 
ABD için bu sistem, halkın 
hükümete olan bağımlılığını 
sürdüren ve “aç kalan halk 
isyan eder” teorisini çürüten 
bir engel olarak görüldü.

Hatırlarsınız, iş insanı Alex 
Saab’ın film senaryolarını 
aratmayan tutuklanma 
süreci tam da bu noktada 
kilitleniyor. ABD’ye göre 
Saab bir “kara para aklayıcı”, 
Venezuela’ya göre ise 
yaptırımları delerek halka 

gıda taşıyan bir “kahraman”. 
Bu bile, gıdanın nasıl bir 
istihbarat ve diplomasi 
savaşı nesnesi haline 
geldiğinin en somut kanıtı.

Peki, ABD sadece siyasi 
baskı mı kurmak istiyor? 
Hayır. Meselenin bir de 
“yarınki pazar” boyutu 
var. Venezuela’nın 7 
milyon hektardan fazla 
verimli arazisi şu an bakir 
durumda. Olası bir yönetim 
değişikliğinde bu arazilerin 
Cargill veya Monsanto gibi 
küresel tarım devleri için 
nasıl bir iştah kabarttığını 
tahmin etmekçokta zor değil. 
Hedef; Venezuela’nın “gıda 
egemenliğini” tamamen 
yok ederek, ülkeyi sonsuza 
dek ABD menşeli tarım 
ürünlerine muhtaç bir pazar 
haline getirmek.

Venezuela örneği bize 
gösteriyor ki; bir ülkeyi 
teslim almak için ordularınızı 
göndermenize gerek 
kalmayabilir.Tohumu, 
gübreyi ve yedek parçayı 
kestiğinizde, en güçlü 
ordulardan daha etkili bir 
yıkım yaratabiliyorsunuz.

Venezuela’nın bugün 
Türkiye, Rusya ve Çin gibi 
aktörlerle kurduğu tarımsal 
iş birlikleri, sadece ekonomik 
bir tercih değil, bir beka 
mücadelesiydi. Çünkü petrol 
sizi zengin edebilir, ancak 
sadece tarım sizi özgür kılar.

İşte tam bu noktada, 
Türkiye ile Venezuela 
arasındaki stratejik 
yakınlaşma, basit bir ticari 
anlaşmanın çok ötesine 
geçiyor. Venezuela’da Türk 
yatırımcılar için ayrılan 
400 bin hektarlık“Turkish 
Land” arazisi, bu küresel 
kuşatmaya karşı atılmış bir 
“gıda savunması” adımıydı. 
Bu proje, kâğıt üzerinde 
bir toprak kiralama işi gibi 
görünse de aslında bir “Gıda 
Güvenliği Koridoru” idi.

Peki şimdi sırada hangi 
ülke var? Genel cevap Rusya 
ve Çin’le ilişkileri olan 
ülkeler… Venezuela şimdilik 
tamam gibi. Küba,Nikaragua, 
Kolombiya, İran. Kim bilir 
belki de Türkiye…

Gelelim ABD’ye: ABD için 
demokrasinin bir anlamı 
yoktur. Eğer bir ülkede 
seçilmiş bir hükümet varsa 
ve ABD ile iş birliği yapıyorsa 
ne ala! Eğer iş birliğini 
reddediyorsa demokratikmiş 
değilmiş umurunda olmaz.

Bugün ABD çok rahat 
olsun. Demokrasi getireceği 
ülkeler için istediği gibi 
bilgiler, istenilen ölçüde bu 
halklara gidiyor. Halk önüne 
konulan yemeği yiyor, bir 
nevi transa geçiyor. Günün 
büyük bölümünde ABD’den 
kendisi için seçilen beyin 
uyuşturma programlarıyla 
oyalanıp yatağına gidiyor. 

Son söz: Bugün Caracas 
sokaklarında boş kalan 
raflar, aslında küresel güç 
mücadelesinin tabağımıza 
kadar giren en keskin 
yansımasıdır.

Uluslararası camia ve 
ABD müsterih olsunlar, 
bugün Venezuela halkı 
derin bir uykudadır. 
Bırakın direnmeyi, 
başkanları Maduro’nun 
yakalanıp Amerika Birleşik 
Devletleri’ne kaçırılmasını 
kutluyorlar.

Bugün Amerika Birleşik 
Devletleri beni almaya 
gelse, Yozgatlılar daha fazla 
direnirdi.

Kalın sağlıcakla…

DEMOKRASİ AMBALAJLI
AÇLIK OPERASYONU!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Enerji verimliliği sadece tasarruf sağlamıyor; aynı zamanda sanayide rekabet gücünü ar-
tıran, çevreye ve insana yatırım yapan stratejik bir öncelik. Türkiye, üretimden tüketime 

enerjisini verimli kullanan bir gelecek inşa ederek ‘Enerji’nin Yüzyılı’na hazırlanıyor.

ENERJIDE TEMIZ 
VE AKILLI HAMLE
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, enerji 
verimliliğinin yalnızca tasarruf 
meselesi olmadığını belirterek, 
bunun sanayide rekabet gücünü 
artırmak ve daha az kaynak-
la daha fazla değer üretmek 
anlamına geldiğini söyledi. 
Bakan Bayraktar, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
üretimden tüketime her aşama-
da enerjiyi verimli kullanan bir 
Türkiye inşa etmenin, insana ve 
çevreye karşı sorumluluğun da 
bir gereği olduğunu söyledi. 

Yatırımlar artıyor
Bakan Bayraktar, “Enerji 

verimliliği, artan ihtiyacımızı 
karşılamada en temiz ve en ucuz 
enerji kaynağı. Ancak biz bu ko-

nuyu sadece bir tasarruf mese-
lesi olarak görmüyoruz. Türkiye 
Yüzyılı’nı, enerji verimliliğini şiar 
edinen güçlü bir iradeyle ‘Ener-
ji’nin Yüzyılı’ yapacağız” dedi.

Enerji Verimliliği Derne-
ği Başkanı Ahmet Erdem ise, 
Türkiye’de son 20 yılda hızla 
büyüyen enerji verimliliği 
yatırımlarının bugün itibarıy-
la 3,5 milyar dolar seviyesine 
ulaştığını açıkladı. Erdem, enerji 
verimliliğinin artık yalnızca 
çevre politikası değil, ekonomik 
dayanıklılık, enerji arz güvenliği 
ve istihdam için de kritik bir araç 
olduğunu söyledi. Erdem, küre-
sel enerji verimliliği yatırımla-
rının 2025’te 800 milyar dolara 
ulaştığını ve bunun son bir yılda 
yüzde 6, 2015’e kıyasla ise yüzde 

70’in üzerinde artış anlamına 
geldiğini söyledi.

Binalarda enerji tasarrufu 
Türkiye’de enerji tüketiminin 

üçte birinin binalarda harcandığını 
belirten Erdem, şunları kaydetti: 

n Yeni binalarda ısı yalıtım stan-
dartları TS 825 ile iki kat iyileştirildi, 
böylece eski standartlara göre yüzde 
30 daha verimli binalar inşa ediliyor.

n Kamu binalarında 2030’a 
kadar en az yüzde 30 enerji  
tasarrufu hedefleniyor.

n Kamu binalarının yeşil bina 
olarak tasarlanmasıyla yılda 1,5 
milyar lira tasarruf sağlanacak. 
Erdem ayrıca, Dünya Bankası 
destekli “Kamuda Enerji Verimliliği 
Projesi”nin 2. fazında 300 milyon 
dolar yatırım yapılacağını söyledi.

YENI SONDAJ GEMILERI GÖREVE HAZIR

VODAFONE’DAN 
5G’YE HAZIR REDBOX

KOMŞULARA IHRACAT 
28,4 MILYAR DOLAR

Türkiye’nin enerji filosuna katılan yeni 
ultra derin deniz sondaj gemileri Çağrı Bey 

ve Yıldırım, ilk görevleri öncesi Mersin’in Taşucu 
Limanı’nda hazırlıklarını sürdürüyor. Türkiye 
Petrolleri Anonim Ortaklığı’na (TPAO) devredilen 
gemiler, Silifke ilçesindeki Ağalar İskelesi’nde sefer 
öncesi işlemlerini tamamlıyor. Kırmızı-beyaz dış 

yüzeyleri ve ay-yıldız işlemeleriyle dikkat çeken 
ikiz gemiler, limanda yan yana hazırlanıyor. 

Filoya daha önce katılan Fatih, Yavuz, Kanuni 
ve Abdülhamid Han gemilerinin ardından, Çağrı 
Bey ve Yıldırım da limandaki hazırlıkların tamam-
lanmasının ardından ilk görevlerine uğurlanacak. 
Her iki gemi de 7. nesil ultra derin deniz sondaj ge-

misi özelliklerine sahip. Çağrı Bey, yeni keşifler için 
Somali’de, Yıldırım ise Karadeniz’de görevlendi-
rilecek. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Çağrı Bey’in şubat ayında Somali’de 
yurt dışındaki ilk sondajını gerçekleştireceğini, 
Yıldırım’ın ise birkaç ay içinde Karadeniz’e hareket 
edeceğini açıklamıştı.

Vodafone, fiber altyapısı olmayan bölgelerde yüksek 
hızlı internet ihtiyacını karşılamak amacıyla 5G’ye hazır 
Redbox ürününü pazara sundu. Tak-çalıştır özelliğine 
sahip, kurulum gerektirmeyen ve SIM kartla çalışan ürün, 
fiber hızına yakın internet erişimi sağlıyor.

Vodafone Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı 
Meltem Bakiler Şahin, 5G’ye geçişin yalnızca teknik bir 
adım değil, ekosistem dönüşümü olduğunu belirterek, 
Vodafone’un küresel 5G deneyimiyle Türkiye’yi ileri tek-
nolojilerle buluşturduğunu söyledi. Şahin, Nisan 2026’da 
5G’nin hayata geçmesiyle ev internetinde yeni bir döne-
min başlayacağını söyledi. Sabit kablosuz erişim (FWA) 
teknolojisine dayanan 5G Redbox, mobil şebekeden aldığı 
sinyali ev içi Wi-Fi ağına dönüştürüyor. Ürün, ilk aşamada 
4.5G üzerinden hizmet verecek ve 5G aktif olduğunda 
otomatik olarak bu teknolojiye geçiş yapacak.

Türkiye, 2025 yılında Azerbaycan, Bulgaris-
tan, Gürcistan, Irak, İran, Suriye ve Yunanis-

tan gibi komşu ülkelerine yaptığı ihracatı yüzde 
4,6 artışla 28,4 milyar dolar seviyesine taşıdı.

Ticaret Bakanlığı verilerine göre, Türkiye’nin 
toplam ihracatı ise geçen yıla kıyasla yüzde 4,5 
artışla 273,4 milyar dolar olarak kaydedildi. 
Komşular arasında en fazla ihracat 10,3 milyar 
dolarla Irak’a yapıldı. Bunu Bulgaristan (4,7 
milyar dolar), Yunanistan (3,5 milyar dolar) ve 
Suriye (2,6 milyar dolar) izledi. Sektörel dağılıma 
bakıldığında, komşulara yapılan ihracatta kimyevi 
maddeler ve mamulleri ön sırada yer aldı. Bu 

sektörü, hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar 
ile mobilya, kâğıt ve orman ürünleri takip etti. 
En düşük ihracat ise süs bitkileri ve mamulleri 
sektöründe kaydedildi. Türkiye genelinde 2025’te 
26 sektörden 18’i ihracatını artırdı. 

Bu artışta başı savunma ve havacılık sanayisi 
çekti ve sektördeki ihracat yüzde 48,7 artışla 10 
milyar doları geçti. Bunu gemi ve yat hizmetleri 
ile süs bitkileri sektörü takip etti. Türkiye, küresel 
ekonomik belirsizliklere rağmen üretim kapa-
sitesi, ihracat ve ticaret diplomasisi ile pozitif 
ayrışmayı sürdürdü ve ihracatta beşinci yıl  
üst üste artış trendini yakaladı.
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RÜZGÂRDAN 
ELEKTRIK ÜRETIMINDE

KÜRESEL 
EKONOMI 2026’YA 
RISKLERLE GIRDI

REKOR KIRILDI
Türkiye’de dün rüzgâr kaynaklı elektrik üretimi 253 
bin 128 megavatsaat ile günlük bazda tüm zamanların 
rekorunu kırdı. TEİAŞ verilerine göre, ülkede toplam 
elektrik üretimi 899 bin 27 megavatsaat olarak kay-
dedildi ve rüzgârın payı yüzde 28,2 oldu. İthal kömür 
ve doğal gaz santralleri ise rüzgârın gerisinde kaldı; 
kömür santrallerinde 207 bin 872, doğal gaz santral-
lerinde 131 bin 305 megavatsaat üretim gerçekleşti. 
Türkiye’nin rüzgârda kurulu gücü 14 bin 546 megavat, 
dün elektrik ihracatı 12 bin 871 megavatsaat, ithalatı 
ise 909 megavatsaat olarak kaydedildi.

Küresel ekonomi, 2026’ya yapay zekâ balonu, rekor 
borçlar ve jeopolitik belirsizlikler gölgesinde girdi. 
2025’te bazı riskler hafiflese de, uzmanlar bu yıl da 
baskın kalacağını belirtiyor. Yapay zekâya yapılan büyük 
yatırımlar kısa vadede diğer ekonomik faaliyetleri 
baskılayabilir. ABD’de veri merkezleri 2030’a kadar 
elektrik talebinin yüzde 10’unu oluşturacak, arz sıkıntısı 
ve fiyat artışı riski gündemde. Küresel borç 346 trilyon 
dolara ulaştı, GSYH’ye oranı yüzde 310. Hem gelişmiş 
hem gelişmekte olan ülkelerde borç krizleri riski devam 
ediyor. ABD ve Çin’deki borç birikimi ve ticaret gerilimleri 
de dikkat çekiyor. Jeopolitik riskler petrol fiyatlarını etki-
leyebilir. ABD’nin Venezuela müdahalesi, Rusya-Ukrayna 
savaşı ve Orta Doğu’daki belirsizlikler, enerji fiyatları 
ve enflasyon üzerinde baskı oluşturuyor. ABD iş gücü 
piyasası ve Avrupa’daki bütçe açıkları, Çin’deki emlak 
sektörü sorunları da küresel büyüme için risk teşkil edi-
yor. Uzmanlar, bu gelişmelerin küresel ekonomi üzerinde 
farklı senaryolar yaratabileceğini vurguluyor. AA

Alparslan Bayraktar

Türkiye’nin enerji filosuna 
katılan ultra derin deniz 

sondaj gemileri Çağrı Bey 
ve Yıldırım, ilk görevleri 

öncesinde Mersin Taşucu 
Limanı’nda hazırlıklarını 

sürdürüyor.
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2 026 yılına emperyalizmin 
şok dalgalarıyla girildi. 
Venezuela devlet başkanı 
Nicolas Maduro, ABD’nin 

Delta Force timleri tarafından ka-
çırılarak yargılanmak için ABD’ye 
götürüldü. 71 bin insanın katili 
Benyamin Netenyahu dünyayı 
dolaşırken Venezuela Devlet Baş-
kanının kendi ülkesinin toprak-
larında eşiyle birlikte paketlenip 
ABD’ye götürülmesine hak ve 
hukuk penceresinden bakılması 
mümkün değildir. Nicolas Ma-
duro’yu narko-terörizm ve ABD 
topraklarına uyuşturucu ticare-
tiyle suçlayan ABD yönetimi onu 
ve eşini kendi mahkemelerinde 
yargılayacağını açıkladı. Oysa asıl 
mesele ABD’nin 30 trilyon dolar 
dış borcu, Venezuela’nın da dün-
yanın en büyük petrol rezervine 
sahip olmasıdır. En yüksek petrol 
rezervine sahip olan ülkelerin 
ABD yönetimiyle “gri” ilişkileri 
yoktur. Bu ülkeler ya tamamen 
ABD güdümünde ya da onun “kara 
listesi”ndedir. 

Nicolas Maduro operasyonu 
sonrası konuşma yapan ABD 
Başkanı Trump, Venezuela Devlet 
Başkanı Maduro’ya düzenledik-
leri gece yarısı operasyonunu 
anlatırken, uyuşturucudan daha 
çok “petrol”, “para” ve “Venezu-
ela’yı yönetmekten” bahsederek 
ABD’nin herkesin malumu olduğu 
“fosilleşmiş” niyetini gösterdi. 
Zaten bir devletin kendi ülkesine 
uyuşturucu madde girişini engel-
leyemeyecek kadar biçare olup 
aynı zamanda bir ülkenin devlet 
başkanını tereyağından kıl çeker 
gibi kaçıracak kadar bıçkın olması 
mantıksızdır.

Donald Trump basın toplantı-
sında ABD’nin işgal sözlüğündeki 
“özgürlük, eşitlik” kartlarını kul-
lanarak bu operasyonun Vene-
zuela’ya özgürlük getireceğini 
söyledi. Venezuela’ya verecekleri 
bu özgürlük herhalde “Saddam’ın 
kimyasal silahları var” denilerek 
Irak’ta milyonlarca insanın ölü-
müne sebep oldukları meşhur 
özgürlüklerdir. ABD Saddam’ı 
sığınağından bulup çıkarmış, Irak 
petrollerini yıllarca çıkarıp işlet-
miş ama tek bir kimyasal silah 
örneği bile çıkarıp göstereme-

miştir. Vietnam’a, Afganistan’a, 
Libya’ya, Güney Amerika ülkeleri-
ne saldırırken, buralardaki darbe 
girişimlerini desteklerken “özgür-
lükleri” emperyalist hedeflerine 
siper edinen ABD’nin hali “Yalan 
söylediklerini biliyoruz. Yalan 
söylediklerini biliyorlar. Yalan 
söylediklerini bildiğimizi biliyor-
lar. Yalan söylediklerini bildiğimi-
zi bildiklerini biliyoruz Ama hâlâ 
yalan söylüyorlar” durumudur. 
Dünyanın bu en büyük “özgür-
lük, eşitlik, adalet” yalancısının 
ekonomik-askeri kibri sebebiyle 
uluslararası camiayı tatmin etmek 
gibi bir derdi de yok. Türkiye’yi 15 
Temmuz darbe girişimiyle kendi 
güdümüne sokmak isteyen de 
şüphe yok ki ABD idi. FETÖ ele-
başını malikânelerde semirten, 
FETÖ’nün dünyanın dört yanın-
daki örgütlenmelerine destekte 
bulunan, darbe girişimi başarısız 
olunca tutuklanan FETÖ’cülere 
“müttefiklerimiz” diyerek sahip 
çıkan ABD’ydi.

Venezuela Devlet Başkanı Ni-
colas Maduro’nun başına gelenler 
bu emperyalist güçten korunmak 
isteyen herkes için ibret vericidir. 
Türkiye’nin mili güvenlik ekip-
manlarını yerli üretim kapasite-
siyle tedarik etmeye başlaması, 
Terörsüz Türkiye süreciyle top-
lumsal cephesini tahkim etme 
uğraşı Türkiye’nin geleceğinin 
sağlamlaştırılmakta olduğunu 
göstermektedir. İkincisi ise, dün-
yadaki rakip devletleri elemine 
ederek tekelleşen bu küresel gücü 
dizginleyecek olan işbirliklerinin 
geliştirilmesidir. MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin geçen yılın Eylül 
ayında yaptığı “Milliyetçi Hareket 
Partisi, dünyaya meydan okuyan 
ABD-İsrail şer koalisyonuna karşı 
akla, diplomasiye, siyasetin ruhuna, 
coğrafi şartlara ve yeni yüzyılın 
stratejik ortamına en uygun se-
çenek olarak Türkiye, Rusya ve 
Çin’den müteşekkil “TRÇ” ittifakı-
nın inşa edilmesini önermektedir” 
teklifinin önemi Venezuela hadise-
siyle bir kez daha gün yüzüne çık-
mıştır. Filistin’i destekleyen açık-
lamaları bulunan Venezuela Devlet 
Başkanı Nicolas Maduro’nun kaçırıl-
masına en çok sevinen devletlerden 
birisinin de Siyonist İsrail olması, 
bu şer birlikteliğine karşı aklıselim 
işbirliklerinin hayata geçirilmesi ge-
rektiğini ortaya koymaktadır.  Bir 
Afrika atasözünde, “Aslan, ceylan, 
sırtlan ve zebra yan yana koşu-
yorsa orman yanıyordur” deniyor. 
Bir Türk atasözünde de birlikten 
kuvvet doğacağı vurgulanıyor. 
Demek ki, aynı yöne koşanları bu 
yangına çözüm üretmek için bir 
araya getirmek gerekiyor.  

MADURO VAKASI 
VE “TRÇ” İTTİFAKI

evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Ba-

kanlığa bağlı Toplu Konut İdaresi 
Başkanlığının (TOKİ) bugüne 
kadar inşa ettiği 1 milyon 750 bin 
sosyal konut ile Türkiye'nin dört 
bir yanında dar gelirli vatandaşlar 
ev sahibi oluyor. İleri mühendislik 
teknikleri kullanarak, afetlere 
dayanıklı sağlam konutlar inşa 
eden TOKİ, Kocaeli'nin Dilovası 

ilçesine bağlı Köseler Mahalle-
si'nde de sosyal konut projeleri 
kapsamında 429 konut inşa etti. 
Bakan Kurum, NSosyal hesa-
bından, söz konusu konutlarda 
yaşayan vatandaşların görün-
tülerini, "Binlerce yuvada  aynı 
huzur, aynı mutluluk, aynı güven. 
Yüzyılın Konut Projesi ile 81 ilde 
500 bin ailemize daha aynı se-
vinci yaşatmak için çalışıyoruz" 
ifadelerini kullanarak paylaştı.      
     Ev sahiplerinden Mustafa İnal, 

"Kimse 'bana çıkmaz' demesin. 
Bize çıktı. Ödemeler gayet de 
kolay. Tüm vatandaşlarımızın 
ev sahibi olmasını isterim. 500 
bin sosyal konut vatanımıza, 
milletimize ilaç olacak" açıkla-
masında bulundu. TOKİ evlerinin 
depreme dayanaklı olmasının 
kuraya katılmasını sağlayan en 
büyük etkenlerden biri olduğunu 
vurgulayan Murat Yazıcı da eşiyle 
hayallerinin üzerinde olan bir 
dairede oturduklarını aktardı.

MSÜ Sınavı başvuruları başladı
Milli Savunma Üniversi-
tesi Askeri Öğrenci Aday 

Belirleme Sınavı (2026-MSÜ) 
başvuruları başladı. Ölçme, 
Seçme ve Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM) Başkanlığının internet 
sayfasındaki duyuruya göre, 1 
Mart'ta uygulanacak sınavın 
başvuruları, 29 Ocak'a kadar 
devam edecek. 

Adaylar, başvurularını 
ÖSYM Başvuru Merkezleri 
aracılığıyla veya ÖSYM'nin 
"https://ais.osym.gov.tr" ad-
resinden bireysel olarak veya 
ÖSYM Aday İşlemleri Mobil 
uygulamasından yapabilecek. 

2026-MSÜ'ye başvuran 
adayların, Harp Okulları ve Ast-
subay Meslek Yüksekokulları 
2'nci Seçim Aşamalarına katıla-
bilmeleri için ayrıca Başkanlıkça 
uygulanacak olan 2026 Yükse-
köğretim Kurumları Sınavı'na 
(2026-YKS) başvurularını 
yapmaları ve Harp Okulları 
için 2026-YKS'nin 1. oturumu 
olan Temel Yeterlilik Testi 
(TYT) ile 2. oturumu olan Alan 
Yeterlilik Testi'ne (AYT), Ast-
subay Meslek Yüksekokulları 
için 2026-YKS'nin 1. oturumu 
olan Temel Yeterlilik Testi'ne 
(TYT) girmeleri gerekiyor.
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‘Binlerce yuvada, aynı 
huzur, aynı mutluluk’
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Toplu Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Toplu 
Konut İdaresi Başkanlığının (TOKİ), Kocaeli'nin Dilovası ilçesine Konut İdaresi Başkanlığının (TOKİ), Kocaeli'nin Dilovası ilçesine 
bağlı Köseler Mahallesi'nde sosyal konut projeleri kapsamında bağlı Köseler Mahallesi'nde sosyal konut projeleri kapsamında 
inşa ettiği konutlarda oturanların görüşlerini paylaştı.inşa ettiği konutlarda oturanların görüşlerini paylaştı.

Ç

Milli Eğitim Bakanlığınca öğrenci-
lerin katılımıyla hazırlanan "Habe-

rimiz Olsun" haber bültenleri, Eğitim 
Bilişim Ağı (EBA), EBA YouTube ve TRT 
EBA üzerinden yayın hayatına başladı. 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli, öğret-
menlerin kılavuzluğunda öğrencileri 
merkeze alan, beceri ve değer temelli 
bütüncül eğitim anlayışını benimsiyor. 
Bu anlayışla çocukların bilgiye doğru 
ve güvenilir kaynaklardan ulaşabilen, 
edindiği bilgileri sorgulayan, ayırt eden 
ve ahlaki kurallar çerçevesinde kulla-
nan bireyler olarak yetişmeleri ve ge-
leneksel medyada ve dijital ortamlarda 
karşılaştıkları içerikleri bilgi ve medya/
sosyal medya okuryazarlığı kapsamın-
da eleştirel bakış açısıyla değerlendi-
rebilmeleri, doğru bilgiyi yayma so-
rumluluğu taşımaları ve iletişimlerinde 
hakkaniyetli, saygılı ve sorumlu tutum 
sergilemeleri amaçlanıyor. Bu kapsamda 
hayata geçirilen "Haberimiz Olsun" pro-
jesi, öğrencilerin aktif katılımıyla hazır-
lanan haber bültenleri aracılığıyla eğitim 
politikaları, stratejik hedefler, yürütülen 
projeler ile Türkiye'den ve dünyadan 
güncel gelişmeler hakkında doğru, şeffaf 
ve anlaşılır bilgi akışını sağlamayı amaç-
layan ulusal ölçekte iletişim ve öğrenme 
projesi olarak yürütülüyor. Haberlerin 
çekim, seslendirme, kurgu ve montaj 
işlemleri, öğrencilerin aktif katılımıyla 
gerçekleştiriliyor.  

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

T.C. FİNİKE (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/18 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/18 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri : Antalya İl, Finike İlçe, Sahilkent Mahalle/Köy, köyiçi 
Mevkii, 337 Ada, 159 Parsel sayılı taşınmaz kumlu, tınlı taşlı yapıda düz derin 
toprak profiline sahip olup, eğimi yok denecek kadar azdır. Su tutma kapasitesi orta 
düzeydedir. Çevre tarım planında örtüaltı yetiştirciliği ve narenciye ürünü yetiştiriciliği 
yapılmaktadır. bu ürünlerin yetiştirilmesi su olmadan yapılamayacağından sulanabilir 
vasıflı tarım arazisidir.Bulunduğu Mevkii, İlçe merkezinin kuş uçuşu 6,5 km kuzey-
doğusundaki eski İncirağacı Köy Merkezidir. Taşınmazın yakın çevresinde kuş 
uçumu 400 m kuzeyinde Sahilkent Mezarlığı, 250 m kuzey-doğusunda Sahilkent 
Camii, 1,2 km güney-doğusunda Hasyurt Merkezi, 3,0 km güneyinde D-400 Finike-
Antalya Sahil Karayolu bulunmaktadır. Karayolu ile Finike Devlet Hastanesine 7,7 
km, Akdenize 3,5 km mesafededir. Özel ve toplu taşıma araçlarıyla ulaşımı kolay 
olup, imarda tarım alanı olarak gösterilmiştir
Adresi : Antalya İli Finike İlçesi Sahilkent Mahallesi Köyiçi Mevkii Finike / ANTALYA
Yüzölçümü : 4.979,07 m2
İmar Durumu :Yok - İmarda tarım alanı olarak gösterilmiştir.
Kıymeti : 5.067.876,71 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

11/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375780

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 14:06
Bitiş Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 14:06
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/02/2026 - 14:06
Bitiş Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 14:06

YÜZYILIN KONUT PROJESI

Aysel Yazıcı da eşiyle evi ilk gör-
düklerinde çok mutlu olduklarını 
belirterek, "Dedik ki 'yok ya böyle 
bir daire olamaz'. Odalara giriyor-
sun kocaman, hiçbir kullanışsız 
oda yok. Deprem bekleyen bir 
bölgeyiz ve her tarafta deprem 
yaşıyoruz. Öğrendik ki burası tünel 
kalıp sistemiyle yapılmış. Burası 
benim sığınağım. Bunu çok iç-
ten ve can gönülden söylüyorum, 
ben buraya güveniyorum. Devle-
timizin koyduğu bu sınırlamalar 
gerçekten evi olmayan ihtiyaç 
sahibi insanlar için on numara 
bir çözüm" değerlendirmesinde 
bulundu. Ev sahiplerinden Hakan 
Ayan ise "Evimizi makul fiyata 
aldık. Dayanıklılık konusunda, 
deprem konusunda evimize çok 
güveniyoruz. Herkesin ev sahibi 
olmasını isterim. Her ilde, her yer-
de daha da çok artsın bu projeler. 
Hem güvenilir hem uygun, daha ne 
ister ki insan?" şeklinde konuştu.

‘BURASI BENIM 
SIĞINAĞIM’

İzmir Adliyesi'ne PKK'lı teröristlerce 5 Ocak 2017'de dü-
zenlenen saldırıda şehit olan polis memuru Fethi Sekin 
ile adliye personeli Musa Can için, şehadetlerinin 9. yılın-
da anma töreni düzenlendi. İzmir Cumhuriyet Başsavcısı 
Ali Yeldan ile adliye personeli ve Sekin'in meslektaşları-
nın Fethi Sekin ile Musa Can'la ilgili duygu, düşüncelerinin 
yer aldığı videonun izlenmesi sırasında şehit yakınları 
ve törene katılanların gözyaşlarına hâkim olamadıkları 
görüldü. Törende konuşan Hâkimler ve Savcılar Kurulu 
(HSK) Başkanvekili Fuzuli Aydoğdu, Türkiye'nin huzurunu, 
milletin birlik ve beraberliğini hedef alan hain saldırı 
karşısında kahraman Fethi Sekin'in canı pahasına terö-
ristlere geçit vermediğini söyledi. Sekin'in adını milletin 

gönlüne altın harflerle yazdırdığını kaydeden Aydoğdu, 
saldırıda şehit olan mübaşir Can'ın da adalet hizmetine 
adanmış bir ömrü görev başında şehadetle taçlandırdığı-
nı belirtti. Adalet Bakan Yardımcısı Niyazi Acar da Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti olarak bu bölgede ayakta kalabilmek 
için bu memleket için can vermeyi göze alan Fethi Sekin 
ve Musa Can gibi insanların olması gerektiğini ifade 
ederek,  “Adalete saldırıyorlar çünkü terörün en korktuğu 
şey adalet. Hukuka saldırıyorlar çünkü terörün düşmanı 
hukuk. Devlete saldırıyorlar çünkü meşru otorite terör 
bakımından onlara göre çok kötü bir şey. Adalet, hukuk 
ve devlet üçgeninde yapılan saldırıyı bir polis memuru 
göğsünde eritti’’ dedi.  

Fethi Sekin ve 
Musa Can anıldı

‘HABERIMIZ OLSUN’ 
YAYIN HAYATINA 

BAŞLADI

Soğuk havaların kalp ve damar 
sistemi üzerinde ciddi etkiler 

oluşturduğunu belirten Kardiyoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Emrah Ermiş, “So-
ğukla birlikte damarların büzüşme-
si kan basıncını yükseltir. 
      Bu durum yüksek tansiyonu 
olan kişilerde kontrolsüz tansiyon 
yükselmelerine, kalp krizi ve inme 
riskinde artışa yol açabilir. Özellikle 
kalp hastaları ve yüksek tansi-
yonu olan bireyler kış aylarında 
daha dikkatli olmalıdır” dedi. VM 
Medical Park Florya Hastanesi 
Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Emrah 
Ermiş, soğuk havaların kalp ve 
damar sistemi üzerinde ciddi etkiler 
oluşturduğuna dikkati çekerek, 

“Soğuk havalarda vücut ısısını 
koruyabilmek için kan damarları 
daralır. Damarların daralması 
kan akışını azaltır. 
Bu durumda kalp, vücuda 
yeterli kanı pompalayabil-
mek için daha fazla çalışmak 
zorunda kalır ve bu durum 
kalp kası üzerinde ekstra 
yük oluşturur” diye 
konuştu. Damarların 
daralmasının özellik-
le periferik damar 
hastalığı olan 
kişilerde dolaşım 
sorunlarına yol 
açabileceğini ifa-
de eden Doç. Dr. 

Ermiş, “Kan akışının azalması; el ve 
ayaklarda uyuşma, soğukluk hissi 

ve pıhtı oluşumu riskinde artışa 
neden olabilir” dedi. Soğuk 

havanın tansiyon üzerinde 
de olumsuz etkileri oldu-
ğuna dikkat çeken Doç. Dr. 
Ermiş, “Soğukla birlikte da-

marların büzüşmesi kan 
basıncını yükseltir. 

Bu durum yüksek 
tansiyonu olan 
kişilerde kontrolsüz 
tansiyon yükselme-

lerine, kalp krizi ve 
inme riskinde artışa 

yol açabilir” ifadelerini 
kullandı.

Soğuklar kalp krizi riskini artırıyor
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BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

T ürkiye’nin 15 Temmuz 
2016’da FETÖ eliyle maruz 
kaldığı alçak darbe giri-
şiminin neredeyse birebir 

bir aynısı, 3 Ocak 2026’da bu kez 
Venezuela’da yaşandı.

Bu kez maşa kullanmayan ABD, 
doğrudan harekete geçti ve baş-
kentindeki birçok noktaya hava 
saldırısı düzenlediği Venezuela’nın 
yönetimine el koyduğunu açıkladı.

Venezuela Devlet Başkanı Nico-
las Maduro ve eşinin alıkonularak 
ABD’ye götürüldüğü duyuruldu.

Kuvvet kullanma yasağı, ege-
men eşitlik, devlet başkanlarının 
başka bir devlette yargılanama-
yacağı gibi pek çok uluslararası 
hukukun temel ilkesi çiğnendi.

ABD Başkanı Donald Trump, te-
amülleri hiçe sayarak gerçekleşti-
rilmesine onay verdiği müdahaleyi 
“Maduro ABD adaletini görecek” 
sözleriyle meşrulaştırmaya çalıştı. 

Yarım Kalan Hesap
Hatırlanacağı üzere Trump, 

başkanlığının ilk döneminde de 
Maduro’yu hedef almıştı.

Halkın desteğini alarak seçildiği 
gerçeğini yok sayarak, Maduro’nun 
yerine Venezuela Meclis Başkanı 
Juan Guadio’yu devlet başkanı ola-
rak tanıdıklarını ilan etmişti. 

Trump, başkanlığının ikinci dö-
neminde Maduro’ya karşı söylem-
lerini daha da sertleştirdi.

Maduro’yu ABD’yi istikrarsız-
laştırmak, ülkesine yönelik yasa 
dışı göçün önünü açmak, bölgede-
ki uyuşturucu ticaretinin arkasın-
da durmakla suçladı.

Başına 50 milyon dolar ödül ko-
yarak, yönetimden el çekip ülkeyi 
terk etmesini istedi.

Maduro, ülkesindeki petrol re-
zervlerine göz koymakla suçladığı 
Trump’ın tekliflerini geri çevirse 
de, ABD’nin ülkesine petrol yatı-
rımlarını memnuniyetle karşılaya-
cağını açıkladı.

Ancak bu yaklaşım Trump’ı dur-
durmaya yetmedi.

Müdahalenin Zamanlaması   
Zira Trump’ın hesabı yalnızca 

Venezuela’nın yer altı zenginlikle-
riyle sınırlı değildi.

Venezuela üzerinden küresel 
rekabette olunan hem Rusya ve 
Çin’e hem de onlarla ilişkiler geliş-
tiren ülkelere açık bir mesaj verildi.

Küresel açıdan amacı olduğu 

bilinen müdahalenin, ABD iç po-
litikasında da hesaplı bir karşılığı 
olduğu görüldü.

Cumhuriyetçi Parti’nin oy 
kaybının, Kongre’deki dengeleri 
Cumhuriyetçiler aleyhine çevire-
ceği yönündeki değerlendirmeler 
yüksek sesle dile getirilmeye baş-
lanmıştı.

Epstein dosyasında adının geç-
tiği belgelerin Trump’ın düşen po-
pülaritesini daha da aşağı çektiği 
bir dönemde, bu hamlenin iç politik 
bir manevra olduğu gerçeği gör-
mezden gelinemezdi.

ABD Adaleti
ABD’nin bugüne dek “adalet” 

götürdüğünü iddia ederek müda-
hale ettiği ülkelerde ortaya çıkan 
tablo ortadayken, Venezuela mü-
dahalesinden bir adalet çıkacağını 
beklemek saflık olurdu.

Trump’ın “adalet” kavramını bir 
paravan olarak kullanması, sınır-
sız bir haydutluğun üzerini örtme 
girişimiydi.

Ne yazık ki bu strateji, belirli 
çevrelerde karşılık da buldu.

Önemli Dersler
Venezuela’nın içinde bulunduğu 

durum, güçlü bir orduya sahip ol-
manın, bağımsız savunma kapasi-
tesinin ve dış müdahalelere karşı iç 
cephenin sağlam tutulmasının ha-
yati önemini bir kez daha gösterdi.

Ne var ki, içimizde bazı siyaset-
çiler bu tabloyu doğru okuma-
makta ısrarını sürdürdü.

Özellikle CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in yaşananları yanlış 
yorumlaması dikkat çekiciydi.

Özgür Özel, hadi bugün yaşa-
nanları doğru yorumlayamadı.

Peki koltuğunda oturduğu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ü de mi hiç 
okumadı?

Atatürk’ün “Asıl olan iç cephe-
dir. Bu cephe bütün memleketin, 
bütün milletin meydana getirdiği 
cephedir. Dış cephe, doğrudan 
doğruya ordunun düşman karşı-
sındaki silahlı cephesidir. Bu cep-
he sarsılabilir, değişebilir, mağlup 
olabilir; fakat bu durum, hiçbir za-
man bir memleketi, bir milleti yok 
edemez. Önemli olan, memleketi 
temelinden yıkan, milleti tutsak 
ettiren, iç cephenin çökmesidir. 
Bu gerçeği bizden daha çok bilen 
düşmanlar, bu cephemizi yıkmak 
için yüzyıllarca çalışmışlar ve 
çalışmaktadırlar. Bugüne kadar 
başarılı da olmuşlardır. Gerçekten 
‘kaleyi içinden almak’, dışından 
zorlamaktan çok kolaydır” sözleri 
bugün yaşananların izahı değil 
miydi?

O halde Özgür Özel, yaşanan 
hadiselere Atatürk’ün bu sözleri 
ışığında bakmamakta neden ısrar 
ettiğini artık açıklamak zorunda 
değil midir?

ADALET MASKESİYLE 
YAPILAN ALÇAKLIK

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü, suç ve suçluyla mücadelesini 
sürdürüyor. Ekipler, geçen yıl kentte 307 

kişinin yaşamını yitirdiği 291 cinayet ola-
yını aydınlatıp, faillerini tespit etti.  

021'den beri kentte 
cinayetle sonuçla-

nan olayların faillerini 
tespit eden ekipler, 

2025'te de faili meçhul cinayet 
bırakmadı. Geçen yıl İstanbul'da 
polisin sorumluluk bölgesinde 
meydana gelen 291 olayda 307 
kişi hayatını kaybetti. Ekipler, 
cinayetle sonuçlanan olayların 
faillerinin kimlik bilgilerinin 
tespiti için yıl boyunca titiz bir 
çalışma yürüttü. Teknik ve fiziki 
takibin yanı sıra binlerce saat 
güvenlik kamerası izleyen, sa-
hada 7/24 görev alan ekipler, 291 
olayın şüphelilerinin kimliğini 
belirledi.

Ekipler, şüphelilerden 761'ini 

yaptıkları çalışmalar sonucun-
da gözaltına alarak adli süreci 
başlattı. Adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 526'sı tutuklandı. 
Şüphelilerden bir kısmı da adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 
Cinayetlerin işleniş yöntemle-
rine bakıldığında, hayatını kay-
beden kişilerin 155'inin silahla, 
65'inin bıçakla, 6'sının tornavida 
benzeri delici aletle, bir kişinin 
ise kızgın yağ dökülmesi sonucu, 
2 kişinin araçla kasten çarpı-
larak, 37 kişinin darbedilerek, 
3 kişinin boğularak, 2 kişinin 
yüksekten atılarak öldürüldüğü 
tespit edildi. Diğer vakalarda ise 
farklı yöntemlerin kullanıldığı 
belirtildi.

Yalova’da 6'ncı kattaki 
evinin penceresin-

den düşerek hayatını 
kaybeden şarkıcı 
Güllü'nün oğlu Tuğberk 
Yağız Gülter, sanal 
medyada yaptığı açık-
lamasında ablası Tuğyan 
Ülkem Gülter hakkında 
şikâyetçi sıfatıyla yasal haklarını 
koruyacağını belirterek, "Annem 
için rahatlıkla 'ölsün' ifadesini kul-
lanabilen bir insanın masumiye-
tine güvenmek, belki de yaptığım 
en büyük hataydı" dedi. Tuğberk 
Yağız Gülter, ablası Tuğyan Ülkem 
Gülter’in masum olduğuna inan-
madığını belirterek, soruşturma 

dosyasında şikâyetçi sıfa-
tıyla tüm yasal haklarını 

kullanacağını açıkladı. 
Annesinin ölümünün 
ardından hakkında 
çok sayıda asılsız iddia 

ortaya atıldığını ifade 
eden Gülter, kamuoyunu 

yanıltan kişi ve paylaşım-
lar hakkında da hukuki süreç 
başlatacağını duyurdu.      Gülter, 
bazı kişilerin gerçekleri bildikleri 
hâlde sustuklarını ifade ederek,  
“Çok yakında yapacağım canlı 
yayınlarda beni katil, hırsız, yalancı 
ya da başka sıfatlarla yaftalamaya 
çalışan herkes gerçekle yüzleşe-
cektir’’ dedi.  

2

2021'DEN BU YANA TÜM CINAYETLER AYDINLATILDI

İstanbul merkezli 4 ilde 
'uyuşturucu' soruştur-

ması kapsamında operasyon 
düzenlendi. Haklarında gö-
zaltı kararı verilen 26 kişiden 
aralarında oyuncu Doğu-
kan Güngör ve sanal medya 
ünlüsü Burak Altındağ'ın da 
bulunduğu 23 şüpheli gözal-
tına alındı. İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığı Kaçakçılık, 
Narkotik ve Ekonomik Suçları 
Soruşturma Bürosu tara-
fından yürütülen, bugüne 
kadar 36 kişinin tutuklan-
dığı ve Kasım Garipoğlu ve 
Mert Vidinli'nin firari olduğu 
'uyuşturucu' soruşturması 
kapsamında 26 kişi hakkında 
gözaltı kararı verildi. Şüpheli-
lerin yakalanmasına yönelik 
İstanbul Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğünce 
başlatılan çalışmalar  sonu-
cu İstanbul, İzmir, Denizli ve 
Muğla'da operasyon düzen-
lendi. Haklarında 'kullanmak 

için uyuşturucu veya uyarısı 
madde bulundurmak', 'uyuş-
turucu kullanımını kolaylaş-
tırmak', ' bir kimseyi fuhşa 
teşvik etmek ve bunun yo-
lunu kolaylaştırmak', 'fuhuş 
için aracılık etmek veya yer 
temin etmek' suçlarını işlediği 
belirlenen, aralarında oyun-

cu Doğukan Güngör ve sanal 
medya ünlüsü Burak Altın-
dağ'ın da bulunduğu 23 şüp-
heli düzenlenen eş zamanlı 
operasyonlarla yakalandı. 
Kalan kişilerden ikisinin yurt 
dışında olduğu birinin ise 
başka bir suçtan cezaevinde 
olduğu belirtildi.  

ÜNLÜLERE YENI UYUŞTURUCU 
OPERASYONU: 23 GÖZALTI

250 MILYONLUK 
VURGUNDA 

25 TUTUKLAMA
Tekirdağ merkezli 10 ilde 
internet üzerinden "oto 

yedek parçası" satma vaadiyle 
dolandırıcılık yapan organize 
suç örgütüne yönelik operas-
yonda yakalanan 29 şüpheliden 
25'inin tutuklandığı bildirildi. 

İçişleri Bakanlığının, NSos-
yal hesabından yapılan açık-
lamada, internet üzerinden oto 
yedek parçası satışına dikkat 
edilmesi uyarısında bulunul-
du. Tekirdağ merkezli 10 ilde 
dolandırıcı organize suç örgü-
tüne yönelik polis tarafından 
düzenlenen operasyonlarda 29 
zanlının yakalandığı, 25'inin 
tutuklandığı, 4'ü hakkında adli 
kontrol hükümlerinin uygu-
landığı belirtilen açıklamada şu 
bilgiler verildi: 

“Cumhuriyet başsavcılık-
larımız ile EGM Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığı-
mız koordinesinde, Tekirdağ 
İl Emniyet Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğünce yapılan çalışmalar 
sonucu, internet üzerinden 'oto 
yedek parçası' satma vaadiyle 
500'den fazla vatandaşımı-
zı yaklaşık 250 milyon lira 
dolandırarak haksız kazanç 
sağlayan organize suç örgütü-
ne yönelik Tekirdağ merkezli 
İstanbul, Ankara, İzmir, Gazi-
antep, Samsun, Manisa, Konya, 
Mersin ve Denizli'de operas-
yonlar düzenlendi. Emeği 
geçenleri tebrik ediyoruz." 

GÜLLÜ'NÜN OĞLU, ABLASIYLA ILGILI KONUŞTU: 

İstanbul'da faili 
meçhul yok 

İstanbul'da Fetullahçı terör 
örgütünün (FETÖ) "gaybubet 
evi" olarak adlandırılan hücre 
evlerine yönelik operasyon-
da 4 şüpheli gözaltına alındı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şubesi ekip-
leri, Milli İstihbarat Teşki-
latı (MİT) ve İstihbarat Şube 
Müdürlüğü koordinesinde 
FETÖ'nün faaliyetlerinin de-
şifre edilmesine yönelik ortak 
çalışma yürüttü. 

Çalışmalar kapsamında, 
haklarında yürütülen soruş-
turmalar nedeniyle gözaltına 
alınma veya tutuklanma 
ihtimali bulunan şüphelilerin, 
bu durumu önlemek amacıyla 
sahte kimlik kullandıkları, 
örgüte müzahir şahısların 
adlarına ev kiraladıkları ve 
"güvenli ev" olarak tabir edi-
len "gaybubet" evlerinde kal-
dıkları belirlendi. Şüphelilerin, 

deşifre olmamak için gruplar 
hâlinde hayatın doğal akışına 
uygun şekilde bu evlerde ika-
met ettikleri tespit edilirken, 
kimlikleri belirlenen zanlıların 
ayrıca ByLock kullandıkları, 
terör örgütünün sözde sohbet 

faaliyetlerine katıldıkları ve 
Bank Asya'da hesap hareket-
leri olduğu anlaşıldı. Hakların-
da daha önce de arama kararı 
olan 4 şüpheli, düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda yaka-
landı.

MASUMIYETINE GÜVENMEK, 

BÜYÜK HATAYDI

İstanbul'da FETÖ'den 4 şüpheli yakalandı

Balıkesir'in Erdek ilçesinde 
kamp yaptığı bölgeden ara-
cıyla ayrıldıktan sonra kendi-
sinden haber alınamayan 33 
yaşındaki Elif Kumal'ın cesedi, 
Yukarıyapıcı Göleti'nde bu-
lundu. Kapıdağ Yarımadası 
Yukarıyapıcı Göleti mevkisinde 
27 Aralık'ta kamp yaptığı erkek 
arkadaşı E.G. ile tartıştıktan 
sonra kendi aracıyla bölge-
den ayrılmasının ardından 
kaybolan Kumal'ın bulunması 
amacıyla 8 gündür jandarma, 
itfaiye, AFAD ve 911 Arama 
Kurtarma Derneği ekiplerince 
arama çalışması yürütüldü. 41 
araç, 11 drone ve 414 kişiyle 
dağdaki patika yollarda araçla 
ve yaya olarak inceleme yapan 

ekipler, Kumal'a ulaş-
mak için bölgedeki 
tavuk çiftliklerini, 
depoları, sazlık 
alanları, dereleri 
ve çok sayıda 
noktayı araştırdı. 
Jandarma dalgıç-
ları, gölete dalış 
yaparak Kumal'a ait iz 
bulmaya çalıştı.
    Akşam saatlerinde 
Yukarıyapıcı Göleti'ne 
dalış yapan ekipler, 
Kumal'ın kullandığı 
otomobili suyun altın-
da tespit etti. Ekiplerce 
araçtan çıkarılan Ku-
mal'ın yaşamını yitirdiği 
belirlendi. 

Elif Kumal için yapılan otopsi işleminin ardından 
hazırlanan ön rapora göre Kumal'ın, "suda boğulma" 

sonucu yaşamını yitirdiği tespitine yer verildi. Kumal'dan 
alınan doku ve kan örnekleri İstanbul Adli Tıp Kurumu'na 

gönderildi. Kumal'ın kesin ölüm sebebinin Adli Tıp 
Kurumu'ndan gelecek rapor doğrultusunda 

belirleneceği öğrenildi.

ÖN OTOPSI ÖN OTOPSI 
RAPORU HAZIRLANDIRAPORU HAZIRLANDI

8 GÜNDÜR ARANAN 8 GÜNDÜR ARANAN 
ELIF KUMAL, ÖLÜ BULUNDU ELIF KUMAL, ÖLÜ BULUNDU 
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DOST VENEZUELA 
HALKININ YANINDAYIZ

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, uluslararası hukuku ihlal eden 
hiçbir eylemi tasvip etmediklerini belirterek, “Hem Türkiye hem dost 

Venezuela halkı için en iyisi neyse onun gayretindeyiz. Türkiye ve 
Türk milleti Venezuela halkının yanında olmaya devam edecek” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “Avrupalılar 
olarak hepimiz aynı gemideyiz. Kendi evimizin 
güvenliğini ve emniyetini 
sağlamak, varoluşsal bir 
gerekliliktir. Kendi güvenliğimizi 
başkalarına devredemeyiz” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Kabine Toplantısı sonrası açık-
lamalarda bulundu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, ‘’Yeni yılın ülkemize, milleti-
mize ve tüm insanlığa hayırlar getir-
mesini diliyorum. 2025 yılı boyunca 
Türkiye’nin büyümesi kalkınması ve 
hedeflerine daha da yaklaşması için 
ter döken herkese teşekkür ediyorum. 
Can veren kahraman şehitlerimizi 
rahmetle yad ediyorum. Geçen hafta 
DEAŞ’lı teröristlerin hayattan kopar-
dığı 3 emniyet mensubumuza bir kez 
daha yüce Allah’tan rahmet niyaz 
ediyorum. Muhterem ailelerine ülkem 
ve milletim adına şükran sunuyorum’’ 
diyerek sözlerine başladı. 

86 milyonluk aileyiz 
Erdoğan, “Türk milleti olarak 86 

milyon insanımız ve yurt dışındaki 
7 milyonu aşkın kardeşimizle büyük 
bir aileyiz. Tüm vilayetlerimizdeki 
vatandaşlarımız neyse dünyanın diğer 
yerlerindeki kardeşimiz de canımız-
dan bir parçadır. Hepimiz bu cennet 
vatanın sevdalılarıyız. Aramıza nifak 
sokmak isteyenler, bizi birbirimizi 
düşürmek isteyenler daima olmuş-
tur ve olacaklardır. Bölgemizi kan 
deryasına çevirmek için türlü tuzaklar 
kuranlar, bizi denklem dışına itmeye 
çalışacaktır. Ama biz bu oyunlara 
gelmeyeceğiz. Söz konusu Türkiye 
olunca, Türkiye’nin huzuru bekası 
olunca ayrılıklarımızı bir tarafa bırakıp 
birbirimize daha sıkı kenetleneceğiz. 
86 milyon olarak aşılmaz bir duvar 
olacağız. Bugün de boylarına poslarına 
bakmadan kibirli bir eda ile Türki-
ye’ye parmak sallayanların bizden 
istediği devletimizdir, vatanımızdır. 
Her kim, ne adına olursa olsun milli 
mutabakat ruhuna zarar verecek bir 
tavır içindeyse Türkiye’nin rakiplerine 
hizmet ediyor demektir. Her kim ortak 
değerlerimizi hedef alıyorsa Türk 
milletinin dostu değil, yeminli bir has-
mıdır. Türkiye düşmanlarının bu sinsi 
tuzaklarına düşmeyeceğiz. İç cep-
hemizi güçlendireceğiz. Orada gedik 
açmak isteyenlere karşı daima uyanık 
olacağız. On yıllardır farklı biçimleriyle 
mücadele ettiğimiz terör belası Türki-

ye’nin ayağına vurulmuş emperyalist 
bir prangadır. DEAŞ’ından FETÖ’süne, 
DHKPC’sinden PKK’sına gayrimeşru 
yapıların hepsi birer aparat olarak bu 
amaçla kullanılmıştır. Terör musibe-
tinden ebediyen kurtulma noktasında 
önemli bir fırsat yakaladık. Ülkemizin 
önünde aralanan fırsat penceresi-
ni ardına kadar açacak bu imkânın 
sabote edilmesine izin vermeyeceğiz. 
40 senedir ülkemizin enerjisini ve 
kaynaklarını sömüren terör sorununu 
kökten çözeceğiz. Bunu da sağduyuyla 
yapacağız’’ açıklamasını yaptı. 

Kimseye yalvarmıyoruz 
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’e sert çıkan Erdoğan, 
“16. Büyükelçiler Kon-
feransı’nda dünyada 
devletimizi temsil 
eden büyükelçi-
lerimizle bir araya 
geldik. Diploma-
tik zeminlerde 
güçlü bir varlık 
gösteriyoruz. Ana 
muhalefetin başında-
ki zat gibi yabancılardan 
5 dakikacık ilgi dilenmiyor, 
muhataplarımıza 5 dakikalık bir 
görüşme için yalvarmıyoruz. Büyük 
bir milletin mensubu olduğumuz 
bilinciyle her yerde dik duruyoruz ama 
diklenmiyoruz. Biz ne kuru hamaset 
ne ucuz polemik peşindeyiz, ne de rol 
çalma derdindeyiz. Biz Türkiye’yi tüm 
dünyada şanla ve şerefle temsil etme-
nin mücadelesi içerisindeyiz. Türkiye, 
dünyanın hayranlıkla takip ettiği bir 
atılım gerçekleştiriyor. Bunun önünü 
kimse kesemeyecek. Uzak olmayan 
bir gelecekte daha güçlü daha itibarlı 
bir ülkede yaşayacağız. İlkelerimiz söz 
konusu olunca komplekse kapılmayız. 
Bu hakikati ana muhalefetin başındaki 
zat bilmese de Afrika’dan Latin Ameri-
ka’ya dostlarımız gayet iyi bilmektedir. 
Ana muhalefet partisinin genel baş-
kanı dış politikada da 3. sınıf popülizm 
yapmaktadır. Bu zatın ne dediği neyi 
savunduğu belli değildir. Tek bildikleri 
hükümete karşı çıkmak. Ak dedikleri-
mize kara demek, doğru dediklerimize 
yanlış demek. Suriye’nin devrik lideri 
ülkesinden kaçarken, ‘Esad’la görüşül-
meli’ diyenler bunlardı. Karabağ Sava-
şı’nda Azerbaycan’ı desteklememize 
karşı çıkanlar bunlardı. Yıllarca Türki-

ye’yi DEAŞ’a destek 
vermekle suçlayanlar 
bunlardı. Avrupa’ya 
Türkiye’yi şikâyet 

turlarını düzenleyenler 
bunlardı. Kendi ülkelerine 

müdahaleyi savunanları 
tebrik sırasına girenler 

bunlardı. Dış po-

litikada ilke nedir milli menfaat nedir 
bilmeyenler yine bunlardı. Bugün bize 
ahkam kesen ana muhalefet yönetici-
leriydi. Şimdi çıkmışlar akıllarınca bizi 
sıkıştırmaya çalışıyorlar. Kimse kusu-
ra bakmasına ama bunun adı yüzsüz-
lüktür. Muhalefet, iktidar yıpransın da 
Türkiye’ye ne olursa olsun mantığıyla 
hareket edemez. Bu kadar basiretsiz-
likten sonra bu konularda ağızlarını 
dahi açmaması gerekiyor. Şurası da 
çok enteresan ülkemizden 11 bin km 
ötede Türkiye ile yakın dostluk ilişkisi 
olan bir ülkede müessif bir hadise ya-
şanıyor. CHP Genel Başkanı’nın aklına 
ilk gelen bize sataşmak oluyor. Çeşitli 
fotoğraflarla bize mesaj veriyor. Bu pa-

tolojik bir ruh halinin işareti değilse 
nedir? Dünyanın içinden geçtiği 

bu zor dönemde Türkiye’nin 
hak ve hukukunu böyle mi 
koruyacaksınız. Çirkin tah-
riklere gelmeyeceğiz. Bizim 
omuzlarımızda umutlarını 
büyük ve güçlü Türkiye’ye 

bağlamış 100 milyonların 
mesuliyeti var. Sırtımızda yu-

murta küfesi var. Biz iç politikayı 
da dış politikayı da ilkelerle yapan, 

akılla ve vicdanla yapan hüküme-
tiz. Siyasi meşruiyeti ve uluslararası 
hukuku ihlal eden hiçbir eylemi tasvip 
etmeyiz’’ ifadelerini kullandı. 

Öğrencilere burs müjdesi 
Erdoğan, “Venezuela meselesinde 

Türkiye ve dost Venezuela halkı için 
en doğrusu neyse onu yapmanın 
gayretindeyiz. Sayın Maduro ve 
Venezuela halkı milletimizin dostu 
olduğunu göstermiştir. Zor günleri-
mizde birbirimizle dayanışma içinde 
olmaya önem ve öncelik verdik. Sa-
yın Trump ile telefon görüşmemizde 
ülkemizin hassasiyetlerini kendisine 
ilettik. Venezuela’nın istikrarsızlığa 
sürüklenmemesi gerektiğinin altını 
çizdik’’ dedi. Öğrencilere de müjde 
veren Erdoğan, ‘’Üniversiteli genç-
lerimizle şu müjdeyi paylaşmak 
isterim. 2002’de 451 bin üniversi-
tesine öğrencisine 45 lira burs ve 
kredi veriliyordu. 2025 yılı içerisinde 
867 bin kişiye kredi, 651 kişiye burs 
olmak üzere toplam 1 milyon 518 bin 
üniversite öğrencimize destek  
sunduk. 2025’de toplam 34 milyar  
14 milyon lira burs ve kredi desteği 
sağladık. 2025’de lisans öğrencileri-
mize 3 bin lira, yüksek lisans öğren-
cilerine 6 bin lira, doktora öğrencileri-
ne 9 bin lira destek sunuyorduk. 2026 
yılında bu yılı yüzde 33 oranında ar-
tırarak lisans öğrencilerimizde 4 bin 
lira, yüksek lisans öğrencilerimizde  
8 bin lira, doktora öğrencilerimizde 
 12 bin liraya yükseltiyoruz’’ açıkla-
masını yaptı.

ABD’nin Venezuela’da düzenledi-
ği operasyonla Venezuela Devlet 
Başkanı Nicolas Maduro ve eşi Cilia 
Flores’in gözaltına almasının yankıları 
sürüyor. Yunanistanlı siyasetçi ve 
hukukçu Faílos Kránidiotis, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı 
ABD güçleri tarafından yakalanmış 
gibi gösteren bir yapay zekâ görseli 
paylaştı. Paylaşım büyük tepki gördü. 
Çelik, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, “Zaman zaman ‘Türkiye 
düşmanı’ bazı kişi ve odakların Sayın 
Cumhurbaşkanımıza dönük sözde 
tehditleri oluyor. Bunlar esasen yok 
hükmündedir” değerlendirmesinde 
bulunarak, “Bu sözde tehdit ve hedef 
göstermeler karşısında toplumumuzun 
her kesiminin gösterdiği ortak tepki, 
milli birlik ve beraberlik duygusu ise 
çok kıymetlidir. Sayın Cumhurbaşka-

nımız devletimizin başıdır. Karanlık 
yabancı odaklar tarafından Cumhur-
başkanımıza dönük tehditler ve hedef 
göstermeler, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
ve tüm milletimizin hedef alınması 
anlamına gelir. Karanlık odakların 

sözde tehditlerine karşı milletimizin 
her kesiminden vatandaşımızın milli 
tepkisi, tüm dünyaya birliğimizi ve 
dirliğimizi göstermektedir” vurgusunu 
yaptı. Çelik, şunları kaydetti: “Siyasi 
çizgi olarak Cumhurbaşkanımızı des-
tekleyen veya kendini muhalif olarak 
tanımlayan pek çok vatandaşımızın, 
Cumhurbaşkanımıza dönük aşağılık 
bir tehdit kampanyası karşısında birlik 
duygusuyla yayınladığı çok değerli 
mesajları tek tek okuduk. Tüm bu 
mesajlar ülkemizde farklı görüşle-
rimiz olsa da ‘bir’ olduğumuzu ve 
‘birliğimizin’ ebedi olduğunu bir kere 
daha gösterdi. Bu milli haslet ve has-

sasiyetlerle hepimiz gurur duymalıyız. 
Tüm vatandaşlarımıza şükranlarımızı 
ve saygılarımızı sunuyoruz. Milletimiz 
ve devletimiz var olsun, birliğimiz ve 
kardeşliğimiz ebedi olsun.”

Türkiye ile Portekiz arasındaki diplomatik 
ilişkilerin tesisinin 100. yılının kutlandığını 
hatırlatan Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
katıldığı toplantının bu bakımdan anlamlı 
olduğunu söyledi. Fidan, “Bugün yaşa-
dıklarımız bir dizi krizden daha fazlasıdır. 
Bu, tarihsel bir dönüşümün sürtüşmesidir. 
Değişimi, sorumlu bir şekilde yönlendir-
mek için yeterli güvencelerden yoksun bir 
sistemde yolumuzu bulmaya çalışıyoruz. 
Böyle anlarda, kaderciliğe kapılmak cazip 
gelebilir. Bu düşünceyi kategorik olarak 
reddetmeliyiz” ifadelerini kullanarak, 
korumacılığın yükseldiğine, sert güç 
kullanımının sıklaştığına, anlaşmazlıkların 
derinleştiğine ve barış ile savaş arasın-
daki çizginin giderek bulanıklaştığına 
dikkati çekti. Tehditlerin artık geleneksel 
savaş alanlarının çok ötesine uzandığını 
ve yapay zeka ile yeni teknolojilerin, 

çatışmaların doğasını yeniden şekillendir-
diğini sözlerine ekleyen Fidan, teknolojiyi 
stratejiyle birleştirenlerin belirleyici avan-
taja sahip olacağı değerlendirmesinde 
bulundu. Fidan, Ukrayna’daki savaş ve 
ABD’nin değişen stratejik önceliklerinin, 
Avrupa’ya kendi güvenliği için daha fazla 
sorumluluk üstlenmekten başka seçenek 
bırakmadığını vurgulayarak, “Avrupalılar 
olarak hepimiz aynı gemideyiz. Kendi evi-
mizin güvenliğini ve emniyetini sağlamak, 
varoluşsal bir gerekliliktir. Kendi güven-
liğimizi başkalarına devredemeyiz” dedi. 
Gazze’nin bölgenin kanayan yarası haline 
geldiğinin altını çizen Fidan, ateşkesin 
ikinci aşamasına yaklaşırken Türkiye’nin 
yönetişim ve yeniden imar mekanizma-
larında sorumluluk üstlenmeye hazır 
olduğunu bildirdi. Fidan, barış planının 
nihai olarak egemen bir Filistin devletinin 

kurulmasıyla sonuçlanması gerektiğini 
kaydederek, uluslararası hukuk ihlallerinin 
Gazze’den Lübnan, Suriye, İran ve ötesine 
sıçradığını kaydetti. Bakan Fidan, “Son 
zamanlarda, bu istikrarsızlığın yeni bir 
biçim aldığını gördük. (İsrail Başbakanı 
Binyamin) Netanyahu hükümetinin Soma-
liland’ı tanıması, bölge ülkelerinin toprak 
bütünlüğünü zayıflatarak istikrarsızlığı 
ihraç eden stratejinin bir başka tezahü-
rüdür” diye konuştu. Suriye’de yapıcı bir 
angajman yoluyla istikrarı tesis etmek 
için fırsat bulunduğunu belirten Fidan, 
“İstikrarlı ve işleyen bir Suriye, sadece 
bölgesel barış için değil, aynı zamanda 
sosyoekonomik toparlanmayı teşvik 
etmek ve düzensiz göçü önlemek için de 
gereklidir. Bunlar aynı zamanda Avrupa’ya 
doğrudan fayda sağlayan sonuçlardır” 
diye konuştu.

YUNAN SIYASETÇIDEN 
KÜSTAH PAYLAŞIM 

AVRUPALILAR OLARAK 
HEPIMIZ AYNI  
GEMIDEYIZ

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
“Zaman zaman ‘Türkiye düşmanı’ bazı kişi ve odakların Sayın 

Cumhurbaşkanımıza dönük sözde tehditleri oluyor. Bunlar 
esasen yok hükmündedir” ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Bloomberg’in gündeme 
ilişkin sorularına yazılı yanıt verdi. 
Eylül 2025’te Beyaz Saray’da ABD 
Başkanı Donald Trump ile yaptığı 
görüşmeye atıfta bulunan Erdoğan, 
Türkiye’nin Rusya’dan askeri teç-
hizat satın alması nedeniyle F-35 
programından çıkarılması kararını 
“haksız” olarak nitelendirdi ve bu 
konuyu Trump’a bizzat ilettiğini 
belirtti. Erdoğan, Trump’ın tekrar 
ABD Başkanı olmasıyla Türkiye 
ile ABD arasındaki ilişkilerin daha 
makul ve yapıcı temellere dayalı 
yönde ilerlemesi için bir fırsatın 
ortaya çıktığını ifade etti. 

F-35 konusuna ilişkin Erdoğan, 
“Türkiye’nin, ödemesini çoktan yap-
tığı F-35 uçaklarını teslim alması ve 
programa yeniden dahil edilmesi, 
önemli ve gereklidir” ifadesini 
kullandı. Erdoğan, bunun ABD ile 
daha iyi ilişkilere sahip olmaya ve 
NATO’nun savunmasına yönelik 
olduğuna da işaret etti. Olası F-16 
Block satın alımına ilişkin Erdoğan, 
Türkiye’nin, şartların NATO ittifakı 

ruhuna uygun olmasını beklediğine 
dikkati çekerek, Eurofighter Typho-
on uçaklarının satın alınmasını da 
örnek gösterdi. 

Erdoğan, ABD’de Halkbank 
aleyhine açılan ceza davasına 
dair, Türkiye’nin bu iddiaları yanlış 
bulduğuna ve bankanın “haksız 
cezalarla karşı karşıya kalmaması” 
için görüşmelerde bulunduğuna 
işaret ederek, yasalarla tamamen 
uyumlu şekilde adil sonuca ulaş-
mayı umduklarını bildirdi. Türkiye 
ile ABD arasında enerji alanındaki 
ilişkilere dair, “Özellikle ABD’den 
olmak üzere LNG tedarikimizi 
önemli ölçüde artırdık” ifadesini 
kullanan Er-
doğan, bunun 
Türkiye’nin tedarik 
zincirinde önemli 
bir konuma sahip oldu-
ğunu vurguladı. Erdoğan, 
Türkiye’nin pozisyonunun çok 
net olduğunun altını çizerek, “Milli 
çıkarlarımız ve enerji güvenliğimiz 
doğrultusunda hareket ediyoruz” 
görüşünü paylaştı. Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, “Hidrokarbon ihtiyacının 
önemli bir bölümünü ithalata 
dayandıran bir ülke olarak, enerji 
güvenliğimizi etkileyebilecek tüm 
konularda temkinli ve dengeli bir 
yaklaşım izlemeliyiz” değerlen-
dirmesinde bulundu. Türkiye’nin 
Rusya-Ukrayna savaşının dışında 
kalabilmesi sayesinde ileride 
yapılabilecek barış görüşmeleri 
için olası ev sahibi olma rolünü 
sürdürdüğünü vurgulayan Erdoğan, 
Ankara’nın aynı zamanda herhangi 
bir ateşkesin gözlemlenmesine de 
destek verebileceğini bildirdi.

NATO’NUN GÜVENLIĞI IÇIN
F-35 ŞART
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Türkiye’nin üniter yapısından 
TAVIZ YOK
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı ve Ankara 
Milletvekili Yaşar Yıldırım, An-
kara’nın Beypazarı ilçesinde dü-
zenlenen şehit aileleri ve gazilerle 
yemek programında dikkat çeken 
açıklamalarda bulundu. Konuş-
masına şehit aileleri ve gazilere 
hitap ederek başlayan Yıldırım, 
“Ne yapsak hakkınızı ödeyeme-
yiz. Ateş düştüğü yeri yakar. Siz 
bu milletin baş tacısınız” ifadele-
rini kullandı. Dünyada yaşanan 
savaşlara dikkat çeken Yıldırım, 
mevcut küresel düzenin “haklının 
değil, güçlünün sözünün geçtiği” 
bir düzen olduğunu vurguladı. 
Filistin ve Ukrayna örneklerini 
veren Yıldırım, “Çocuklar öldü-
rülüyor ama güçlü olan haklı sa-
yılıyor. Böyle bir dünyada ayakta 
kalmanın tek yolu güçlü olmaktır” 
dedi. Türkiye’nin bu coğrafyada 
rahat uyuyabilmesi için güçlü ol-
mak zorunda olduğunu ifade eden 
Yıldırım, güvenliğin bir tercih değil, 

zorunluluk olduğunu söyledi. 
Türkiye’deki terörün basit bir gü-
venlik sorunu olmadığını vurgu-
layan Yıldırım, “Bu terör ayrılıkçı 
bir terördür. Açıkça toprak talebi 
vardır. ‘Diyarbakır bizim başken-
timiz olacak, ülkenin yüzde 25’i 
bize verilecek’ diyen bir zihniyetle 
karşı karşıyayız” diye konuştu. 
İsrail’in “vaat edilmiş topraklar” 
anlayışına da dikkat çeken Yıldı-
rım, Türkiye’nin de bu hesapların 
hedefinde olduğunu söyledi. 
“Nil ile Fırat arasını isteyenlerin 
hesabında Türkiye’nin yüzde 25’i 
vardır” ifadelerini kullandı.

İçeride isyan  
    dışarıda düşman var 

Türkiye’nin hem içeriden hem 
dışarıdan tehdit altında olduğunu 
belirten Yıldırım, İsrail’in Suriye’de 
Şam’a kadar yaklaşmasını örnek 
gösterdi. “İsrail’le aramızdaki me-
safe 180 kilometreye kadar düştü. 
Bu tehdit göz göre göre geliyor” 

dedi. Yıldırım, bu şartlar altın-
da terörle mücadelenin tavizsiz 
yürütülmesi gerektiğini vurgula-
yarak, “Kimseye bir karış, bir zerre 
toprak veremeyiz. Bu topraklar 
kutsaldır” diye konuştu. Terörün 
ancak net ilkelerle sona erdirilebi-
leceğini belirten Yıldırım, Türki-
ye’nin üniter yapısını zedeleyecek 
hiçbir adımın kabul edilemeyece-
ğini söyledi. “Özerklik, federasyon, 
ayrı devlet gibi hesaplara asla izin 
verilmez. Kriterler bellidir: tek 
devlet, tek bayrak, tek millet, tek 
vatan” dedi. Silahı bırakmayanlara 
karşı mücadelenin kararlılıkla 
süreceğini ifade eden Yıldırım, 
“Elinde silah olana silahla cevap 
verilir” sözleriyle devletin duruşu-
nu net şekilde ortaya koydu.

Güçlü ordu, güçlü 
      iç cephe şart  

Türkiye’nin savunma sanayi-
inde geldiği noktaya dikkat çeken 
Yıldırım, İHA ve SİHA’larda yüksek 

yerlilik oranına ulaşıldığını, Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin birçok 
sahada tecrübe kazandığını ifade 
etti. “Bütçemizin yüzde 10’unu 
savunmaya ayırıyoruz çünkü 
toprağımızı kimseye vermemek 
istiyoruz” dedi. 

Caydırıcılığın ancak güçlü ordu 
ve sağlam iç cepheyle mümkün 
olduğunu vurgulayan Yıldırım, 
“Zayıf görünen, iç isyanı bitirme-
miş bir Türkiye düşmanlarına ce-
saret verir” diye konuştu. Konuş-
masının sonunda Cumhur İttifakı 
vurgusu yapan Yıldırım, “Bu millet 
iki lidere güvenebilir: Cumhurbaş-
kanımız Recep Tayyip Erdoğan ve 
MHP Lideri Devlet Bahçeli. Bu iki 
isim bu ülke için yanlış bir adım 
atmaz” ifadelerini kullandı. Yıldı-
rım, şehit aileleri ve gazilerden dua 
isteyerek, “Arzumuz yeni şehitler 
gelmesin, yeni gaziler olmasın. 
Ama gerekirse hepimiz bu vatan 
için bedel öderiz” sözleriyle ko-
nuşmasını tamamladı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, terörün artık 
kökten biteceğini, üniter yapıdan asla taviz verilmeyeceğini 

belirterek, “Terör ancak net ilkelerle bitirilir. Türkiye’nin üniter 
yapısını zedeleyecek hiçbir adım kabul edilemez. Özerklik, 

federasyon, ayrı devlet gibi hesaplara asla izin verilmez. Kriterler 
bellidir: Tek devlet, tek bayrak, tek millet, tek vatan” dedi. 

MHP İzmir İl Başkanlığı yeni 
yılın ilk TBMM Grup Toplantısına 
katılmak üzere Ankara’ya gidiyor. 
MHP’nin 06 Ocak 2026 tarihin-
deki TBMM’deki Grup Toplantı-
sına katılacak olan MHP İzmir İl 
Başkanlığı hazırlıklarla ilgili görüş 
alışverişinde bulundu. Ankara’ya 
İl Yönetim Kurulu üyeleri, ilçe 
başkan ve yöneticileri ile birlik-
te belediye meclis üyelerinin de 
katılacağını ifade eden İl Başkanı 
Şahin, “Ankara ziyaretimiz manalı 
ve önemli bir ziyaret olacaktır. 
Liderimizi dinleyecek, emir ve tali-
matlarını alacak, Partimizin meclis 
çalışmalarını bizzat yetkili teşkilat 
büyüklerimizden dinleyeceğiz. 
Genel Merkezimizi ziyaret ederek, 

parti çalışmalarımız hakkında bilgi 
alacağız. Katılım şu anda çok yük-
sek. Disiplinli bir ziyaret programı 
için çalışıyoruz” ifadeleri kullandı. 
İstişare toplantısında tüm teşkilat-
ların çalışmalarını ve faaliyetlerini 
değerlendiren Şahin, “Genel  
Başkanımızın talimatları doğrul-
tusunda gerçekleştirdiğimiz bütün 
çalışmalarınızı takdirle karşılı-
yorum. Bu faaliyetlerin aynı şuur 
ve aynı disiplinle artarak devam 
edeceğini biliyorum. Bu vesile ile 
İl yönetim kurulu üyelerimize, ilçe 
başkan ve yöneticilerimize ve Be-
lediye Meclis üyelerimize ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum” dedi.

Genel Başkan Bahçeli’nin Terör-
süz Türkiye Hedefi doğrultusunda 

MHP İzmir İl Başkanlığının birçok 
faaliyet yaptığını da sözlerine 
ekleyen İl Başkanı Şahin, “gele-
ceğimizi kucaklaşarak kuracak, 
sağlam temeller üzerine oturtaca-
ğız. İzmir’de bu yönde çok önemli 
adımlar atıyoruz. Tüm kanaat 
önderlerimizle, STK’larımızla ve 
vatandaşlarımızla yoğun temas 
içindeyiz. Bu temaslarda görüyoruz 
ki bizler aynı duada, aynı inançta 
birleşiyoruz. Şimdi terör lekesini 
aradan kaldırıyoruz. Unutmayalım 
ki hepimiz ‘aynı özden, aynı kök-
teniz; aynı umutta, aynı duadayız” 
dedi. İl Başkanı Şahin, Genel Baş-
kan Bahçeli’nin talimatlarıyla sür-
dürülen “Hayırlı Günler Komşum 
ve Derdin Derdimiz” programları ile 

ilgili olarak da yapılan çalışmaların 
verimliliğinden bahsetti. İzmir’in 
30 ilçesinde tüm teşkilat mensup-
larınca sürdürülen faaliyetlerin 
artarak devam edeceğini vurgu-
layan Şahin, “insanımızın kapısını 
çalmak, temas etmek, derdiyle 
dertlenmek biz Türk Milliyetçileri-
nin önemli vazifelerindendir. Siyasi 
alandaki başarımız bir bakıma bu 
temaslarla mümkündür. Halk için-
de Hakk’la olan hareketimiz, milli 
ve halka doğru yol alan davamız 
bu noktada çok önemli adımlar 
atmaktadır. İzmir’deki faaliyet-
lerimizi bu alanda artarak devam 
ettirecek, Liderimizin talimatlarını 
eksiksiz uygulayacağız” açıklama-
sını yaptı.

LIDER ÜLKE TÜRKIYE

YAPISAL REFORMLARI HAYATA GEÇİRECEĞİZ

HEDEFINE ULAŞACAKTIR
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) İzmir İl Başkanlığı, il yönetim kurulu üyeleri, ilçe başkan ve 

yöneticileri ve meclis üyeleri ile bir araya geldi. İl Başkanı Veysel Şahin, “Liderimizin başlattığı 
terörsüz Türkiye Hedefi’nin önemi her geçen gün daha iyi anlaşılmaktadır. Türkiye bir  

ve bütün olarak Türk Yüzyılı’nda Lider ülke Türkiye hedefine ulaşacaktır’’ dedi. 

Ekonomi Koordinasyon Kurulu toplantısının ardından 
yapılan yazılı açıklamada, “2026 yılında yatırım, 

üretim, istihdam ve ihracat odaklı büyüme stratejimizi 
destekleyecek, enflasyonla mücadelemizi güçlendirecek 

yapısal reformları hayata geçireceğiz” ifadelerine yer verildi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz’ın başkanlığında EKK toplantısı 
düzenlendi. Toplantının ardından yapılan 
yazılı açıklamada, kararlılıkla uygula-
nan ekonomi programı sayesinde elde 
edilen kazanımların 2025 yılında daha 
da ileriye taşındığı bildirildi. Rezervlerin 
tarihi yüksek seviyeye ulaştığı, ulusla-
rarası standartlarda rezerv yeterliliğinin 
sağlandığı vurgulanan açıklamada, Türk 
lirası varlıklara duyulan güvenin arttığı ve 
önemli bir koşullu yükümlülük olan Kur 
Korumalı Mevduatın (KKM) sonlandırıldığı 
hatırlatıldı. Açıklamada, ülke risk priminin, 
2018 yılı mayısından sonraki en düşük 
seviyesine gerilediği, böylece kamu ve 
özel sektörün dış borçlanma maliyetleri-
nin önemli ölçüde azaldığı ve daha uygun 
koşullarla dış finansmana erişimin arttığı 

belirtilerek, tüketim ve yatırımın dengeli 
görünümüyle ekonominin ilk üç çeyrekte 
yıllık yüzde 3,7 büyüdüğü kaydedildi.

Mal ve hizmet ihracatındaki artışın et-
kisiyle 2025 yıl sonunda milli gelire oranla 
yüzde 1,4 civarında öngörülen cari açığın, 
sürdürülebilir seviyelerde korunduğuna 
işaret edilen açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi: “İşsizlik oranı 31 aydır tek haneli 
seviyelerde seyretmektedir. Dezenflasyon 
süreci devam etmiş ve yıllık enflasyon son 
dört yılın en düşük seviyesi olan yüzde 
30,89’a gerilemiş, temel mal enflasyonu 
ise yüzde 17,7 seviyesine inmiştir. Yüksek 
deprem harcamalarına rağmen mali di-
siplin korunmuş, kamu borçluluğu düşük 
seviyesini sürdürmüştür. Enflasyonla 
mücadeleyi, kalıcı fiyat istikrarı sağlanana 
kadar çok boyutlu, koordineli ve kararlı 

bir şekilde sürdüreceğiz. 2026 yılında 
para ve maliye politikaları ile bütüncül bir 
yaklaşım ve eş güdüm içinde atacağımız 
adımlarla enflasyonla mücadele etmeye 
devam edeceğiz. Bu çabalarımızı sadece 
talep yönlü politikalarla değil gıda, konut, 
enerji ve ulaştırma gibi birçok alanda uy-
guladığımız arz yönlü tedbirler ve yapısal 
reformlarla da destekliyoruz. Deprem 
harcamalarının azalmasıyla oluşacak mali 
alanla yönetilen/yönlendirilen fiyatları 
enflasyon hedefimizle uyumlu olarak 
belirlemeye devam edeceğiz.’’

Açıklamada, Türkiye’nin, jeopolitik 
konumu ve güçlü altyapısı sayesinde 
uluslararası taşımacılıkta önemli bir 
konumda bulunduğu belirtilerek, altyapı 
yatırımlarının, rekabet ve üretim gücünü 
artıracak şekilde bütüncül bir yaklaşımla 

önceliklendirildiği bildirildi. Bu kapsamda, 
sanayi bölgeleri ve limanların mevcut 
demir yolu ağına bağlantısını sağlamak 
üzere iltisak hatları programının tamam-
lanacağı, böylece üretim bölgelerini demir 
yoluyla limanlara bağlayarak, iç ve dış 
pazara erişimin artırılacağı ifade edilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi: 

‘’Türkiye Yüzyılı vizyonu doğrultu-
sunda uyguladığımız programla elde 
ettiğimiz kazanımları kalıcı hâle getirmek, 
ekonomide dönüşümü sağlayarak verim-
liliği ve rekabet gücümüzü artırmak için 
politikalarımızı kararlılıkla uygulamaya 
devam edeceğiz. 2026 yılında yatırım, 
üretim, istihdam ve ihracat odaklı büyüme 
stratejimizi destekleyecek, enflasyonla 
mücadelemizi güçlendirecek yapısal 
reformları hayata geçireceğiz.”

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı Ahmet Selim 
Yurdakul, Ankara’nın Beypazarı ilçe-
sinde şehit aileleri ve gaziler onuruna 
düzenlenen yemek programında 
önemli mesajlar verdi. MHP’nin şehit 
aileleri ve gazileri hiçbir zaman bir 
protokol unsuru olarak görmediğini 
vurgulayan Yurdakul, “Bu ülkenin 
hangi bedellerle ayakta kaldığını en 
iyi bilenler evladını toprağa veren 
analar, canını vatan için ortaya koyan 
gazilerdir” dedi.“Terörsüz Türkiye” 
hedefinin yanlış yorumlandığını 
belirten Yurdakul, bu hedefin soyut 
bir temenni değil, yeni şehitler ve-
rilmemesi için ortaya konmuş güçlü 
bir devlet iradesi olduğunu söyledi. 
“Bu, milletin artık acıyla sınanmak 
istemediğinin ilanıdır” dedi. MHP’li 
Yurdakul: Terörsüz Türkiye bir taviz 
değil, devlet kararlılığıdır.

Türkiye Cumhuriyeti’nin temel 
niteliklerinin tartışmaya açık olmadı-
ğını vurgulayan Yurdakul, “Bu devlet 
diliyle, bayrağıyla, başkentiyle ve 
üniter yapısıyla milletin ortak irade-
siyle kurulmuştur. Bunlar üzerinde 
hiçbir pazarlık olmaz” diye konuştu.
Terörü meşrulaştırmaya yönelik 
her yaklaşımın millet olma bilincini 
hedef aldığını ifade eden Yurdakul, 
geçmişte yaşanan hendek olaylarının 

bu niyetleri açıkça ortaya koyduğunu 
söyledi. Uluslararası gelişmelere 
de değinen Yurdakul, Venezuela’da 
ve 15 Temmuz’da yaşananları 
hatırlatarak, küresel güçlerin çıkarları 
doğrultusunda hareket ettiğini vur-
guladı. Türkiye’nin ayakta kalmasının 
yolunun iç cepheyi tahkim etmekten 
geçtiğini belirten Yurdakul, “Birliği 
zayıf, kendi içinde kavgalı bir ülke 
dış tehditlere karşı duramaz” dedi.
Doğu Akdeniz’de Türkiye’ye karşı 
kurulan ittifakların tesadüf olmadı-
ğını söyleyen Yurdakul, terörle müca-
delenin artık sadece bir güvenlik 
meselesi değil, doğrudan bir beka 
meselesi olduğunu ifade etti. MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin “Terörsüz 
Türkiye” çağrısının günü kurtarmaya 
değil, geleceği güvence altına almaya 
yönelik olduğunu belirten Yurdakul, 
“Bu hedef taviz değil, milli direnişin 
en sağlam zeminidir” dedi.Konuş-
masının sonunda birlik ve kardeşlik 
vurgusu yapan Yurdakul, “Biz analar 
ağlamasın diyoruz. Ocaklara ateş 
düşmesin diyoruz. Türk’üyle Kürt’üy-
le, Alevi’siyle Sünni’siyle hep birlikte 
güçlü bir Türkiye diyoruz” ifadele-
rini kullandı.Yurdakul, “Ne mutlu 
Türk milletine, ne mutlu bu vatana 
yürekten bağlı olanlara” sözleriyle 
konuşmasını tamamladı.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
BIR TAVIZ 
DEĞIL, DEVLET 
KARARLILIĞIDIR

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, Beypazarı’nda şehit aileleri 
ve gazilerle düzenlenen yemek programında 
yaptığı konuşmada, “Terörsüz Türkiye 
hedefi teslimiyet değil, milletin evlatlarını 
toprağa vermek istemediğinin ilanıdır” dedi.
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enezuela’daki 
güncel duruma 

ilişkin yapılacak çok iş 
olduğunu anlatan ABD 

Başkanı Donald Trump, ülkedeki 
Başkan Yardımcısı Delcy Rodriguez 
ile yakın temas hâlinde olduklarını 
kaydederek, “Venezuela’da kontrol 
bizde” dedi. Kendisinin, henüz 
Rodriguez ile görüşmediğini, ancak 
kabinesindeki isimlerin görüştüğü-
nü ifade eden Trump, “O, bizimle iş 
birliği yapıyor” değerlendirmesini 
yaptı ancak detaylara girmedi.

Rodriguez’in ABD çıkarları-
na aykırı adımlar atması hâlinde 
akıbetinin Maduro’dan kötü olacağı 
“tehdidini” yineleyen Trump, şu anki 
Venezuela yönetiminin doğru işler 
yapmasını beklediğini vurguladı.

“Venezuela şu anda ölü bir ülke. 
Onu yeniden canlandırmalıyız. 
Altyapıyı yeniden inşa etmek için 
petrol şirketlerinin büyük yatırım-
lar yapması gerekecek ve şirket-
ler de buna hazır” diyen Trump, 
Venezuela’daki petrolü istedikleri 
şekilde kullanmaya hakları oldu-
ğunu savundu.

Öte yandan Trump, bu ülkede ne 
zaman seçimlerin yapılabileceğine 
ilişkin soruları yanıtlarken, seçimler 
öncesinde yapılması gereken çok iş 
olduğunu söyledi.

Trump, “Şu anda düzeltmemiz 
gereken çok şey var, ülke şu an 
kötü durumda, önce bunları düzeltip 
hazırlamalıyız. Ülkedeki her şeyi biz 
yöneteceğiz ve ülkeyi düzelteceğiz. 
Daha sonra seçimler doğru zaman-
da yapılacaktır” yorumunu yaptı.

Gerekirse ikinci  
saldırıyı yaparız

Trump, Maduro’yu alıkoydukları 
saldırı planında, “gerekmesi hâ-
linde ikinci bir saldırıya da hazırlık 
yaptıklarını”, ancak ilk saldırıda 
Maduro’yu çıkarınca buna gerek 
kalmadığını ifade etti. Venezuela 
yönetiminin, “uslu” davranmaması 
hâlinde ikinci saldırıya her zaman 
hazır olduklarını vurgulayan Trump, 
“Burası Venezuela, burası bizim 
bölgemiz” dedi.

Diğer yandan Trump, İran’daki 
gösterilerle ilgili bir soruya cevap 
verirken, bu ülkeye yönelik önceki 

açıklamalarını yineledi. Trump, 
“Durumu çok yakından takip 
ediyoruz. Eğer geçmişte olduğu gibi 
insanları öldürmeye başlarlarsa, 
ABD tarafından çok sert bir şekilde 
cezalandırılacaklarını düşünüyo-
rum” şeklinde konuştu.

Kolombiya hasta bir ülke
Meksika ve Kolombiya ile ilgili 

değerlendirmelerde de bulunan 
Trump, Meksika’yı uyuşturucu 
kartellerinin yönettiğini savundu. 
Meksika Devlet Başkanı Claudia 
Sheinbaum ile yaptığı görüşmeler-
de, ülkede asayişi sağlayabilmek 
için “Amerikan askerleri gönder-
meyi dahi teklif ettiğini” kaydeden 
Trump, Meksika’da kartellerin çok 
güçlü olduğunu vurguladı.

Kolombiya için “hasta bir ülke” 
ifadesini kullanan Trump, bu ülkeye 
yönelik olası bir saldırı ihtimali için 
“Kolombiya operasyonu kulağa hoş 
geliyor” değerlendirmesini yaptı.

Putin’in konutuna  
yönelik saldırı iddiası

ABD Başkanı Trump, bir soru 
üzerine Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin’in konutuna Ukray-
na’nın saldırı düzenlediği iddiasına 
çok temkinli yaklaştığını belirtti.

Trump, bu saldırının Ukrayna 
tarafından düzenlendiği iddiasına 
ilişkin, “Bu saldırının olduğuna 
inanmıyorum.” dedi. ABD Başkanı 
Trump ayrıca, Çin Devlet Başkanı Şi 
Cinping ile iyi ilişkilerinin olduğunu 
ve nisan ayında bu ülkeyi ziyaret 
edeceğini söyledi.

‘Grönland’a ihtiyacımız var’
Trump, Grönland’ın “çok stra-

tejik” bir yer olduğunu ve şu anda 
Rus ve Çin gemileriyle çevrili ol-
duğunu iddia etti. Grönland’a karşı 
olası bir ABD müdahalesine ilişkin 
görüşü sorulan Trump, “Ulusal 
güvenliğimiz açısından Grönland’a 
ihtiyacımız var ve Danimarka bunu 
başaramayacak” dedi. Trump 
ayrıca, ABD’nin Grönland üzerin-
deki kontrolünün Batı’nın daha 
geniş çıkarlarına hizmet edeceğini 
savunarak, Avrupa Birliği’nin (AB) 
güvenliği açısından da “buna ihti-
yaçları olduğunu” savundu.

ABD Başkanı Donald Trump, Venezuela’da 
kontrolün kendilerinde olduğunu savuna-
rak, “Ülkedeki her şeyi biz yöneteceğiz ve 
ülkeyi düzelteceğiz. Daha sonra seçimler 
doğru zamanda yapılacaktır” diye konuştu.

Petro, ABD’nin olası tutuklama adımının halkın tepkisini tetikleyebileceğini savundu. Ko-
lombiya Cumhurbaşkanı Gustavo Petro,  ABD Başkanı Donald Trump’ın suçlamalarına tepki 
gösterdi. Trump’ın “Kolombiya operasyonu kulağa hoş geliyor.” söyleminin ardından Petro, 
son ifadelerinin basına yansıdığı şekliyle olup olmadığını ve çevirilerini kontrol edeceğini, bu 
“gayrimeşru tehdide” gerçekten anladıktan sonra yanıt vereceğini belirtti. Kolombiya Cumhurbaş-
kanı Petro, “Halkımın önemli bir bölümünün istediği ve saygı duyduğu cumhurbaşkanını tutuklamaya 
kalkarsanız halkın jaguarını (gücünü) serbest bırakmış olursunuz” ifadesini kullandı.

Çin Devlet Başkanı Şi: 
Tek taraflı ve zorbaca 
Çin Dışişleri Bakanlığının açıklamasına göre 
Devlet Başkanı Şi, ülkesini ziyaret eden 
İrlanda Başbakanı Micheal Martin ile yaptığı 
görüşmede konuya ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Dünyanın kargaşa içinde olduğuna 
işaret eden Şi, “Tek taraflı ve zorbaca eylemler, 
uluslararası düzenin altını oyuyor. Tüm ülkeler, 
diğer ülkelerin halklarının seçtiği kalkınma 
yoluna saygı göstermeli, uluslararası hukuka ve 
Birleşmiş Milletler Şartı’nın amaç ve ilkelerine 
bağlı kalmalı. Özellikle büyük ülkeler, bu konuda 
öncü olmalı” ifadelerini kullandı.

Grönland Başbakanı Jens-Frederik Nielsen, Grön-
land’ın satılık olmadığını yineleyerek, “Geleceğimiz 
sosyal medya tarafından şekillenmeyecek. Şunu 
söylemek isterim ki, korku ve endişeye gerek yok. 
Fotoğraf saygısızlık içeriyor. Ülkeler arasındaki 
ilişkiller saygı ve uluslarararası hukuka dayanır, 
haklarımızı görmezden gelen ayrılıkçı ifadeler 
kullanılmamalı” ifadelerini kullandı.

ABD askeri güçleri tarafından yakalanan Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro ve eşi, yoğun 
güvenlik önlemleri altında Manhattan’daki Wall Street Helikopter Pistine getirildi. Maduro ve 
Flores, New York Güney Bölgesi Savcılığı tarafından açılan narkoterörizm ve bağlantılı suçlamalar 
kapsamında federal mahkemede hâkim karşısına çıkmak üzere New York kentine sevk edildi.

ABD merkezli The New York 
Times gazetesinde yer alan 
analize göre, operasyondan 
önceki günlerde Washington 
ile Caracas arasında perde 
arkasında temaslar yürütüldü. 
Analize göre, 23 Aralık 2025’te 
Trump yönetimi tarafından 
Maduro’ya “iktidarı bırakması 
ve Türkiye’ye lüks bir sürgüne 
gitmesi” yönünde bir ülti-
matom iletildi. Analize göre 
Maduro’nun bu öneriyi öfkeyle 
reddetmesi ve ardından dü-
zenli olarak halka açık yerlerde 
dans etmesi bardağı taşıran 
son damla oldu. Maduro’nun 
umursamaz tavırları görüş-
melerin çökmesine neden 
olurken, ABD de 25 Aralık 
2025’te askeri operasyon için 
harekete geçti. Yaklaşık bir 
ay önce de benzer iddialar 
ortaya atılmıştı. ABD merkezli 
Washington Post gazetesi 
“Maduro’nun Türkiye ile olan 
bağları olası sürgüne giden 
yolu kolaylaştırabilir” başlıklı 
haberinde, Türkiye’nin Maduro 
için ABD’li yetkililer tarafından 
“güvenli liman” olarak görüldü-
ğünü öne sürmüştü. Haberde 
görüşlerine yer verilen ABD’li 
bir yetkili, “Türkiye Maduro için 
mükemmel bir yer. Erdoğan’a 
güveniyor ve Erdoğan’ın Trump 
ile iyi ilişkileri var. Bu senar-
yolar düşünülüyor ve üzerinde 
çalışılıyor” diye konuşmuştu.
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DONALD TRUMP, VENEZUELA’DA ABD 
KONTROLÜNDE SEÇIMLERIN YAPILACAĞINI SÖYLEDI

ABD hükümetinin Venezuela’ya askeri 
müdahalede bulunarak Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro’yu Brooklyn kentindeki 
Metropolitan Gözaltı Merkezi’ne 
götürmesi, Venezuela’nın başkenti 
Karakas’ta protesto edildi. Nicolas 
Maduro’nun oğlu Venezuela Ulusal 
Meclisi üyesi Nicolas Maduro Guerra’nın 
çağrısıyla bir araya gelen Maduro 
destekçileri, pankartlar ve bayraklarla 
kent merkezinde yürüyüş düzenledi.

CÖKTÜM DEMiYOR DA
DOĞRU ZAMANDA DiYOR!

DONALD TRUMP, VENEZUELA’DA ABD 
KONTROLÜNDE SEÇIMLERIN YAPILACAĞINI SÖYLEDI
DONALD TRUMP, VENEZUELA’DA ABD 
KONTROLÜNDE SEÇIMLERIN YAPILACAĞINI SÖYLEDI

ABD, 
MADURO’YA 
TÜRKiYE’Yi 

TEKLiF ETMiŞ

Küba devlet televizyonundan yapılan 
açıklamada, Kübalı asker ve polislerin, 

ABD’nin müdahalede bulunduğu akşam 
Venezuela hükümetinin talebi doğrultusunda 
yürütülen bir görev kapsamında Venezuela’da 
olduğu bildirildi. Açıklamada, ABD’nin Vene-
zuela’ya yönelik askeri müdahalesi sırasında 
görevde bulunan 32 asker ve polisin hayatını 

kaybettiği belirtildi. Öte yandan The New York 
Times gazetesinin haberine göre, Venezue-
la’dan ismi paylaşılmayan bir yetkili, ABD’nin 
Venezuela’daki askeri müdahalesindeki can 
kayıplarına ilişkin açıklama yaptı. Yetkili, 
Maduro’nun alıkonulduğu askeri müdahalede 
hayatını kaybedenlerin sayısının 80’e çıktığı-
nı, bu sayının artabileceğini ifade etti.

Venezuela’ya yönelik askeri müdahale, birçok Cumhuriyetçi tarafından 
bir “zafer” olarak değerlendirilip kutlansa da “Amerika’yı Yeniden 

Büyük Yap” (MAGA) hareketinin destekçileri ile bazı Cumhuriyetçiler 
arasında askeri müdahaleye tepki gösterenler de oldu. Trump’ın eski 

danışmanı Steve Bannon, askeri operasyonun yürütülüş şeklinden 
övgüyle bahsetti.  ABD Kongresindeki Cumhuriyetçiler arasında da askeri 

müdahaleyi eleştirenler oldu. ABD Temsilciler Meclisinin Cumhuriyetçi 
üyesi Marjorie Taylor Greene, Trump yönetimini ABD halkına 

hizmet etmemekle suçladı. Greene, yönetimin büyük şirketlere, 
bankalara ve petrol şirketlerinin yöneticilerine hizmet ettiğini 

savundu. Cumhuriyetçi Temsilciler Meclisi üyesi Thomas Massie 
de “Biz bunun için oy vermedik” ifadesini kullandı.

Avrupa Birliği (AB) üyesi ülkelerin ABD’nin Venezuela’ya askeri müda-
halesiyle ilgili yaptığı ortak açıklamaya Macaristan imza atmadı. AB 

üyesi 26 ülkenin yaptığı açıklamada, Venezuela’daki durumun 
tırmanmasını önlemek ve barışçıl çözüme ulaşılması için 

tüm aktörlere itidal çağrısı yapıldı. Açıklamada, 
“AB, (Venezuela Devlet Başkanı) Nicolas 

Maduro’nun demokratik olarak seçilmiş bir 
cumhurbaşkanının meşruiyetine sahip 

olmadığını defalarca belirtmiş ve ülkenin 
egemenliğine saygı duyarak, Venezue-

lalıların öncülüğünde barışçıl bir demokrasiye 
geçişi savunmuştur. Venezuela halkının geleceğini 

belirleme hakkına saygı duyulmalıdır” ifadeleri kullanıldı.

32 KÜBALI ASKER VE POLIS ÖLDÜRÜLDÜ

TRUMP’IN DESTEKÇILERI 
IKIYE BÖLÜNDÜ

ORTAK AÇIKLAMAYA 
MACARISTAN KATILMADI

V

Rodriguez, Rodriguez, 
Washington’uWashington’u

iş birliğine davet ettiiş birliğine davet etti
Venezuela Devlet Başkanı 

Nicolas Maduro’nun alıkonul-
masının ardından geçici Devlet 
Başkanı olarak görevlendirilen 

Devlet Başkan Yardımcısı Delcy 
Rodriguez  barış içinde bir arada 

yaşama taahhüdünü yineledi. ABD 
hükümetini iş birliğine davet eden 
Rodriguez, uluslararası hukuk çer-
çevesinde ortak kalkınmaya dayalı 

ve birlikte yaşamı güçlendirmeyi 
amaçlayan bir yaklaşım talep etti. 

“Başkan Donald Trump, halkla-
rımız ve bölgemiz savaş değil, barış ve diyalogu 

hak ediyor” ifadelerini kullanan Rodriguez, 
Maduro’nun bu mesajı her zaman dile getirdi-

ğini ve artık bunun tüm Venezuela’nın ortak 
mesajı olduğunu vurguladı.

‘Jaguarın 
gücünü serbest 
bırakırsınız’

Grönland Başbakanı Nielsen: 
Endişeye gerek yok

DEVRIK LIDER MADURO
MAHKEMEYE SEVK EDILDI
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KONYA ŞUBESI
Şubemiz 18.Olağan Genel Kurul Toplantısı ve Seçimi

ÇOĞUNLUKLU:
31 Ocak 2026 Cumartesi Genel Kurul (1. Gün)
Yer : TMMOB Makina Mühendisleri Odası Konya Şubesi 
Konferans Salonu 
Musalla Bağları Mh. Başkılavuz Sk. No:3    42110   Selçuklu / 
KONYA  - Saat : 11.00
01 Şubat 2026 Pazar Seçim (2. Gün)
Yer : TMMOB Makina Mühendisleri Odası Konya Şubesi 
Konferans Salonu 
Musalla Bağları Mh. Başkılavuz Sk. No:3 42110 Selçuklu / 
KONYA  - Saat : 08.30 – 17.00 
ÇOĞUNLUKSUZ :
07 Şubat 2026 Cumartesi Genel Kurul (1. Gün)
Yer : TMMOB Makina Mühendisleri Odası Konya Şubesi 
Konferans Salonu 
Musalla Bağları Mh. Başkılavuz Sk. No:3 42110 Selçuklu / 
KONYA - Saat : 11.00 
08 Şubat 2026 Pazar Seçim (2. Gün)
Yer : TMMOB Makina Mühendisleri Odası Konya Şubesi 
Konferans Salonu 
Musalla Bağları Mh. Başkılavuz Sk. No:3    42110   Selçuklu / 
KONYA -  Saat : 08.30 – 17.00 
1.GÜN (Genel Kurul)
1. Açılış
2. Başkanlık Divanı Seçimi
3. Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı
4. Şube Başkanının Konuşması 
5. Protokol Konuşmaları
6. Çalışma Raporunun Sunulması 
7. 2024 – 2025 Yılı Bütçelerinin Sunulması 
8. Seçime Katılacak Adayların Belirlenmesi 
9. Dilek ve Temenniler
10. Kapanış
2. GÜN (Seçimler)
Yönetim Kurulu Seçimleri (7 Asil, 7 Yedek)
Merkez Delege Seçimleri (27 Asil, 27 Yedek)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375294

T.C. INEBOLU 2. ASLIYE HUKUK 
MAHKEMESINDEN

ESAS NO : 2025/150 Esas
KAMULAŞTIRMA ILANI
Davacı Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş tarafından dava konusu 
Kastamonu ili, Bozkurt ilçesi, Merkez mahallesi, 115 ada 
20 parsel sayılı taşınmazın kamulaştırmasına başlanıldığı, 
maliklerin hepsi ile uzlaşılamadığından, davacı tarafından 
mahkememizde kamulaştırma bedel tespiti ve tescil davası 
açılmıştır. Davalı adına çıkarılan meşruhatlı davetiyenin 
tebliğinden itibaren veya tebligat yapılanmayanlara gazete 
ile ilan tarihinden itibaren 14. md. öngörülen 30 günlük 
süre içerisinde idari yargıda iptal veya adli yargıda maddi 
hatalara karşı düzeltme davası açılabileceği, açılacak 
davada husumetin Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi 
Genel Müdürlüğüne yöneltilmesi gerektiği, idari davada 
iptal davası açıldığı ve yürütmeyi durdurma kararı alındığı 
belgelendirilmediği takdirde kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği, mahkememizce tespit edilen bedel üzerinden 
taşınmazın kamulaştırılan kısmının kamulaştırma yapan idare 
adına tapuya tescil edileceği, tespit edilecek kamulaştırma 
bedelinin hak sahibi adına T.C. Ziraat Bankası Bozkurt 
Şubesine yatırılacağı, ilgililerin davetiyelerin tebliğinden 
itibaren 10 gün içinde kamulaştırmaya ve taşınmaz malın 
değerine ilişkintüm savunma ve delillerini mahkememize yazılı 
olarak bildirmeleri gerektiği ilgililere 2942 Sayılı Kanunun 10. 
maddesinin 4. bendi uyarınca ilanen tebliğ olunur.07/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375063

T.C. ANKARA IFLAS DAIRESI
2019/5 IFLAS
ANKARA IFLAS MÜDÜRLÜĞÜ 2019/5 IFLAS SAYILI 
DOSYASINDAN
IFLAS ALACAKLILARI 1. EK SIRA CETVELININ ILANI
Ankara (KAPATILAN) 16. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
06/02/2019 tarih ve 2013/315 Esas 2014/109 Karar karar 
sayılı kararları ile iflasına karar verilen A-TT İnşaat Gıda Teks. 
Turz. Taş. Mad. Müh. End. Ür. Paz. Dış. Tic. San. Ltd. Şti. 
hakkındaki alacak ve istihkak iddialarının tahkik ve tetkik 
işlemi bitmiş, İcra ve İflas Kanununun 206 ve 207. maddeleri 
gereğince düzenlenen alacaklılar sıra cetveli Ankara 21. 
İcra Dairesi’nce incelemeye hazır bulundurulmuştur. Alacak 
kaydı başvurusu 38, 39, 40, 41 sıralı alacaklılara ilişkin 1. 
Ek sıra cetveli tanzim edilmiş dairede hazır bulunmaktadır. 
Alacağın sırasına itirazların ilandan itibaren 7 gün içinde 
İcra Hakimliğine, alacağın esasına ve miktarına ilişkin 
itirazların ise 15 gün içerisinde iflasa karar veren yerdeki 
Asliye Ticaret Mahkemesinde dava açabilecekleri hususu İİK.
nun 232,233,234 maddeleri gereğince tebliğ ve ilan olunur. 
30/12/202

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2374122

T.C. INEBOLU 2. ASLIYE HUKUK 
MAHKEMESINDEN

ESAS NO : 2025/152 Esas
KAMULAŞTIRMA ILANI
Davacı Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş tarafından dava konusu 
Kastamonu ili, Bozkurt ilçesi, Merkez mahallesi, 115 ada 
22 parsel sayılı taşınmazın kamulaştırmasına başlanıldığı, 
maliklerin hepsi ile uzlaşılamadığından, davacı tarafından 
mahkememizde kamulaştırma bedel tespiti ve tescil davası 
açılmıştır. Davalı adına çıkarılan meşruhatlı davetiyenin 
tebliğinden itibaren veya tebligat yapılanmayanlara gazete 
ile ilan tarihinden itibaren 14. md. öngörülen 30 günlük 
süre içerisinde idari yargıda iptal veya adli yargıda maddi 
hatalara karşı düzeltme davası açılabileceği, açılacak 
davada husumetin Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi 
Genel Müdürlüğüne yöneltilmesi gerektiği, idari davada 
iptal davası açıldığı ve yürütmeyi durdurma kararı alındığı 
belgelendirilmediği takdirde kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği, mahkememizce tespit edilen bedel üzerinden 
taşınmazın kamulaştırılan kısmının kamulaştırma yapan idare 
adına tapuya tescil edileceği, tespit edilecek kamulaştırma 
bedelinin hak sahibi adına T.C. Ziraat Bankası Bozkurt 
Şubesine yatırılacağı, ilgililerin davetiyelerin tebliğinden 
itibaren 10 gün içinde kamulaştırmaya ve taşınmaz malın 
değerine ilişkintüm savunma ve delillerini mahkememize yazılı 
olarak bildirmeleri gerektiği ilgililere 2942 Sayılı Kanunun 10. 
maddesinin 4. bendi uyarınca ilanen tebliğ olunur.07/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2375056

Gazze’deki Sağlık Bakanlığı İsrail’in saldırılarında 
yaşanan can kayıpları ile enkazdan yeni çıkartı-
lan cenazelere ilişkin bilgileri paylaştı. İsrail ordu-
sunun Gazze Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda ya-
şamını yitirenlerin sayısı, 71 bin 386’ya yükseldi.

srail saldırılarıyla, son 24 saatte 
birisi bina çökmesi sonucu, 3 

Filistinlinin naaşı ile 13 yaralının 
hastanelere ulaştırıldığı bildirildi. 

Ateşkesin yürürlüğe girmesinden bu yana dü-
zenlenen saldırılarda ise 420 kişinin öldüğü, 1184 
kişinin yaralandığı, enkaz altından 684 kişinin 
cesedinin çıkarıldığı kaydedildi.

İsrail’in Gazze Şeridi’ne Ekim 2023’te başladı-
ğı saldırılarda hayatını kaybedenlerin sayısının 
71 bin 386’ya, yaralıların sayısının ise 171 bin 
264’e yükseldiği belirtildi.

Gazze’de ateşkes ve  
esir takası anlaşması

ABD Başkanı Donald Trump, 9 Ekim’de 
Mısır’da devam eden müzakerelerde İsrail ile 
Hamas’ın Gazze’de ateşkes planının ilk aşama-
sını onayladığını duyurmuştu. Müzakerelerin 
yapıldığı Mısır’da imzalanan anlaşma İsrail hü-
kümetinin onayıyla 10 Ekim’de devreye girmişti. 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nde varılan ateşkese 
rağmen hemen her gün çeşitli iddialarla Filistin-
lilere yönelik saldırılar düzenliyor.

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nde ateşkes 

anlaşması kapsamında çekildiği bölgelere 
düzenlediği saldırılarda biri çocuk 2 Filistinli 
hayatını kaybetti, 1 Filistinli yaralandı. Sağlık 
kaynaklarından alınan bilgiye göre, İsrail ordusu 
Gazze Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus ken-
tinde, ateşkes kapsamında çekildiği Cura el-Lut 
bölgesinde Filistinlilere ateş açtı. Açılan ateşte 15 
yaşındaki Filistinli çocuk Alaaddin Muhammed 
Züheyr Asraf yaşamını yitirdi.

Gazze Şeridi’nin orta kesimindeki Deyr 
el-Belah kıyılarında İsrail deniz kuvvetlerinin 
açtığı ateş sonucu bir Filistinli bacağından 
yaralandı.

İsrail savaş uçakları, Refah kentinin kuzey 
ve batı kesimlerine hava saldırıları düzenlerken, 
Han Yunus’un doğusunda bazı konutları havaya 
uçurdu. Aynı zamanda İsrail ordusu ateşkes 
anlaşması kapsamında kontrolü altında tuttuğu 
bölgelere de topçu atışları gerçekleştirdi.

İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin kuzeyinde ve 
Gazze kentinin doğusunda kontrolü altında tut-
tuğu bazı noktalara hava saldırıları düzenledi.

Gazze Şeridi’nin orta kesimindeki Bureyc 
Mülteci Kampı’nın doğu kesimlerine İsrail ordu-
suna ait askeri araçlardan rastgele ateş açıldı.

Kore Merkezi Haber Ajansına 
(KCNA) göre, Kuzey Kore ordusuna 
bağlı “büyük ateş gücü saldırı gru-
bundan” alt birlik, “ülkenin savaş 
caydırıcılığını ve silah sistemlerinin 
hazırlık seviyesini test etmek ama-
cıyla” dün füze fırlatma tatbikatı 
yaptı. Kuzey Kore lideri Kim’in biz-
zat takip ettiği tatbikatta hipersonik 
füze, Pyongyang’dan kuzeydoğu 
yönüne fırlatıldı ve Japon Denizi’n-
deki (Doğu Denizi) hedefleri 1000 
kilometre uzaklıktan vurdu. Saldırı 
kapasitesinin sürekli geliştirilmesi 
gerektiğini vurgulayan Kim, son 
dönemdeki jeopolitik krizlere işaret 
ederek bu faaliyetleriyle nükleer 
savaş caydırıcılığını kademeli 
olarak yüksek seviyeye çıkarmayı 
hedeflediklerini dile getirdi.

Kim'in izlediği tatbikatta 
hipersonik füze fırlatıldı

Dev orkinosa milyon dolarlık teklif
Japonya’nın başkenti Tokyo’da bu-
lunan Toyosu Balık Hali, her yeni yıl-
da gerçekleştirilen geleneksel balık 
mezatına ev sahipliği yaptı. Farklı 
bölgelerden tutulan birbirinden 
değerli balıkların görücüye çıktığı 
mezatta, Aomori eyaletinin Oma 
kasabası açıklarında yakalanan 243 

kilogramlık mavi yüzgeçli orkinos 
510,3 milyon yenlik (yaklaşık 3,2 
milyon dolar) rekor fiyata satıldı. 
En yüksek teklifi vererek dev mavi 
yüzgeçli orkinosun sahibi olan “Ki-
yomura Corp.” adlı firma kilogram 
başına 2,1 milyon yen (yaklaşık 13 
bin dolar) ödedi.

İran lideri Ayetullah Ali Hamaney, 
Hazreti Ali’nin doğum günü ve İranlı 
general Kasım Süleymani’nin ABD’nin 
düzenlediği suikastla öldürülmesinin 
yıl dönümü dolayısıyla düzenlenen 
toplantıda konuştu. Hameney, son 
dönemde döviz kuru dalgalanmaları 
nedeniyle gerçekleştirilen protesto-
larla ilgili değerlendirmede bulundu. 
Ekonomik taleplerin meşru olduğunu 
belirten Hamaney, riyaldeki değer 
kaybı ve döviz kurlarındaki istikrar-
sızlığın iş ortamını olumsuz etkiledi-
ğini söyledi. Döviz kurundaki artışın 
İran’ın düşmanlarının müdahalesiyle 
bağlantılı olduğunu savunan Ha-
maney, “Açıklanamayan döviz kuru 

artışı ve istikrarsızlığı doğal değil, 
düşmanın işi. Düşman boş durmaz 
ve her fırsattan yararlanır. Burada bir 
fırsat gördüler ve bundan yararlan-
mak istediler. Elbette yetkililerimiz 
sahadaydı ve olacak” dedi.

Hamaney protestoculara hak verdi İsrail’in Gazze Şeridi’ne sınırlı sayıda insani 
yardım girişine izin vermesi nedeniyle 

kentteki gıda krizi sürüyor. Gazze Şeridi’nin 
orta kesiminde bulunan Nuseyrat Mülteci 
Kampı’ndaki bir hayır kurumu, yerinden 

edilen Filistinlilere yemek dağıttı. Yemekten 
almak isteyen ve aralarında çocukların 

da bulunduğu çok sayıda Filistinli bir kap 
yemeğe ulaşabilmek için soğuk havaya 

rağmen yoğunluk oluşturdu.

İSRAIL’IN, GAZZE’YE SALDIRILARINDA CAN KAYBI 71 BIN 386’YA YÜKSELDI

USLANMAZ ALÇAKLAR
Filistinli bir balıkçıyı 
hedef aldılar

12 binden fazla Filistinli 
çocuk yerinden edildi

Hamas: İsrail, ateşkes 
ihlallerini derinleştiriyor 

Görgü tanıkları, İsrail donanmasına ait savaş botlarının Han Yunus 
açıklarında balıkçı teknelerini hedef aldığını aktardı. Sağlık kay-
naklarından alınan bilgiye göre ise İsrail’e ait bir hücumbotun, Han 
Yunus kentinin batısında yer alan Mevasi açıklarında balıkçılık yapan 
Filistinlilere ait küçük balıkçı teknesini art arda hedef alması sonucu 
32 yaşındaki Abdurrahman Abdulhadi el-Kan yaşamını yitirdi. Aynı 
saldırıda bir Filistinli balıkçı da yaralandı.

UNRWA’nın ABD merkezli X şirketine ait sosyal medya platformun-
daki hesabından yapılan yazılı açıklamada, İsrail’in operasyonları 
nedeniyle Batı Şeria’da 12 binden fazla çocuğun hâlen zorunlu 
yerinden edilme koşulları altında yaşadığı belirtildi. Batı Şeria’nın 
kuzeyinde yerinden edilen çocuklar için Şubat 2025’te acil bir 
eğitim programı başlatıldığı; bu kapsamda geçici öğrenim alanları 
oluşturulduğu, uzaktan eğitim imkânları sağlandığı ve psikososyal 
destek hizmetleri sunulduğu ifade edildi.

Hamas Sözcüsü Hazım Kasım tarafından yapılan açıklamada, “Siyonist 
işgalci (İsrail), masum sivilleri öldürmeyi artırarak ve Gazze’nin 
güneyindeki Han Yunus’taki sarı hattı ileri çekerek ateşkes anlaşmasına 
yönelik ihlallerini derinleştiriyor. Bu durum, daha fazla yerinden edilme-
ye yol açıyor” ifadelerini kullandı. Kasım, İsrail’in ateşkes anlaşmasında 
öngörülmesine karşın hâlen Refah Sınır Kapısı’nı kapalı tuttuğunu ve 
Gazze’ye yardım girişinin de kısıtlandığını hatırlattı.

İ

İsviçre Crans-Montana Kayak Merkezi’nde yılbaşı kutlaması 
sırasında barda çıkan yangında yaşamını yitiren 40 kişinin 
kimliğinin tespit edildiği bildirildi. Valais Kanton Polisi ve 
savcılık tarafından yapılan yazılı açıklamada, 1 Ocak’ta 
çıkan yangında hayatını kaybeden 40 kişinin kimliğinin 
tespit edildiği belirtildi. Açıklamada, hayatını kaybeden 16 
kişinin daha kimlikleri yer alırken, bunların 6’sının Fransa, 
3’ünün İsviçre, 3’ünün İtalya, 1’inin Portekiz, 1’inin Belçika, 

1’nin İsviçre-Fransa çifte vatandaşı olduğu, 1’inin de Fransa, 
İsrail ve İngiltere vatandaşlığı bulunduğu kaydedildi. Valais 
Polisi, dün yaptığı açıklamada ise hayatını kaybeden 16 
kişinin daha kimliğinin tespit edildiğini duyurdu. Bunların 
10’unun İsviçre, 2’sinin İtalyan, 4’ünün Birleşik Arap Emir-
likleri (BAE), Fransa, Romanya ve Türkiye vatandaşı olduğu 
belirtildi. Yangında yaşamını yitiren 8 İsviçre vatandaşının 
kimlikleri de önceki gün açıklandı.

İsviçre, ölü sayısını açıkladı

AYETULLAH ALI HAMANEY
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SOLDAN SAĞA: 1. Sinir hastalıkları - Aynı yöne giden 
taşıtlar - Gerçek. 2. Cenab-ı Hak - Vurgu, söyleyiş - Ya-
bancı - Tutanak - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 3. Toplar-
damarlarda iç zar yangısı - Erzurum ilçesi - Terle oluşan 
pembe kabartılar. 4. Otomatik banka veznesi - İran asıllı 
bir kavim - Mavi - Yankı - Japon köpek türü. 5. Tantal’ın 
simgesi - Argoda gözetleme - Bir çorba türü - Hastalık 
alametleri. 6. Haber veren, haberci - Baş çemberi - Ana-
dolu Ajansı - Sermaye artırımı ödeme çağrısı - Sodyum 
simgesi. 7. Manisa ilçesi - Sinir hücresi - Yığılım - Kuzu 
sesi. 8. Asfalt malzemesi - Mikrop - Öğrenci indirim 
belgesi - Kir izi. 9. İsyan eden - At oturmalığı - Tanzanya 
plakası - Ordu ilçesi - Yapı için ayrılan yer. 10. Askerin 
su kabı - Siyasi veya idari güç - Tesir etmek. 11. Geri 
çevirme - Anahtarla açılır - Alışılmış, alışılan - Bir tür 
yaban mersini. 12. Kesenek - Sıradanlık - Yahudi takkesi 
- Prometyum’un simgesi. 13. Sualtı Timi - Tedavi - Akıt-
ma - Toplanma. 14. Bir meyve - Uyrukluk belgesi - Giriş 
- Başkan, reis.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Torunlar, soy - En büyük 
- Yüksek Seçim Kurulu kısaltması. 2. Aydın ilçesi - Ulus-
lararası Af Örgütü. 3. İlk peygamber - Basamaklı tiyatro 
salonu. 4. Kapı - Sonsuzluk - Gelecek. 5. İçini kemiren 
şey - Asker - Bir günlük ilaç miktarı. 6. Döşek - Yeterlilik, 
kifayet. 7. İlave - Çam sakızı - Paylama, azar. 8. Emniyet 
yayı - Dip balık ağı - Eski dilde su. 9. Bir kümes hayvanı 
- İtalya’da yanardağ - Uzun ve tumturaklı konuşma. 10. 
Kötü bir durumdan kurtuluş - Hint yağı ağacı. 11. Kadın 
keseleyici - Utanma duygusu - Ruh. 12. Emanet inam - 
İyimser. 13. İspanyol narası - İyi, güzel, hoş - Avrupa’da 
nehir. 14. Kurtuluş, kurtulma - Havlı bir tür deri - Lantan 
simgesi. 15. Anlak - Uç, sınır - Tek tohumlu kuru meyve. 
16. Hahniyum simgesi - Özenli, düzgün, uygun - Meleke. 
17. Kısaca ağabey - Omuzluk - Tarikat kurucusu. 18. 
Uzun olmayan - Yaşlı, kart - Büyük kaşık. 19. Aşınma, 
erozyon - Evren. 20. Kirişli bir çalgı - Kurşun - Duman 
karası. 21. İstanbul’un eski adlarından - Balık tutma ağı. 
22. Azarlama, serzeniş - Temiz - Eski dilde yılan.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 117  230  403  448  636  654  704  731  803  850

4 RAKAMLILAR
 2303  2671  2730  3094  3714  4397  5767  5807  5878  

6683  7186  7398  8035  8826  9317
5 RAKAMLILAR

 16410  20640  31831  40725  41228  47091  50414  51413  
58493  59686  60391  60584  61718  68785  70616  70927  

72752  91713
6 RAKAMLILAR

 405509  414304  631494  651784  798793
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:15	 15:36	 17:57	 19:23
ANKARA		  06:34	 08:04	 12:59	 15:24	 17:45	 19:09
İZMİR		  06:55	 08:22	 13:22	 15:51	 18:12	 19:34
BURSA		  06:49	 08:19	 13:14	 15:38	 17:59	 19:24
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:32	 14:53	 17:14	 18:40

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

6  O C A K  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kim Allah’tan 

başka hiçbir ilah 
olmadığına, Muhammed’in de 

onun Resulü olduğuna 
şehadet ederse, Allah ona 

ateşi haram eder.” 
(Ubâde radıyallahu anh-Tirmizi)

İyi bir Müslüman’ın 
hayatı, ancak korku ile ümit 

arasında (beyne’l-havfve’r-recâ) 
yaşanandır. Bazen cemal, bazen 
celal sıfatlarını düşünerek Allah 

Teala’ya karşı son derece saygılı ve 
korkulu ama aynı zamanda

 büyük bir ümitle dolu 
olmak gerekir.

GÜNÜN   AYETİ

“Onlara Âdem’in iki oğlunun gerçek 
olan haberini oku: Onlar (Allah’a) 

yaklaştıracak birer kurban sunmuşlardı. 
Onlardan birininki kabul edilmiş, diğeri-
ninki kabul edilmemişti. Kurbanı kabul 
edilmeyen demişti ki: “Seni mutlaka öldü-
receğim.” Öbürü de “Allah, ancak korkup 
sakınanlardan kabul eder” dedi. Görüldüğü 
gibi Hz. Âdem’in oğullarından biri “ancak 
Allah’tan korkan kimselerin amellerinin 
Allah katında makbul” olduğunu söyle-
mektedir. Çünkü Allah korkusu olmayan 
bir kimse en başta Allah’ın kudretini gereği 
gibi takdir edemeyen, Allah’a karşı duyma-
sı gereken saygıyı hissedemeyen bir kimse 
demektir. Böyle bir kişi zaten temelinde 
bozuk ve yanlış bir bakış açısına, Allah’ın 
razı olmadığı, beğenmediği bir ahlak 
yapısına sahip olduğu için yaptığı işlerin 
de Allah katında hiçbir değeri olmayabilir. 
Bu nedenle Allah, insanın her şeyden önce 
Allah korkusu ve rızası temeline dayanan 
bir kişilik edinmesi gerektiğini, aksine bir 
yapının hüsranla sonuçlanacağını şöyle bir 
örnekle bildirmiştir: “Binasının temelini, 
Allah korkusu ve hoşnutluğu üzerine 
kuran kimse mi hayırlıdır, yoksa binasının 
temelini göçecek bir yarın kenarına kurup 
onunla birlikte kendisi de cehennem ateşi 
içine yuvarlanan kimse mi? Allah, zulme-
den bir topluluğa hidayet vermez.”

KORKU VE 
ÜMIT ARASINDA 
BIR MÜMIN

nsanın iç dünyasını 
ayakta tutan en güçlü 

denge unsurlarından 
biri korku ve umuttur. 

İnanç perspektifinde bu den-
ge, müminin Allah ile kurduğu 
ilişkinin merkezinde yer alır. Ne 
yalnızca korkuya teslim olmak ne 
de sınırsız bir güvenle sorumlu-
luğu ihmal etmek… İslam, kulun 
kalbini diri tutan bu iki duygunun 
birlikte yaşanmasını öğütler. Kor-
ku, insanı yanlışlardan alıkoyar-
ken; ümit, rahmet kapısının daima 
açık olduğunu hatırlatır. İşte 
müminin hayatına yön veren bu 
hassas denge, Kur’an ve sünnet 
ışığında derin anlamlar barındırır. 
Sevgi ve korku, insanların iki ana 
duygusudur. Düşünceleri, sözleri, 
davranışları hep bu iki duygu-
ya göre oluşur. Müslümanlar, 
âlemlerin Rabb’i olan Allah (cc) 
ile olan ilişkilerinde havf ve reca, 
yani korku ve ümit arasında yer 
alırlar. Allah’ın azabından korkup, 
günahları terk ederler. Rızasını 
umarak ona yakınlaşırlar. Pey-
gamber Efendimiz (sav), bir gün 
ölüm döşeğinde yatan bir gencin 
yanına gider ve hâlini sorar. Genç, 
“Ey Allah’ın elçisi, ben Allah’ın 
(rahmetini) umuyor, ancak gü-
nahlarımdan (dolayı ahirete intikal 
etmekten) korkuyorum” diye ce-
vap verdiğinde Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) buyurdu ki: “Bun-
ların ikisi (korku ve ümit) bu hâlde 
bir kişinin kalbinde birlikte bu-
lunduğunda Allah ona umduğunu 
verir ve korktuğu şeyden korur.”

Allah bağışlayandır
Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim’de 

“Onlar korkarak ve ümit ederek 
Rablerine dua ederler” buyurarak 
gerçek mümin kulun iç dünya-
sını ortaya koymuştur. Başka 
bir ayet-i kerimede Rabb’imiz, 
Sevgili Peygamber Efendimize 
(sav) şöyle emreder: “Kendileri 
için Allah’tan başka ne bir dost 
ne de bir şefaatçi bulunmaksı-
zın, Rablerinin huzurunda top-
lanmaktan korkanları, Allah’a 
karşı gelmekten sakınsınlar 
diye, onunla (Kur’an ile) uyar.” Bu 
ayetten, öğütlerin ancak Allah’tan 
korkup sakınanlara fayda verece-
ğini öğrenmekteyiz. Ancak, Allah 
korkusu mümini ümitsizliğe sevk 
etmemeli. Zira bizi yaratan ve her 
hâlimizden haberdar olan Rabb’i-
miz aynı zamanda, “İman eden-
ler, hicret edenler, Allah yolunda 
cihat edenler; şüphesiz bunlar 
Allah’ın rahmetini umarlar. Allah 
çok bağışlayandır, çok merhamet 
edendir” diye buyurmaktadır.

En temiz kalbin sahibi
Bu ayet-i kerimede ve Kur’an-ı 

Kerim’in birçok yerinde Yüce 
Rabb’imiz kendini çok bağışlayıcı 
ve çok merhamet sahibi olarak 
tanıtmaktadır. Rahmeti her şeyi 
kapsayacak kadar geniş olsa da 
ahirette sadece onun rızasını 
kazananlar merhametine mazhar 
olacaktır. Allah bizleri iman eden-
lerden kıldı ve beş vakit namaz 
başta olmak üzere farz ibadetle-
rini yerine getirmekte muvaffak 
kıldı. Bu hâlimize şükrederek Al-
lah’ın rahmetini umarız. Bununla 
birlikte Allah’ın adil ve intikam 
sahibi olduğunu da unutmama-
lıyız. Günah işlemek suretiyle 
kendine veya başkalarına zulme-
denlerin şiddetli azaba uğraya-
cağını Mevla’mız bize bizzat aziz 

Kur’an’da 
bildirmek-
tedir. Dolayısıyla 
mümin, asla “kalbim temizdir” 
bahanesiyle Allah’ın emirlerini 
ihmal edip ve haramları küçüm-
seyip kendini garantide göremez. 
Zira en temiz kalbe sahip olan 
Sevgili Peygamber Efendimizdir.

Şefkat kucağı
Bu anlamda Allah’tan korkmak, 

Allah’ı sevmenin bir başka ifadesi-
dir. Eğer beş yaşındaki bir çocuğun 
aklı bulunsa ve ondan sorulsaydı, 
“En lezzetli ve en tatlı anın nedir?” 
denilseydi. Belki şöyle diyecekti 
“Acizliğimi ve zayıflığımı anlayıp 
annemin tatlı tokadından korkarak 
yine annemin şefkatli kucağına sı-
ğındığım hâldir.” Bunun için insanı 
şefkat kucağına, rahmet ocağına 
atan korku güzeldir, tatlıdır ve 
şirindir. Bu korkunun adı korku 
değil, şefkate atılmak, sevgiye 
sığınmaktır. Oysa bütün annelerin 
şefkati Allah’ın rahmetinin sade-
ce küçük bir pırıltısıdır. Mesela, 
Allah’ın Rahim ismi şefkatin, 
merhametin kaynağı, aslı ve esa-
sıdır. Bu ismin annelerin kalbine 
yansımasıyla anneler birer şefkat 
ve merhamet kahramanı olmuş-
lardır. Bu açıdan Allah’tan kork-
mak, onun rahmetinin şefkatine 
yol bulup sığınmaktır. Yani kendi-
mizi Allah’ın şefkat güvenliği içinde 
görmektir. Yoksa Allah, korkulacak, 
ürkülecek bir varlık değildir.

Bizi yoktan var eden
Allah’tan korkan bir insan, artık 

başka bir şeyden korkmaz. Çünkü 
her şey Allah’ın emri ve iradesi al-
tındadır. Onun bilgisi ve isteği dı-
şında hiçbir şey olmaz. İnsan ger-
çek anlamda Allah’a bağlanırsa, 
diğer varlıklar ne kadar tehlikeli 
ve ne kadar büyük olursa olsunlar 
bir zarar veremezler. Allah’tan 
korkmanın bir başka boyutu da 
şudur: Bizi yoktan var eden, sayı-
ya gelmez nimetler veren, bizi her 
zaman koruyan ve himaye eden 
odur. Bundan dolayıdır ki, onun 
sevgisini kaybetmekten, ona olan 
yakınlığımızın azalmasından, 
bağlılığımızın zayıflamasından 
korkar, endişe ederiz. Ayrıca bizi 
korkutan, zarar vermeye çalışan, 
başımıza bela olan, bize düşman 
kesilen varlıkların ve düşmanları-
mızın hakkından da ancak o gelir. 
Böylece biz onun büyüklüğüne 
ve azametine sığınarak rahatlar 
ve huzur buluruz. Bunun içindir 
ki, “Allah’tan kork” şeklindeki 
bir ikaz, “Allah’a karşı gelmek-
ten kork, ondan uzak kalmaktan 
kork” anlamına geliyor.

İ İyi bir Müslüman’ın 
hayatı, ancak korku 

ile ümit arasında (beyne’l-
havfve’r-recâ) yaşanandır. 
Bazen cemal, bazen celal 

sıfatlarını düşünerek Allah 
Teala’ya karşı son derece 

saygılı ve korkulu 
ama aynı zamanda 

büyük bir ümitle 
dolu olmak 

gerekir.

“Ey iman edenler, Allah’tan 
sakınıp, korkun ve onun 

elçisine iman edin, size ken-
di rahmetinden iki kat (güzel 
karşılık) versin. Size kendisiyle 
yürüyeceğiniz bir nur kılsın ve 
size mağfiret etsin. Allah çok 
bağışlayandır, çok esirgeyen-
dir.” Allah, Kur’an’da kendisin-
den korkup sakınarak hareket 
eden kullarını hem dünyada 
hem de ahirette maddi manevi 
nimetlerinin içinde yaşatacağını 
vadeder. Çünkü ayetin ifadesiy-
le, “Allah onlardan razı olmuş, 
onlar da Allah’tan razı olmuş-
lardır.” Bir mümin için Allah’ın 
kendisini rahmetine alması 
kuşkusuz her şeyin üzerindedir. 
Unutulmamalıdır ki, Allah dün-
yada bir insana güzellikler, bol-
luk, bereket, huzur ve güvenlik 
duygusu verebilir. Ahirette ise 
Allah’tan korkan bir insan için, 
dünyadakilerle kıyas edileme-
yecek üstünlükte nimetler ve 
Allah’ın sonsuz rahmeti vardır.

Diğer yandan Allah kor-
kusu ve rızası taşımayan bir 
kimsenin ibadetleri hiçbir 
zaman gerektiği gibi ihlaslı 
ve samimi olamaz. Yaptığı 
işlerin, ibadetlerin altında her 
zaman gösteriş, büyüklenme, 
başkalarının rızasını arama, 
rekabet hissi gibi çarpık niyet 
ve arayışlar bulunur. Bu yüz-
den hayatı boyunca yaptığı 
tüm işler tövbe edip Allah’a 
yönelmezse boşa gitmiş olur.

Allah, zulmeden 
bir topluluğa 
hidayet vermez

Bakara suresi, 208. ayet: “Ey iman 
edenler, hepiniz topluca “barış ve 
güvenliğe (Silm’e, İslam’a) girin 
ve şeytanın adımlarını izlemeyin. 
Çünkü o, size apaçık bir düşmandır.”

Allah'tan 
sakınıp, korkun 
ve onun elçisine 

iman edin

Enam 
suresi, 125. ayet: 

“Allah kimi hidayete 
erdirmek isterse, onun 

göğsünü İslam’a açar; kimi 
saptırmak isterse, onun göğsünü 

sanki göğe yükseliyormuş gibi 
dar ve sıkıntılı kılar. Allah, iman 

etmeyenlerin üstüne işte 
böyle pislik çökertir.”“İman, 

cennete, 
cehenneme, hesap 

gününe, yaptıklarını 
tartan mizana ve iyisiyle 

kötüsüyle kadere 
inanmandır.” (İbn 
Abbas radıyallahu 

anh-Ahmed)

Al-i 
İmran 

suresi, 17. ayet: 
“Sabredenler, doğru 

olanlar, gönülden boyun 
eğenler, infak edenler 
ve ‘seher vakitlerinde’ 

bağışlanma 
dileyenlerdir.”
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Fatih Karagümrük, Atakan Çankaya, Enzo Roco, Nikoloz Ugrekhelidze ve Alper 
Emre Demirol ile karşılıklı anlaşarak yolların ayrıldığını duyurdu. Konuyla 

ilgili kırmızı-siyahlı kulübün sosyal medya hesabından yapılan açıkla-
mada, “Profesyonel futbolcularımız Atakan Çankaya, Enzo Roco, Nikoloz 

Ugrekhelidze ve Alper Emre Demirol ile karşılıklı anlaşarak yollarımız 
ayrılmıştır. Kulübümüze hizmetleri için tüm oyuncularımıza teşekkür 

eder, kariyerlerinde başarılar dileriz” ifadelerine 
yer verildi. Öte yandan Karagümrük, Fener-

bahçe’de kadro dışı kalan Cenk 
Tosun’u transfer etmek için 

harekete geçti.

KARAGÜMRÜK’TE 4 İSİM AYRILDI

Sarı kırmızılı takım, Trab-
zonspor’u farklı yenerek Süper 
Kupa’da finale kaldı. Maçta 
golleri Barış Alper, Eren Elmalı, 
Augusto, Yunus Akgün ve Icar-
di kaydetti.

Galatasaray ve Trabzonspor, 
eski sistemin Süper Kupa fina-
line karşılık gelen maçta, finale 
çıkmak için oynadı. Torreira ve 

Lemina’yı yedek soyunduracak kadar 
eksikleri azalan sarı kırmızılılar, avan-
tajlıydı. Oyuna iyi başladı. Önde yaptığı 
baskı ile Karadeniz ekibini alanında 
sıkıştırdı. Topun sahibi oldu.

Savunmadan, orta sahaya, forve-
te kadar kritik oyuncularından 
yoksun bordo mavililerin, maçtaki 

en büyük eksiği sol bekteydi. Kaptan 
Ozan’ı solda oynatmak zorunda kalan 

Fatih Tekke, gol için Olaigbe ve Zubkov 
ile kanat akınlarını, Augusto’nun 
savunma arkasına koşularını düşün-
müştü. Ofsayta takılan santrfor golü, 
kanatların kaleyi bulan şutları, hücum 
anlamında tutan taktik görüntüsüydü. 
Ancak Sane’nin Ozan’ı etkisiz hale 
getirmesi savunma sıkıntısına neden 
oldu. Tekke, sigorta olarak Olaigbe’yi 

geriye çekti. Bu hamle öne rahat 
çıkan Sallai’nin Sane işbirliği, hü-

cum etkinliğini gole dönüştür-
dü.  İlk yarının uzatmasında 

‘bahis cezasını çeken’ Eren 
dönüşünü golle süsledi. 

Tekke’nin, ikinci yarıda 
riski üstlenip öne sürdü-
ğü Olaigbe bir gol attırdı, 
kritik bir golü kaçırdı. 
Oyun üstünlüğü kurma 
heyecanı ile saldıran 
Trabzonspor’da Zub-

kov’un kaptırdığı topla 
1’e 4 saldıran Galatasaray 

cezayı Yunus ile kesti.
Sonrasında oyunun kontro-

lünü tümünü eline geçiren sarı 
kırmızılılar, disiplini kaybolan 

bordo mavilileri kupa dışına itti.

Eksiği az 
olan finalde

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK FATİH TEKKE

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
(CİHAN ÇANAK-88)
SERDAR SAATÇİ 
ARSENII BATAHOV 
OZAN TUFAN
TJ FOLCARELLI
B.BOUCHOUARI
OLEKSANDR ZUBKOV
(S. MALKOÇOĞLU-88)
ERNEST MUÇİ
KAZEEM OLAIGBE
(NWAKAEME-78)
FELIPE AUGUSTO             55
(O.ÇAKIROĞLU-90+3)

GALATASARAY

STAT: GAZİANTEP

TRABZONSPOR
CİHAN AYDIN ANIL USTA, SERKAN ÇİMEN

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZ
(MARIO LEMINA-79)
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI                    45+2
(K. KARATAŞ-71)
GABRIEL SARA 
İLKAY GÜNDOĞAN
(LUCAS TORREIRA-60)
LEROY SANE
YUNUS AKGÜN                       64
(KAAN AYHAN-71)
BARIŞ ALPER                           38
(AHMED KUTUCU-79)
MAURO ICARDI                      81

iLK FiNALiSTiLK FiNALiST
GALATASARAYGALATASARAY

üper Kupa yarı final ilk maçında Galata-
saray, eksik Trabzonspor’u 4-1 yenerek 
finale çıktı. Rakibi karşısında oyuna 
iyi başlayan sarı kırmızılı takım 38. 

dakikada Barış Alper Yılmaz’ın attığı golle 1-0 
öne geçti. İlk yarının uzatma dakikalarında ani 
gelişen atakta Eren Elmalı takımını 2-0 öne ge-
çirdi. İkinci yarıya Trabzonspor iyi başladı. 55. 
dakikada Augusto skoru 2-1’e getirdi. Ancak 
63. dakikada Sane’nin pası ile buluşan Yunus 
Akgün fileleri havalandırdı 3-1. 81’de Icardi sko-
ru 4-1 yaptı ve Galatasaray adını finale yazdırdı.

Trabzonspor Kulübü, futbolcusu Arif Boşluk’un 
TÜMOSAN Konyaspor Kulübü’ne geçici trans-
feri konusunda anlaşma sağlandığını duyurdu. 
Kamuyu Aydınlatma Platformunda da (KAP) 
yer alan açıklamada, Arif Boşluk’un Konyaspor 
Kulübü’ne satın alma 
opsiyonlu olarak 2025-
2026 futbol sezonu 
için geçici transferi 
konusunda anlaşma 
sağlandığı belirtildi.AR
İF 

BO
ŞL
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DA

Galatasaray, 27 yaşındaki Galatasaray, 27 yaşındaki 
futbolcu Berkan Kutlu’nun futbolcu Berkan Kutlu’nun 
sözleşmesinin karşılıklı sözleşmesinin karşılıklı 
olarak feshedildiğini bugün olarak feshedildiğini bugün 
Türkiye Futbol Federas-Türkiye Futbol Federas-
yonu’na (TFF) bildirdi. yonu’na (TFF) bildirdi. 

Böylece sarı-kır-Böylece sarı-kır-
mızılı kulüp ile mızılı kulüp ile 

deneyimli orta deneyimli orta 
saha oyuncu-saha oyuncu-

sunun yolları sunun yolları 
resmen ayrıldı.resmen ayrıldı.

BERKAN BERKAN 
AYRILDIAYRILDI

S

ANALİZ
TAYFUN ÖZSOY

Galatasaray’da Afrika Galatasaray’da Afrika 
Uluslar Kupası’nda bulu-Uluslar Kupası’nda bulu-
nan Ismail Jakobs ile Vic-nan Ismail Jakobs ile Vic-
tor Osimhen, kamp kadro-tor Osimhen, kamp kadro-
sunda yer almadı. Ayrıca sunda yer almadı. Ayrıca 
Wilfried Singo, Berkan Wilfried Singo, Berkan 
Kutlu ve Yusuf Demir ka-Kutlu ve Yusuf Demir ka-
fileye dahil edilmedi. Öte fileye dahil edilmedi. Öte 
yandan cezası biten Eren yandan cezası biten Eren 
Elmalı kadroya döndü.Elmalı kadroya döndü.

 Trabzonspor’da Afrika Uluslar Kupası nede- Trabzonspor’da Afrika Uluslar Kupası nede-
niyle ülkelerinin milli takım kamplarına gi-niyle ülkelerinin milli takım kamplarına gi-

den Onuachu ve Oulai, ameliyat olan Visca ve den Onuachu ve Oulai, ameliyat olan Visca ve 
Baniya, sakatlıkları devam eden Savic, Okay Baniya, sakatlıkları devam eden Savic, Okay 

Yokuşlu ile Mustafa Eskihellaç yer almadı.Yokuşlu ile Mustafa Eskihellaç yer almadı.

LİDERDE  EKSİKLERLİDERDE  EKSİKLER

FIRTINA’DA 7 İSİM YOKFIRTINA’DA 7 İSİM YOK

SÜPER KUPA’DA TRABZONSPOR’U GEÇTİLER
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Basketbolda
kupa heyecanı
Halkbank Kadınlar Basketbol 
Türkiye Kupası’nda çeyrek 
final heyecanı başlıyor. Orga-
nizasyonda bugün ve yarın 
oynanacak çeyrek final maç-
larında kazanan takımlar, yarı 
finale yükselecek. 4 takımın 
şampiyonluk için kapışacağı 
dörtlü final maçları 9-11 Ocak 
tarihlerinde Denizli Pamukkale 
Üniversitesi Spor Salonu’nda 
oynanacak. Çeyrek final karşı-
laşmalarının programı şöyle:
BUGÜN: 17.30 BOTAŞ-Çimsa 
ÇBK Mersin, 20.00 Fenerbahçe 
Opet-Nesibe Aydın. YARIN: 
17.30 Melikgazi Kayseri Bas-
ketbol-Emlak Konut,  20.00 
Beşiktaş BOA-Galatasaray 
Çağdaş Faktoring

Dele-Bashiru:
Hedef ilk 6
Gençlerbirliği’nin yıldız orta sa-
hası Tom Dele-Bashiru, sezonu 
ilk 6 arasında bir yerde bitir-
mek istediklerini söyledi. İlk 
haftalarda sıkıntı yaşadıklarını 
anlatan 26 yaşındaki futbol-
cu, “Mücadele vardı. Galibiyet 
için çok uğraşılıyordu. Ancak, 
galibiyet gelmiyordu. Çaykur 
Rizespor maçı dönüm maçıydı. 
Çok iyi oynadık, sonu gelmedi. 
Sonrasında Eyüpspor maçını 
kazandık. Sonrasında sonuç al-
maya başladık. Şimdi hedefimiz 
üst sıralarda yer almak” dedi. 
Volkan Demirel’in gidişiyle şok 
yaşadıklarını anlatan Dele-Bas-
hiru, Metin Diyadin’in çok iyi bir 
hoca olduğunu kaydetti.

Cansu Özbay’ın
tedavisi başladı
Vodafone Sultanlar Ligi’nde 
oynanan Zeren Spor karşılaş-
masında sakatlanan VakıfBank 
Kadın Voleybol Takımı pasörü 
Cansu Özbay’ın sağ ayak bilek 
bağında zorlanmaya bağlı 
ödem oluştuğu belirlendi. Maç 
sonunda yapılan kontrollerle 
ilgili bilgi veren sarı siyahlılar, 
milli pasörün tedavisine baş-
landığını duyurdu. Açıklamada 
Cansu Özbay’ın, CEV Zeren 
Group Şampiyonlar Ligi’nde 8 
Ocak Perşembe günü oynana-
cak Savino Del Bene maçı için 
İtalya’ya götürüleceği, oynayıp 
oynamayacağına maç günü 
yapılacak kontrollerin ardından 
karar verileceği belirtildi.

BEŞİKTAŞ’tan
Cedric hamlesi

Fenerbahçe Beko’nun 
konuğu Olympiakos

Beşiktaş GAİN
R. Ulm’u ağırlayacak

Alınan bilgiye göre 
Beşiktaş’ın sportif di-
rektörü Serkan Reçber, 
Vanspor’la temas kura-
rak Cedric’in durumunu 
sordu. Vanspor’un 24 
yaşındaki santrfor için 
talebi yaklaşık 4 milyon 
avro olarak açıklandı. 
Cedric, 1. Lig’de şu ana 
kadar çıktığı 19 maçta 

10 gol attı, 3 asist yap-
tı. Yıldız futbolcu, bir 
dönem Barcelona’nın 
B Takımı’nda da forma 
giymişti. Vanspor FK, 
sezon başında Villar-
real’den kiralanan İvan 
Cedric’in bonservisini 
gösterdiği performan-
sın ardından İspanyol 
kulübünden aldı.

Beşiktaş’ta transfer çalış-
maları tüm hızıyla sürüyor. 
Siyah beyazlı takımın il-
gilendiği, Vanspor forması 
giyen Ivan Cedric için takımı 
yaklaşık 4 milyon avro bon-
servis bedeli istiyor. 

‘OYUNCULARLA ANLAŞTIK’
Beşiktaş Asbaşkanı Murat Kılıç, transfer 
çalışmalarında büyük aşama kaydettik-
lerini söyledi. Kılıç, titiz davrandıklarının 
altını çizerek, “Stoper, sol bek ve 6-8 
oynayabilecek bir oyuncu önceliğimiz. 
İki yabancı kampa katılmadı, ayrıca iki 

genç alma hakkımız var. Ayrıca fırsat 
transferi olursa santrfor ve kanat da 
gündeme gelebilir. Oyuncularla anlaştık 
ama kulüpleriyle henüz anlaşmadığımız 
için isim vermek doğru olmaz. Büyük 
ihtimalle kampa yetiştireceğiz” dedi.

S

Yeni formatıyla 4 takımlı Süper Kupa Yeni formatıyla 4 takımlı Süper Kupa 
yarı finalinin Fenerbahçe ile Samsunspor yarı finalinin Fenerbahçe ile Samsunspor 
arasındaki ikinci ayağı bugün Yeni Ada-arasındaki ikinci ayağı bugün Yeni Ada-
na Stadı’nda saat 20.30’da başlayacak.na Stadı’nda saat 20.30’da başlayacak.

SÜPER KUPA’DASÜPER KUPA’DA
2. FINALIST2. FINALIST
BELLI OLUYORBELLI OLUYOR
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MERT MUSABA CELİL TOMASSON

üper Kupa’nın üper Kupa’nın 
10 Ocak Cumar-10 Ocak Cumar-

tesi günü Atatürk tesi günü Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda Olimpiyat Stadı’nda 

oynanacak finalinde yer alacak oynanacak finalinde yer alacak 
ikinci takım bugün Adana’da ikinci takım bugün Adana’da 
belli oluyor. Yeni formatıyla 4 belli oluyor. Yeni formatıyla 4 
takımın katılımı ile oynanan takımın katılımı ile oynanan 
Süper Kupa’ya geçen sezonun lig Süper Kupa’ya geçen sezonun lig 
ikincisi olarak katılan Fenerbahçe ikincisi olarak katılan Fenerbahçe 

ile ligi üçüncü sırada bitiren Sam-ile ligi üçüncü sırada bitiren Sam-
sunspor, Yeni Adana Stadı’nda sunspor, Yeni Adana Stadı’nda 
saat 20.30’da başlayacak maçta saat 20.30’da başlayacak maçta 
final için mücadele edecek. Atv final için mücadele edecek. Atv 
tarafından yayınlanacak karşı-tarafından yayınlanacak karşı-
laşmayı Ali Şansalan yönetecek. laşmayı Ali Şansalan yönetecek. 
Şansalan’ın yardımcılıklarını Şansalan’ın yardımcılıklarını 
Mehmet Emin Tuğral, Mehmet Mehmet Emin Tuğral, Mehmet 
Kısal’ın yapacağı maçın dördüncü Kısal’ın yapacağı maçın dördüncü 
hakemi Batuhan Kolak olacak.hakemi Batuhan Kolak olacak.

75. RANDEVU75. RANDEVU SAKATLIK SIKINTISISAKATLIK SIKINTISI

HEDEF HEDEF 
10’UNCU 10’UNCU 

KUPAKUPASüper Kupa finalinde yer almak isteyen Süper Kupa finalinde yer almak isteyen 
Fenerbahçe, Samsunspor’a karşı önemli Fenerbahçe, Samsunspor’a karşı önemli 
oyuncularından yoksun mücadele edecek. oyuncularından yoksun mücadele edecek. 
Kart cezalısı Fred’i oynatamayacak sarı Kart cezalısı Fred’i oynatamayacak sarı 
lacivertlilerde, sakatlıkları süren Archie lacivertlilerde, sakatlıkları süren Archie 
Brown, Edson Alvarez, Anderson Talisca ve Brown, Edson Alvarez, Anderson Talisca ve 
Nelson Semedo forma giyemeyecek. Afrika Nelson Semedo forma giyemeyecek. Afrika 
Kupası’na giden Dorgeles Nene ve Youssef Kupası’na giden Dorgeles Nene ve Youssef 
En-Nesyri de karşılaşmada yer alamayacak.En-Nesyri de karşılaşmada yer alamayacak.

MUSABA FORMA MUSABA FORMA 
BEKLİYORBEKLİYOR

Fenerbahçe’nin, devre arası transferinin ilk Fenerbahçe’nin, devre arası transferinin ilk 
gününde Samsunspor’dan kadrosuna kattığı gününde Samsunspor’dan kadrosuna kattığı 
Anthony Musaba, eski takımına karşı forma Anthony Musaba, eski takımına karşı forma 
giymeye hazırlanıyor. Transferin başladığı ilk giymeye hazırlanıyor. Transferin başladığı ilk 
gün imza atarak sarı lacivertli formayı giyen gün imza atarak sarı lacivertli formayı giyen 
Hollandalı futbolcu, antrenmanlarda hazır Hollandalı futbolcu, antrenmanlarda hazır 
görüntü çizerken, teknik direktör Domenico görüntü çizerken, teknik direktör Domenico 
Tedesco’dan görev beklediğini gösterdi.Tedesco’dan görev beklediğini gösterdi.

Fenerbahçe ile Sam-Fenerbahçe ile Sam-
sunspor, Turkcell Süper sunspor, Turkcell Süper 
Kupa’da tarihlerinde Kupa’da tarihlerinde 
75’inci kez karşı karşı-75’inci kez karşı karşı-
ya gelecek. İki takımın ya gelecek. İki takımın 
65’i lig, 8’i Türkiye 65’i lig, 8’i Türkiye 
Kupası ve 1’i de özel Kupası ve 1’i de özel 
74 karşılaşmasında 74 karşılaşmasında 
sarı lacivertliler 39 kez sarı lacivertliler 39 kez 
kazanırken, kırmızı kazanırken, kırmızı 
beyazlılar 14 maçtan beyazlılar 14 maçtan 
galibiyetle ayrıldı.  galibiyetle ayrıldı.  
Süper Kupa ’da ilk Süper Kupa ’da ilk 
kez mücadele edecek kez mücadele edecek 
rakipler 4 maçta rakipler 4 maçta 
berabere kalırken, berabere kalırken, 
Fenerbahçe’nin 117 Fenerbahçe’nin 117 
golüne, Samsunspor golüne, Samsunspor 
63 golle karşılık verdi.63 golle karşılık verdi.

Fenerbahçe ile oynayacağı karşılaş-Fenerbahçe ile oynayacağı karşılaş-
mayı kazanarak adını finale yazdır-mayı kazanarak adını finale yazdır-
mak isteyen Samsunspor, zor maça mak isteyen Samsunspor, zor maça 

önemli oyuncularından yoksun önemli oyuncularından yoksun 
çıkacak. Kırmızı beyazlılar, Afrika çıkacak. Kırmızı beyazlılar, Afrika 

Kupası’na giden Cherif Ndiaye’nin Kupası’na giden Cherif Ndiaye’nin 
yanı sıra sakatlıkları nedeniyle yanı sıra sakatlıkları nedeniyle 

Olivier Ntcham, Afonso Sousa, Emre Olivier Ntcham, Afonso Sousa, Emre 
Kılınç, Tanguy Coulibaly ve Bedir-Kılınç, Tanguy Coulibaly ve Bedir-

han Çetin’e forma giydiremeyecek.han Çetin’e forma giydiremeyecek.

Samsunspor ile final için mücadele verecek Fenerbahçe, Samsunspor ile final için mücadele verecek Fenerbahçe, 
önce finale kalmak ardından kupayı almak için hazırlanı-önce finale kalmak ardından kupayı almak için hazırlanı-

yor. Türk futbolunun en prestijli kupasını Cumhurbaşkanlığı yor. Türk futbolunun en prestijli kupasını Cumhurbaşkanlığı 
Kupası olarak 6 kez alan sarı lacivertliler, 6 kez finalinde Kupası olarak 6 kez alan sarı lacivertliler, 6 kez finalinde 

yer aldığı Süper Kupa’da da 3 kez mutlu sona ulaştı. 2024-yer aldığı Süper Kupa’da da 3 kez mutlu sona ulaştı. 2024-
2025 sezonunu kupayla kapatmak isteyen Fenerbahçe, 2025 sezonunu kupayla kapatmak isteyen Fenerbahçe, 

toplamda 10’uncu kupasını müzesine götürmeyi hedefliyor.toplamda 10’uncu kupasını müzesine götürmeyi hedefliyor.

KANARYA’DA KANARYA’DA 
7 EKSİK7 EKSİK

Fenerbahçe Beko, Basketbol 
Avrupa Ligi’nin 20’nci haftasın-
da Yunanistan’ın Olympiakos 
ekibini ağırlayacak.  Basketbol 
Süper Ligi’nde Beşiktaş GAİN’in 
yenilmezliğine son vererek 
büyük moral bulan Sarunas 
Jasikevicius yönetimindeki sarı 
lacivertliler, 18 maçta 12 galibi-
yet, 6 yenilgi yaşadığı Avrupa Ligi’nde kazanma seri-
sini sürdürmek istiyor. Ligde bir maç eksiği ile 3’üncü 
sırada yer alan Fenerbahçe Beko, 11 galibiyet, 7 yenilgi 
ile 7’nci basamakta bulunan Yunan ekibini geçmek 
için ter dökecek. Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’nda 
oynanacak karşılaşma saat 20.25’te başlayacak.

Basketbol BKT Avrupa Kupası B 
Grubu’nun 13. haftasında Beşiktaş 
GAİN, Almanya’nın Ratiopharm 
Ulm takımını konuk edecek. Kupa-
da oynadığı 12 maçta 8 galibiyet, 4 
yenilgi ile 3’üncü sırada haftaya gi-
ren siyah beyazlılar, grupta oyna-
dığı son maçta NINERS Chemnitz’e 
97-95 yenildi. Basketbol Süper 

Ligi’ndeki yenilmezliğini Fenerbahçe Beko karşısında 
kaybeden Beşiktaş GAİN, 12 maçta 5 galibiyet, 7 yenilgi 
ile 8’inci sırada yer alan Alman rakibini yenerek kötü 
gidişini durdurmayı hedefliyor. Beşiktaş Akatlar’da 
oynanacak karşılaşma saat 20.00’de başlayacak.
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‘KAR BEREKET AMA MESAISI AĞIR’

KÖYLERDE HAYAT 
KÜREKLE SÜRÜYOR

Kastamonu’nun yüksek rakımlı dağ köylerinde kar kalınlığı yer yer iki metreye 
yaklaşırken, vatandaşlar evlerine, ahırlara ve araçlarına ulaşabilmek için kürekle saatler 
süren kar temizliği yapıyor; ekipler ve köylüler kışa karşı omuz omuza mücadele ediyor.

astamonu’da etkili olan 
yoğun kar yağışı, özel-

likle yüksek rakımlı dağ 
köylerinde hayatı olumsuz 

etkiliyor. Kar kalınlığının birçok bölgede 
bir metreyi aştığı, bazı köylerde ise iki 
metreye yaklaştığı kentte, vatandaşlar 
günlük yaşamın aksamaması için kü-
rekle saatler süren kar temizliği yapıyor. 
Ulaşım, barınma ve hayvancılık faali-
yetlerinin sürdürülebilmesi için verilen 
mücadele, kış şartlarının ağırlığını bir 
kez daha gözler önüne seriyor.

‘Gece gündüz çalışıyoruz’
Kastamonu İl Özel İdaresi ekipleri, 

köy yollarının ulaşıma açık kalması 
için gece gündüz çalışmalarını ara-
lıksız sürdürüyor. Ekipler, öncelikle 
köylerin ana yollarını ve mahalle 
yollarını açarken, köy sakinleri de 
ana yoldan evlerine uzanan patika 

yolları kendi imkânlarıyla temizliyor. 
Kar altında kalan araçların üzeri kü-
reklerle açılırken, besicilikle uğraşan 
vatandaşlar hayvanların bakımını 
aksatmamak için ahırlara giden yol-
ları güçlükle ulaşıma açıyor.

‘Kendi imkânlarımızla 
patika yol yapıyoruz’
Kürekle yapılan ve saatler süren 

çalışmaların ardından açılan patika 
yollar, zaman zaman yeniden bas-
tıran karla kapanıyor. Yoğun kar 
yağışı sadece ulaşımı değil, evleri de 
tehdit ediyor. Karın ağırlığı nede-
niyle çatıların çökme riskine karşı 
yağışın durmasını fırsat bilen bazı 
vatandaşlar, damlara çıkarak çatı-
larda da kar temizliği yapıyor.

Küre ilçesine bağlı Avşar köyünde 
yaşayan emekli imam Salim Çelik, 
kar yağışının köyde yaşamı zorlaştır-

dığını ancak buna rağmen şikâyetçi 
olmadıklarını söyledi. Kendi imkânla-
rıyla evinden garajına kadar olan yolu 
açmaya çalıştığını belirten Çelik, “Ana 
yol Özel İdare ekipleri tarafından açıldı. 
Ben de ana yoldan eve kadar patika yol 
açıyorum. Yaklaşık 40 metrelik bir me-
safe. Yaş 75, yarım saat çalışınca iki saat 
dinlenmek gerekiyor. Sıkıntı var ama 
kar şartlarından şikâyetçi değiliz” dedi.

‘Bereket kaynağımız’
Karın bereket olduğuna dikkat çe-

ken Çelik, “Atalarımızın da dediği gibi 
kar bizim için öteden beri bir bereket 
kaynağıdır. Aslında felaket değil, bere-
ketin ta kendisidir” ifadelerini kullandı.

Bölgede hayvancılıkla uğraşan 
Mehmet Ali Akbaş ise kar yağışının 
aralıklarla devam ettiğini belirte-
rek, bu yıl kar miktarının geçen yıla 
göre oldukça fazla olduğunu söyledi. 

Akbaş, “Garajın önünü açıyorum. Belki 
arabaya ihtiyaç olur diye temiz tutmaya 
çalışıyorum. Şu an burada yaklaşık 1,5 
metre kar var. Bu sene yağış çok oldu, 
geçen sene bu kadar olmamıştı” diye 
konuştu. Ağlı ilçesine bağlı Yeşilpınar 
köyünde yaşayan Muharrem Köse de 
yoğun kar nedeniyle özellikle çatılarda 
büyük bir mesai harcadıklarını anlattı. 
Köse, “Özel İdare ekipleri ana yollarımı-
zı açtı. Ara yolları ise traktörle ve kendi 
imkânlarımızla açıyoruz. Bu sene kar 
aniden bastırdı, iki metreye yakın yağ-
dı. Binalarda çökme tehlikesi oluştuğu 
için çatılardaki karı temizledik. Hatta 
römorkun üzeri karla dolunca ağırlık-
tan lastiği patladı. Buna rağmen var 
gücümüzle çalışıyoruz” dedi. Kastamo-
nu’nun dağ köylerinde kış şartları tüm 
ağırlığıyla hissedilirken, vatandaşlar 
dayanışma ve yoğun emekle zorlu kış 
günlerini atlatmaya çalışıyor. (AA)

K

Van’ın Tuşba ilçesinde ya-
şayan üniversite mezunu 

Faysal Borizan, baba mesleği 
olan büyükbaş hayvancılığı 
devlet destekleriy-
le daha bilinçli 
ve modern 
yöntemlerle 
sürdürü-
yor. Van 
Yüzün-
cü Yıl 
Üniver-
sitesi 
Vete-
riner 
Fakül-
tesi’nden 
geçen yıl 
mezun olan 
23 yaşındaki 
Borizan, Tarım 
ve Orman Bakanlığının 
Kırsal Kalkınma Yatırımları-
nın Desteklenmesi Programı 
kapsamında yüzde 50 hi-
beyle kurulan aile çiftliğinde 
çalışmaya başladı. Kozluca 
Mahallesi’nde 800 metrekare 
alana kurulan çiftlik, alınan ek 
hibelerle büyütülürken Bori-

zan, 150 buzağının bakımını 
üstlendi. Üniversitede edindiği 
veterinerlik bilgileri sayesinde 
hayvanların sağlık, beslenme 

ve bakım süreçlerini 
yakından takip 

eden Borizan, 
hastalık 

belirtisi 
görülen 

hay-
vanları 
karan-
tinaya 
alarak 
teda-

vilerini 
yapıyor. 

Veteriner-
lik masraf-

larını önemli 
ölçüde azaltan 

genç üretici, Tarım ve 
Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumundan aldığı yeni des-
tekle iki ahır daha inşa ederek 
tesisini büyütmeyi hedefliyor. 
Borizan, üretimi artırmayı 
ve hayvancılıkla ilgilenmek 
isteyen gençlere örnek olmayı 
amaçladığını söyledi. (AA)

Baba mesleğini 
bilimle buluşturdu

YILDIZ DAĞI’NDA 
KAYAK SEZONU AÇILDI

Sivas’taki Yıldız Dağı Kış Sporları Turizm 
Merkezi’nde kayak sezonu başladı. Yurt 

içi ve yurt dışından ilgi gören merkezde düzen-
lenen sezon açılışına il protokolü ve çok sayıda 
vatandaş katıldı. Sivas Valisi Yılmaz Şimşek, 
kayak merkezini ziyaret ederek Buruciye AŞ 
Genel Müdürü Mustafa Altun’dan tesislerin 
son durumu hakkında bilgi aldı. Yıldız Dağı’nın 
Sivas’ın yükselen değeri olduğunu belirten 
Şimşek, kayak sezonunun resmen başladığını 
ifade ederek, “Bugün itibarıyla misafirlerimizi 
ağırlamaya başladık. Sezonumuzun hayırlı, 
kazasız belasız geçmesini temenni ediyorum” 
dedi. Son günlerde etkili olan kar yağışının 

kayak merkezi için büyük avantaj sağladığını 
vurgulayan Şimşek, pistlerin tamamının 
sezona hazır olduğunu söyledi. Kar kalınlığının 
bölgede 1 metreye ulaştığını kaydeden 
Şimşek, bu yıl 120 gün sürecek bir sezon 
beklediklerini ve 200 binin üzerinde ziyaretçi 
ağırlamayı hedeflediklerini dile getirdi. 

Açılışta vatandaşlar halay çekerek eğlenir-
ken, kayakçılar meşaleler ve Türk bayraklarıyla 
pistlerden indi. Havai fişek gösterileriyle renk-
lenen programda sezon coşkuyla karşılandı. 

Sivas’a 58 kilometre uzaklıktaki mer-
kezde telesiyejler, kayak ve kızak pistleri ile 
konaklama ve sosyal tesisler bulunuyor.


